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A császári felköszöntők.
Szövetség Oroszországgal! Ha ez a kije­

lentés nincs is kifejezetten azokban a nyo­
matékos hangú, úgyszólván minden sza­
vukkal erős hatásra számitó felköszöntők­
ben, melyeket II. Miklós orosz czár vendé­
gével, a mi királyunkkal váltott, azért aligha 
lesz túlhajtott dolog, ha ilyen értelmet "be­
tűzünk ki a két felköszüntönek úgy egész 
eszmemenetéből, mint ama természetes vo­
natkozásukból, melyben a bonyodalmassá 
vált nemzetközi helyzethez állanak. Bizony- 
nem etikettszem közhelyeknek, a külön al­
kalomhoz mért puszta ünneplés szólamok­
nak kell vennünk, ha két olyan uralkodó, 
kik eddig a nemzetközi szövetségek ellen­
kező zónáin foglaltak állást, most a keleti 
kérdésnek veszedelmes zavarodásával szem­
ben nézeteik és elveik közösségét, a czé- 
lokban való teljes szolidaritást hangsúlyoz­
zák, a közös czélra nézve egyik a másiknak 
értékes támogatását kiemeli és a közös 
törekvések eredményéről való meggyőződé­
sét hirdeti. Sokkal kevesebb súly és irány­
zatosság volt azokban a szavakban, me­
lyekkel nem régen II. Miklós czár mint a 
francziák őrjöngően ünnepelt vendége 
Francziaországnak Oroszországgal való kap­
csolatáról megemlékezett és melyeket mégis 
egy régen megállapodott biztos szövetséges 
viszony teljes megerősítésének értettek.

A mit a pétervári káprázatosán fényes 
diszebéden fejedelmi ajkak tolmácsolásával 
hírül adtak, az ha nem is bir a szövetsé­
ges szerződés külső alakjával, minden­
esetre olyan pozitív egyezkedéseken alap­
szik, melyek határozott törekvéseknek, 
közvetlen czélokuak szolgálnak. Szem­
beszökő dolog, hogy az ilyen egyezkedés 
esetleg többet jelenthet mint bármilyen, 
csak az általános nemzetközi helyzetre fek­
tetett szövetséges viszony. Sőt bizonyos az 
is, hogy bármi legyen az egyezkedés szo­
rosabb tartalma, a két hatalom uj kapcso­
lata egész uj tényezőt jelent az általános 
helyzetben és már önmagában erős válto­
zást hozhat létre azokban a szövetségi 
alakulatokban és nemzetközi erőviszonyok­
ban, melyeken egy évtized óta Európa 
békéje és egyensúlya nyugodott. Az a szövet­
séges rendszer, melyet egyfelől a közép­
európai hármas szövetség, másfelől a fran- 
czia-orosz szövetség alkottak, a tegnapi 
naptól az elavult fogalmak rozsdájával van 
befedve.

Az ilyen változás lehetősége is már nagy 
ok volna arra, hogy a fejedelmi felküszön- 
tökbol győzelmesen kisugárzó uj szövetsé­
get a bizalmatlanság szemüvegén nézzük. 
Magyarországon eddig valamennyi pártnak 
közös meggyőződése volt az, hogy épen a 
közepeurópai hármasszüvetségben kifejezett 
nemzetközi összetartás felelhet meg legjob­
ban a mi érdekeink természetes irányzatá­
nak és Apponyi Albert gróf sem mulasz­
totta el mai interpelláeziójában, hogy erre 
a tekintetre erőteljesen rámutasson. Ettől 
eltekintve, vájjon a monarchiánk és Orosz­
ország között létrejött szövetséges megálla-

A kapu be van zárva.
Irta: Krúdy Gyula.

I.
Este szél támadt. Hűvös szél, mely nyugatról 

indult el s a mint ideért a sikra, egyszerre hara­
gosan vágtatott neki a ligetnek. A vén fák nyög­
tek, zízzentek a bokrok, nyulíiók baktatott tova 
félénken a tavalyi avaron, valahol lőttek is. A 
hosszuesőrü szalonka jár ilyentájban a pázsit 
laposain.

György künn állott a verandán és a liget felé 
bámult, a mely szabályos négyszögben feketéllett a 
kerten túl. Itt jön a lonczsövény és még egy 
hitvány patak, a mi elönti a rétet olykor, azutan 
a liget vén fáival. A nagy udvaron végig nyargalt 
a szél. Csúnya, kedvetlen éjszakai idő volt ez, a 
szél bátran dolgozott a sötét tavaszi ég alatt. Az 
ácsok nappali munkálkodása, ők kerítést vontak 
végig az udvar közepén virágoskerl számára, nyö­
gött és recsegett, bár még a léczek sem voltak 
telverve a földbeásott gerendákra. Ezek a geren­
dák kifehéredtek a sötétből, távolabb az eperfák 
mozogtak s száraz karjaikat nyújtogatták a szen­
vedő éjszakai égboltozat felé, hol nagy elmosódott 
fellegek vágtattak tova gyors iramodásbán. De 
innen a verendáról szemben volt a kert piros, 
korhadt léczeivel, a szőlőkarók magánosán és 
csupaszon, mint egy törpe hadsereg merevedtek 
ki a tóitések közül,' tovább a liget zúgott. Bus és 
fenyegető tavaszi éjszakán az életről gondolkozott 
Baltás György.

És ekkor csak mélységes feketeséget látott 
maga körül. Vigasztalan fellegeket. Mi lesz, hogy 
lesz ?...

A szobában a lámpa égett, a házban egyedül 
volt a vén szakácsnő és a vén inas az ezüst­
lakodalmát üli valahol egy felsővárosi korcsmá­
ban, mert György nem állhatja itthon a zajt. Fé­
lénken nézett a szoba üveges ajtaja felé. Nem 
mert visszamenni... Miért ? Ezt most nem tudta. 
Félt a hangtalan szobában. Lám, idekivül legalább 
a szél beszélget Nyög a mindenség, az ég kárpit­
jától le az aljáig csak bánat van és szomorúság, 
mintha valami más világból a feltámadó nyugati 
szél idesodorta volna az egész emberiség gyötrel- 
nies kínját. Ide, ide... és most mi lesz ?

Koravén fejér, a ritkuló fürtöket bolygatja a

pótlásnak tüzetesebb tartalmát és czélját 
miben keressük-e? Ismét nehéz a bizalmat­
lanság érzését elfojtanunk. Mert ha létezik 
általában a történelemnek valamely igaz­
sága, ha létezik a politikai tapasztalásnak 
valamely tanúsága, úgy semmi sem igazabb 
és igazoltabb annál, hogy akár az ál­
lamok érdekeit, akár a népek ösztö­
neit, akár az örökölt hatalmi tradicziókat 
nézzük, nem létezik Ausztria-Magyarország 
és Oroszország közölt olyan érintkezési 
pont, melyre egy aktiv természetű és po­
zitív irányzatú szövetség feladatait építeni 
lehetne. Nem is volt ebben a században 
monarchiánknak nevesebb államférfia, ki 
ne érezte volna, hogy a keleti kérdés terén 
az orosz politika minden törekvése irányá­
ban az antagonizmus szempontjait kell ér­
vényesítenie. Metternich herczeg, az osztrák 
udvaroncz ezt csak úgy hitte, mint Kossuth 
Lajos a magyar forradalom hőse. Deák Fe­
rencz az alkotmányos hazafi szintúgy val­
lotta, mint maga Schwarzenberg herczeg, 
az abszolutista miniszter, ki egyenest di­
csekedett azzal a hálátlansággal, melylyel 
Ausztria a 49-ben nyújtott orosz segítséget 
viszonozta. Ebben a tekintetben nem lehet 
különbséget tenni a specziális osztrák érde­
kek és a specziális magyar érdekek között 
sem, és épen ezért oly nevetséges az 
oroszellenes irányzatot a magyar népnek 
valaminő olthatatlan bosszuszomjának tu­
lajdonítani. Viszont történelmi igazság az 
is, hogy daczára e természetes és állandó 
érdekellentétnek — monarchiánk és Orosz­
ország között — nemcsak hogy komolyabb 
összeütközés soha nem támadt, de rend­
szerint a bécsi udvar benső barátságot 
és politikai közösséget tartott fenn az 
orosz udvarral. Ám ennek oka nyil­
ván csak az, hogy a bécsi udvar 
és az osztrák abszolutizmusra nézve a tu­
lajdonképi állami érdeken felül állott és még 
a hatalmi érdeket is ellensúlyozta a leg­
közönségesebb dinasztikus felfogás, az a 
szabadságellenes irányzat, mely a szent 
szövetség napjai óta mindig az orosz ezár- 
ságot tisztelte az idők veszedelmei között 
az örökölt fejedelmi jog legfőbb patrúnu- 
sául. Kivált, hogy 1. Miklós czár tényleges 
segítséget nyújtott az osztrák uralomnak, a 
magyar szabadságharcz ellenében, a di­
nasztikus közösség hagyománya mindig 
nagy varázslattal hatott a bécsi udvar egyes 
tényezőire.

Ne gyanakodjunk-e, hogy a dinasztikus 
közösség eszméjének nagy része volt abban 
a fényes tüntetésben, melylyel a téli palo­
tában a császárok elvekben és czélokban 
való szolidaritását a világnak kihirdették? 
Nem tudjuk elfelejteni, hogy azokban a 
titkos tanácskozásukban, melyekben a vi­
lág hatalmas dinasztái rólunk-nélkülünk 
döntenek, igen nagy sulylyal bírhatnak olyan 
tekintetek, melyeket a fejedelmek személyes 
tekintélyek, vagy dinasztikus dicsőségük 
okából feltétlenül megbecsülnek, melyeket 
azonban az állami érdekkel, sőt a nemzet­
közi tekintélyével sem lehet azonosítani. 
Nem zárjuk el azonban szemeinket ama

tény elől, hogy a tegnapi császári fel­
köszöntök a közös elvek és közös törek­
vésekkel határozottan előtérbe állítják a béké­
nek fentartását, mint a népek jólétének 
követelését. Ha ennyi és nem több volna a 
császárok megegyezésének tartalma, ezt az 
általános helyzet jelenlegi veszedelmei kö­
zött és az eddigi európai békeakeziók si­
lány eredményei után rokonszenvvel is le­
hetne üdvözölni. Nem épen elképzcllietlen, 
hogy ilyen egyezségi alapon monarchiánk 
és Oroszország között a folyton előtörő 
természetes antagonizmus egyidőre háttérbe 
szorítható. De azt tartjuk, hogy erre a 
czélra valamivel kevesebb többet jelenteit 
volna. Ha a közös elvek és törekvések 
alatt csak olyan negativ és pillanatnyi czélt 
kell értenünk, mint a mai háborús vesze­
delemnek elhárítását és a létező ellentétek­
nek ideiglenes elaltatását, minek a feje­
delmi találkozásoknak oly rendkívüli jelene- 
tezése, mért kellett a minisztereken és 
diplomatákon kívül a táborkari főnöknek 
is fontos szerepet kijelölni, mért kisérte el 
királyunkat Ottó főherczeg is, kit min­
denütt a dinasztia jövő képviselőjének te­
kintenek? Vajon a béke alatt nem a békés 
osztozkodást kell-e érteni? Akkor értjük a 
szót.

Budapest, április 28.
Miniszteri tanácskosás. Ma délután minisz­

teri tanácskozás volt, mely több óráig tartott és 
melyen Wlassics közoktatási, báró Jósika, a király 
személye körüli és Josipovich horvát miniszteren 
kívül a kabinet valamennyi tagja résztvett. A 
tanácskozás tárgyai folyó ügyek voltak.

A kvóta-kérdés.
A kiegyezési tárgyalások fekete felhőkként tor­

nyosulnak Bánffy Dezső miniszterelnöksége fölé. 
Bármiként czáfolják a félhivatalosak és a kormány 
rendelkezésére álló sajtó-organumok, a politikai 
helyzet a lehető legkomolyabb és a kormányválság, 
legalább a mint most állanak a kiegyezési tárgya­
lások ügye, elkerülhetetlen. Bánffy miniszterelnök 
teljesen tisztába van ezzel s egész törekvése oda 
irányul, hogy bukása vagy diadalmas visszavonu­
lást, vagy diadalmas feltámadást eredményezzen.

A két kvóta-bizottság szóbeli tárgyalásának 
egydüli eredménye egy kedélyes pezsgősvacsora 
lesz, melyen az osztrák kvóta-bizottság tagjai 
megismerkednek a magyar vendégszeretettel.

A két kvóta-bizottságnak, illetőleg a kiküldendő 
hetes bizottságnak szóbeli tárgyalásai előrelátha­
tólag csak arra vezetnek, hogy a tárgyalások 
eredménytelensége konstatáltatni fog. Erre bekö­
vetkezik a két állam kormányainak a kvóta-kér­
désben való közvetlen tanácskozása, melynek során 
ismét az fog kiderülni, hogy a megegyezés a két 
kormány közt se jöhet létre. Mert báró Bánffy 
Dezső belemegy ugyan — a magyar kvóta-bizott­
ság álláspontjától eltérőleg — bizonyos kvótafel- 
emelésbc, melyre nézve állítólag kabinetjének összes 
tagjaival egyetért; de az osztrák kormány 
a kvótának ilymérvü felemelését kicsinyeim fogja 
és oly túlzott követelésekkel áll elő, melyeket 
Bánffy Dezső nem fogadhat el, tekintettel arra, 
hogy a szabadelvű párt e dologban való vélekedé­
sét nem is ismerheti. A két kormány közös ta­
nácskozásainak eredménytelensége után a koro­
nára kellene bízni a döntést. Azonban ezt minden

áron ki akarják kerülni, mert a korona döntésé­
nek magasabb szempontokból vagy az egyik, vagy 
a másik részen kedvezőtlen hatásai lehetnének. 
És ekkor áll he as a szitnáczió, mely káró Bánffyra 
nézve szükségessé és egyúttal politikus dologgá, tesz1 
a lemondást.

Ezt meg is teszi; de nem azért, hogy végleg 
elhagyja állását, melyhez, mint mindenki tudja, 
igen szívósan ragaszkodik, hanem azért, hogy 
végig csinálja ugyanazt a játékot, melyet osztrák 
kollegája Badeni mutatott rneg. És Bánffy Dezső 
már most dolgozik azon, hogy bekövetkezendő 
lemondása esetén a szabadelvű párt hangulata 
majd mellette nyilatkozzék. E végből bánik most 
szerfölött kedvesen a békétlenkedő elemekkel, s 
ezeket is maga mellé igyekszik hódítani. Számít­
ván arra, hogy a szabadelvű párt jobban fél az 
esetleg bekövetkezendő krízisek egész sorozatában 
rejlő végzetes veszedelemtől, mint a nagyobb kvótá­
tól : tervét arra építi, hogy lemondása után a szabad­
elvű párt hajlandó lesz valamivel magasabb kvóta­
felemelésbe is belemenni, csak hogy a válság foly­
tán megzavart viszonyait újból konszolidálja. A 
szabadelvű párt ilyeténképen újra Bánffy mellett 
foglalván állást, ő felsége is újból őt bízná meg 
a kabinetalakitással, a mi azután az osztrák 
kormányt is arra bírná, hogy a korona bizalmá­
val újra kitüntetett báró Bánffy Dezsővel meg­
egyezésre jusson. Vagyis elfogadja a kvótának 
olymérvü felemelését, melyet báró Bánffy Dezső 
ekkor már pártja beleegyezésével fog ajánlatba 
hozni.

így tervezi ezt a miniszterelnök. Azonban nem 
egészen biztos, hogy tervét egész sikerrel keresz­
tül viheti-e? Mert a szabadelvű párt tagjainak, 
ha számra nem is, de erkölcsi súlyra nézve tekin­
télyesebb része Szilágyi Dezső köré csoportosul. 
Ámde Bánffy Dezső, a kinek erről is van tudo­
mása, csaknem bizton számit arra, hogy erről az 
oldalról kevés veszedelem fenyegeti, mert Szilágyi 
Dezső, ha fölszólittatnék is kabinetalakitásra, erre 
nem igen vállalkoznék a kvóta-kérdés eldöntése 
előtt, nem lévén hajlandó népszerűségét és tekin­
télyét koczkáztatni a kvóta-felemelés ódiumának 
elvállalása által.

A kvótaké-rdéssel ma a N. Fr. Pr. is foglalko­
zik egy Budapestről érkezett levél keretében, s a 
köve1 közöket írja : „A magyar kvótabizottságnak 
meghívója ma már gróf Schünbovnnak, az osztrák 
kvótabizottsúg elnökének kezében van, s távirati 
utón fog a nap megállapittatni, mikor kezdődnek 
meg Budapesten a szóbeli tárgyalások. Valószínű, 
hogy az osztrák bizottság május 1-én vagy 2-án 
fog Budapestre érkezni. Gróf Badeni és Bilinski a 
deputácziót ide kisérik s az albizottság tárgyalásain 
részt fognak venni, mint Bánffy és Lukács minisz­
terek a magyar albizottság ülésein. Nem való az, 
hogy a magyar kvótabizottság április 29-én ülést 
fog tartani, "mert Széli ^Kálmán az első ülést csak 
azután fogja összehívni, ha az osztrákok Buda­
pestre érkeztek s az albizottságot megválasztották. 
Ez az ülés nem csak formális lesz, hanem azon 
nagy, elvi jelentőségű nyilatkozatok fognak történni. 
A magyar kvóta-deputáczió Pulszky Ágost kivéte­
lével ugyanazokból a tagokból áll ugyan, a me­
lyekből az előbbi állt. de azért mégis uj depu- 
táczió, miután az uj képviselőház küldte ki, s 
mielőtt az osztrákokkal megkezdené a tárgyaláso­
kat, előbb az elvi álláspontját kell fixivoznia. 
A magyar kvótadeputáczió azonban az álláspont­
ját csak azután fogja preczizirozni, miután már az 
osztrák kvótabizottság álláspontját megismerte. Ha 
az osztrák bizottság megmarad azon az alapon, a 
melyet az előbbi bizottság elfoglalt, a magyar sem

szél, az apró kavics körüg az udvaron, nyikorog. 
Ugyan ki járhat ott ? — — Mereven néz arra. 
Senki, és ugyan ki jöhetne most ide és mi czél- 
ból ? Hitelező jön nappal, mintha peregne mar a 
dob az udvaron ... Nem, nem. Hisz holnap tartja 
az eljegyzését a fess Marosinéval. Marosinénak 
sok baja van a gárnizon huszárjaival, odajárnak 
az ablaka alá, éjjel muzsikával, énekelnek . . . 
Eh, férjre van szüksége az özvegynek. Elég volt 
tiz esztendeig a szabad életből, legjobb újra férj­
hez menni. S pénze van. És minthogy vegre is, 
végre is ... A dob, a dob ... Eh, igy minden 
rendbe jön.

Belép a szobába. Most nem hallja többé a ned­
ves tovarepülő szelet, igy nincs baj. De az a kavics 
ugyan miért nyikorgóit?... Valaki, valaki... 
De ugyan ki járhatna itt éjnek idején? A város 
erre félé alszik, a lármás korhelytanyák másfelé 
esnek. Képzelődés volt az egész, a szél sepri 
az udvart, az apró kavics görög, ennyi mind­
össze.

Most hirtelen az ablak felé pillant, merevedő 
sápadt arczczal bámul ki a sötétségbe. Nem mer 
moczczanni. Mi az? Mintha egy fehér árnyék su­
hant volna tova az udvaron. Zsibbadtan, feszül­
ten áll egy helyben. Újra feneketlen sötétséget lát 
s most egyszerre a szelet is érzi, hallja döngését. 
Az ajtó csendesen megnyílt.

Irtózatos erős feszítést tőn. Odalépett az aj­
tóhoz —

Semmi, semmi. Rosszul zárta be s a szél neki­
feszült, igy kinyílt.

... Egy pillanatig tétovázva állott az ajtó mel­
lett. Aztán gyorsan bezárta a külső szárnyakat is, 
az ablakra rá a táblákat s odafutott az íróaszta­
lához. Kihúzta a legelső fiókot. Egy pillanatig 
tétovázva járnak ujjai a papirhalmaz között. S 
lassan, lassan, félénken, oda sem pillantva, gyáva 
remegéssel kivesz egy arczképet a fiók fenekéről. 
Egy leány képe ez.

A szél döczögve vágtat végig a házon. A kor­
hadt tető cserepei potyognak s hatalmas pukka­
nással hullanak a kövezetre. György nézi az arcz­
képet, kőnyek peregnek végig az arczán s zokogni 
kezd, leroskadva egy karosszékbe.

.Most is, most is . . tagolja halkan. ,Most 
is úgy szeretlek Flóra ... Most is . . .*

így kisé kisírta magát, kissé foglalkozott az élet 
nagy gondolatával, de végre nyugodtan feküdt le. 
Mert holnap nagy dolgok lesznek. „En a dob, — 
igen a dob ... A doD, a dob . . .“ ezt mor­
mogta s összerázkódott. Csendesen aludt el.

n.
— Flóra, én . . .
— Kérem, Baltás ur, ne szólítson ily bizalma­

san. Hisz egyszer már megígérte, hogy azt, a mi 
elmúlt, feledni fogjuk — szólt az asszony könnye­
dén, s napernyőjét kecsesen himbálja meg karcsú 
vállán. — Én asszony lettem és ön —

— Én elvettem Marosinét, hogy becsületet sze­
rezzek neki. Mig ő a pénzt hozta — mondta hal­
kan lehajtott fővel György.

Flóra kissé összerázkódott.
— Jól . . . Jól tette. Nem cselekedhetett más­

kép. — S én is boldog vagyok most. Van derék 
uram, igaz, ma még kicsi hivatalnok, kis Írnok a 
telekkönyvnél, de szorgalmas, pontos és jó, hol­
nap talán ő lesz az iroda feje, nem megtörtén­
hetik ez?--------

— Meg, meg, Flóra. S én szivemből kívánom 
azt, hogy maga boldog legyen ...

Flórának kissé elfehéredik a homloka, s igy szól 
halkan:

— Mondtam, hogy ma is boldog vagyok. — 
És ön?

A férfi a földre nézett, sápadt volt kissé, szen­
vedő és bus, mint ama októberi délután, midőn 
a városi park után lépegetett Keszyné mellett.

— És őn, Baltás ur ? — Ön ? — ismételte az 
asszony, s kissé félre fordította a fejét, hogy ar- 
czát elrejtse.

Szánalmasan és keserűen villant fel valami tűz 
a György szemében:

—Én ? — Kérdi őn ? — Én ? . . .
Flóra gyorsan a férfira pillantott és hirtelen 

szólt:
— Hagyjuk ezt, hagyjuk ezt, — mormogta alig 

hallhatólag.
— Jó, hagyjuk, — mondta a férfi csendesen, 

kissé remegett a hangja, s az asszony félénken 
vonta össze az ajkait. — Hisz őn úgy is tudja . ..

Flóra ijedten vágott közbe:
— Tudom . . . Nem, nem, semmit sem tu­

dok ... A férfira vetette tiszta szemeit, s halkan

kérőleg szólt: — Ne bolygassuk ezt. — Kérem, 
ugy-e, Baltás — kérem, no . . .

A férfi merengve és hosszan nézett maga elé. 
Körül sárgultak a fák, a nagy park üres volt és 
csendes, a zöld padok alait száraz leveleket so- 
dorgatott csomóba a bokrok között bujkáló fura­
ton. Ez október volt, méla, szenvedő, a hosszú 
tisztásokon a virágos ágyak hajlított karikái árván 
álltak, köd lebbent tova, a iák fakóvá vált gályái 
között ezüstös párák szövődtek, itt-ott egy kökör­
csin integetett finom fejecskéjével messziről.

— És én ... Én még ma is szeretem Flóra!... 
hirtelen és váratlanul szakadtak fel e szavak a 
férfi melléből. Szeméből szinte könvek csordultak 
ki s kezével lankadtan integetett. Végtelen fájdal­
mában önfeledten mormogta, mintha csak a gon­
dolatát beszélné cl. — Igen, igen szeretem Flóra, 
ép úgy, mint régen . . . mint egykor szerettem .. .

Flóra hátrahökkent. Pir futotta be arczát, gyor­
san lélekzett s ajkai remegtek. Elíulladt mély 
hangon szólt:

— Baltás ur . . . Baltás György, . . . ez, . . . 
ez nem illik önhöz. Hagyjon magamra . . . Hirte­
len összerezzent: különben -— folytatta hirtelen 
gyors hanglejtéssel — ott jön a férjem.

Messziről, a hosszú allén túl a Keszy Márton 
alakja tűnt fel. Koppadt, sovány ember vala, 
talán fiatal, talán vén, félig kopasz s mindig egy­
kedvű. Álmodozva nézegette egy utszéli íilagória 
csodálatos színekben játszó vadszőlő lúgosát. Ez 
piros volt, lila és zöld. Lebilincselően nagyszerű.

— Igaza van, igen — mormogta zavartan a 
férfi — megyek, megyek . . . Isten önnel. — 
Előrelépett, majd hirtelen visszafordult s a kezé­
vel izgatottan simogatta a homlokát. — De holnap 
este, ötkor a ligetben várom, a Koppányfa alatt. . . 
jöjjön, jöjjön, okvetlen Flóra, könyörgöm, valami 
életbevágót akarok elmondani.

Flóra ekkorra elsietett, kecses, himbáló léptei­
vel ritmikusan ringott tova. Zőrrentek a levelek 
könnyű léptei alatt. György leroskadt a padra, a 
kalapját ledobta s ujjait lobogó halántékára szo­
rította. — Milyen szép! Mint a harmat, üde, ra­
gyogó csepp májusi rózsa ölén, olyan friss, s a 
kit keblére ölelhetne, oh! . . . Negyvenéves szive 
nagyot dobbant, s erős keblében fojtogató indu-

tehet egyebet, mint azt, hogy megmarad az állás­
pontján s igy nem fognak pozitív eredményre 
jutni. A kormánypárt túlnyomó része közeledésre 
törekszik az osztrák bizottsághoz s ezt a közele­
dést úgy képzelik, hogy először a számítás elvi 
alapját kell megállapítani, miután az előbbi osz­
trák nuncziumban ajánlott alapot el nem fogad­
ták. Ha ezt az alapot meg lehetne találni, úgy a 
kormánypárt többsége nem ragaszkodnék az eddigi 
31"4u/0 kvótához.

Az osztrák kvótadeputáczió ma este ülést tartott 
és — mint tudósítónk táviratozza — hosszú álta­
lános vita után elhatározta, liogy ragaszkodik az 
első nunczium alapjához és kvóta-javaslatához. A 
többi tárgyalásokra való meghívást Budapestre, 
mely a magyar kvótaaepuláczióból indult ki, az 
osztrák kvótadeputáczió elfogadta és szombaton a 
dcputácziú minden tagja Badeni és Bilinski minisz­
terekkel Budapestre utazik és megválasztja az 
albizottságot, mely vasárnap a magyar deputáczió 
albizottságával megkezdi a szóbeli tárgyalásokat. 
Itt azt hiszik, hogy a szóbeli tárgyalások igen 
rövid tarlamuak lesznek.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kép viselőház ülése április 28-án,

I.
Rövid, alig egy óráig tartó ülése volt ma a kép- 

viselőháznak. De e rövid ülés iránt is elég nagy 
érdeklődés mutatkozott, mert a padok eléggé meg­
teltek s a kormány tagjai is mind megjelentek 
Az ülést Szilágyi Dezső elnök nyitotta meg s 
nehány miniszterelnöki átirat tudomásra hozatala 
után több kérvény közt Tolnavármegye kérvényét 
a kvóta felemelése ellen. Ezután felszólította az 
elnök az összeférhetetlenségi törvény tárgyábar 
kiküldött bizottság tagjait, hogy holnap az ülés 
előtt alakuljanak meg.

Benke Gyula, mint a zárszámadási bizottság elő­
adója, a bizottságnak az államszámvitelről szóló 
javaslatról szóló jelentését mutatta be, Eosenherg 
Gyula pedig a Bulgáriával kötött kereskedelmi 
egyezmény beczikkelyezéséről referált.

Most következett a mai ülés legérdekesebb része, 
a gróf Apponyi Albert külügyi interpellácziója. A 
tanácskozó terem is, a karzat is az interpelláczió- 
ért teltek meg annyira; sokan keresték a karzaton 
gróf Apponyi feleségét, de ö nem jött ei. Apponyi 
interpellácziója — melyet részletesen indokolt — 
azt kérdezte a kormánytól, nem Iát-e ezélszerünek 
bizonyos lépéseket a czéltalan és politikailag ve­
szedelmes habom befejeztetésére s ezen kívül a 
király jelenlegi pétervári utjának ezéljáról is fel­
világosítást kért.

A miniszterelnök ma nem felelt.

II.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Lakatos Miklós, Lázár 

Árpád.
A kormány részéről jelen vannak: báró Bánffy Dezső, 

Lukács László, Perczel Dezső, báró Fejérváry Géza, 
Dániel Ernő, Darányi Ignácz.

A jegyzőkönyv hitelesítve van.
Elnök: A miniszterelnök átirata szerint, a ragadós 

tiidőlob kiirtásáról szóló 1893. évi 11-ik törvényezikk 
módosításáról, az 1897. évi állami költségvetésről, a 
nagybecskerek—zsombolyai keskenyvágányu helyi ér­
dekű vasút engedélyezéséről, és a Szolnok—kiS- 
kun-félegyházai helyi érdekű vasút engedélyezé­
séről szóló törvényjavaslatokat ő felsége ieg- 
kegvelmesebben szentesítvén, azok az országos törvény­
tár utján, mint ez idei X—XIII. türvényezikkek kibir- 
dettettek.

EsaiHBi——mmmm——■■

latok vonaglottak. Vájjon eljőn-e, vájjon eljön-e ?..
Szeret ?

Most haza ért, ott előtte a ház. Nyolcz ablak 
nyílik az utczára, ragyogó, széles ablakok, belől 
üdeszinü bársony függönyök, a szélső ablak mel­
lett hévül a kalitban madár.

— Asszony, nálam e házban, asszony ? Ez a? 
az asszony, — — és nem ő ? — Nem ő. 
Flóra ? . . .

Marosiné, — ő délezeg nő a harminczas évek­
ben, korún elvált az urától, igy eleget élhetett, de 
a pénze megmaradt, — ő most mosolyogva 
nyújtja csókra gondosan ápolt fehér kezét. Így 
György is mosolyog, s könnyedén meghajlik, csó­
kot lehel a fehér puha kézre.

— Undor, undor . . . mormogja. — Mi lesz 
ebből ? Csak gazság ne, istenem, csak az ne! ...

Virágok vannak mindenfelé, az asszony keblén 
rózsák. „Ó. mi gazember lettem", — ez jár a 
fejében a férfinak; kinéz az utczára. A porban 
gyerekek játszanak, szemben az utcza másik ol­
dalán a számvevő tisztnél egy nyitott ablakban 
hófehér függönyt lengett a szél. A férfi azt gon­
dolja magában:

— Az, az . . . Az a katona is gazember, egy 
ostoba tejfeles úllu kadét jár a feleségéhez min­
den délután . . . Gazember mindenki, mindenki; 
— csak Flóra, ö, ő, Flóra nem . . .

így leszáll az este.

ín.
Már az est száll le. Árnyak barangolnak a 

fák között, messze az ösvényen nagy fény- 
folt mutatkozik a száraz füvűn. György egy 
vastag nyírnek veti hátát és úgy vár. Vállán 
puska, előtte egy álmos, elzüllött vizsla hever. 
Otthon azt mondta: vadászni megy. S az idő 
mily gyorsan múlik, perez, perez után pereg, 
istenem mindjárt hat óra. Talán el se jön . . .

A liget hallgat, zizzenés nélkül, mozdulatlanul 
várják az apró cserjék az éjszakát. A levelek 
sárgulnak a hatalmas nyárfákon s egy-egy a mint 
elválik az ágtól, kanyargón lejtő Ívben indul le­
felé az avar felé. Messziről, a csősz kunyhója 
felé kutyavakkantús hallik, a vizsla felemeli a 
fejét, a farkával a földre koppint, aztán tovább 
alszik. György mereven néz maga elé, fehéredő
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Bemutatja Tolna X'ármegye közönségének feliratát 
a közösügyi költségek kvótájának felemelése 
ellen : tisryszinítn Udvarhely vármegye közönségének 
feliratát, az állami és törvényhatósági tisztviselők nyug­
díjügyének egységes rendezése tárgyában: a kaposvári 
kir. törvényszék, bíróság és ügyészség hivatalnokainak 
Vörös László képviselő által beadott kérvényét, a mil­
lenniumi évnek nyugdijukba háromszoros beszámítása 
iránt.

Az összeférhetetlenségi törvény tárgyában kiküldött 
bizottság tagjait felszólítja, hogy legyenek szívesek holnap 
J ,11 órakor ülés előtt megalakulni és a megalakulás 
eredményét bejelenteni a háznak.

Benké Gyula előadó: A zárszámadási bizottságnak 
az állaraszámviteli törvényjavaslatról szóló jelentését be­
mutatja.

Rosenberg Gyula előadó: A közgazdasági bizottság 
nevében a Bulgáriával kötött kereskedelmi egyezmény 
beezik kelvezéséről szóló jelentését előterjeszti.

Elnök: Következők már most a ház következő ülései 
napirendjének megállapítása. (Halljuk!) Javaslatom a 
következő:

Holnap, azaz csütörtökön 11 órakor tisztán formális 
ülés tartatnék. Pénteken nem tartana a ház ülést. Szom­
baton érdemleges ülés volna a következő napirenddel: 
(Halljuk !) 1. A gattájai vasútra vonatkozó jelentés, ille­
tőleg törvényjavaslat, mely ma adatott be és a melynek 
kinyomását és szétküldését a ház elrendelte; 2. a Bul­
gáriával 1S96. évi deczember hóban kötött kereskedelmi 
egyezmény beezikkelyezéséről szóló jelentés, illetőleg 
javaslat; 3. az állami számvitel szabályozásáról szóló 
íOrvénvjavaslat és jelentés. Egyszersmind a szabályok 
értelmében a kérvények tárgyalásának napja lévén 
szombaton, kimondaná a ház, hogy a már szétosztott 
jegyzéke a kérvényeknek 1 órakor tárgyaltatni fog. El­
fogadja a ház a javaslatokat ? (Elfogadjuk 1) Ennélfogva 
úgy a holnapi, csütörtöki, mint a szombati napirend 
meg van állapítva.

Következik már most gróf Appcnyi Albert képviselő 
interpelláeziója. (Halljuk ! Halljuk !)

Gróf Apponyi Albert: T. képviselőhöz! Ez évi 
rrárczitis hó 26-án a háznak e padjairól Horánszky 
Nándor t. barátom interpellácziót intézett a kormányhoz 
a krétai zavarok és az azokból netalán fejlődhető egyéb 
komphkáeziók tárgyában. Erre az interpelláczióra adott 
válaszában a miniszterelnök ur egyebek között annak a 
reménynek is adott kifejezést, hegy a nagyhatalmak 
e»vértelmüsége és az egyértelműség folytán részükről 
tett messzemenő intézkedések a kitörhető háborúnak 
Flejét fogják venni. Ez a remény, sajnos, nem teljesült. 
A háború Törökország és Görögország között csakugyan 
kitört és a ki az eseményeket figyelemmel kisérte, az 
talán nem csodálkozott túlságosan a nagyhatalmak egy­
értelmű eljárásának ilyen eredménye, helyesebben ered­
ménytelensége felett. Mert — a nélkül, hogy én bárki­
nek ebből szemrehányást tenni akarnék — talán a 
helyzet, a különböző, csupán elodázott, de végleg el 
nem ejtett aspirációknak bonyodalmássága és lappangó 
clientele folvtán a nagyhatalmaknak ez az egyértelmű- 
sége sokkal inkább negativ, mint pozitív természetű volt; 
leginkább abban nyilvánult, hogy egymásnak kölcsönö­
sen nem engedték meg, hogy egyikük egyoldalúan be- 
avatkozhassék a helyzetbe.

Ez már magában véve is érdeme ennek az egyértel­
műségnek és magúban véve is kedvező eredmény, de 
nem kielégítő ott, a hol pozitív ténykedésre, pozitív ak- 
czióra valóban szükség volt. a mint erre szükség volt a 
Kréta szigetén előállott helyzettel szemben.

Pozitív intézkedésekig pedig a nagyhatalmak egyértel­
műsége nem tudott jutni minden javaslatba hozott pozi­
tív intézkedés, a különböző pourparler-nvk egyik vagy 
másik stádiumában hajótörést szenvedett azokon a lap­
pangó ellentéteken, a melyek fölé az egyértelműség tu­
laj dón képen inkább fátyolt vont, mintsem hogy azokat 
megszüntetni kepes lett volna. Ennek következtében a 
nagyhatalmak együttes föllépés: sem azt az anyagi kény­
éért nem tudta kifejteni, a mely szükséges lett volna a 
háború meggátlására, sem azzal az imponáló halassal 
nem bírt. hogy a háború megkezdésétől vissz a riasz­
tott volna.

A háborúnak katonai eredménye mindenki előtt is­
meretes, és akármerre irányuljanak valakinek érzelmi 
szimpathiai. én azt hiszem, hogy az európai békének 
szempontjából a háborúnak az a kimenetele, a melyről 
‘adunk, talán kedvezőbb, mint lett volna unnak ellenkező 
eredménye. (Úgy van 1 balfelől.)

Ámde ezzel a helyzet veszélyei meg nem szűntek, ha­
bár azok a veszélyek más alakban nyilvánulnak. Egy 
görög győzelem könnyen felidézhette és lángra lobhant- 
húttá volna a Balkán félsziget! népeknek forrongását. A 
szerencsétlenségnek az a foka. a mely Görögországot
Icrte, úgy látszik Görögországban anarchikus tünetekre 

vezet, és másrészről igen kétségtelen, vájjon az elért si­
kernek nagysága minő hatással fog lenni Törökország 
dispoziczióira.

De akármin! legyen ez, a háború eddig már elérte 
mind azokat az eredményeket, a melyeket, hogy elérjen, 
az európai béke szempontjából kívánatos volt.

Minthogy most elérkezett a háború azon ha­
téig. a melynek lélektani következményei kedvezőknek 
mondhatók, önkéntelenül felmerül az a kérdvs. hogy a 
háborúnak további folytatása Európának érdekében all-e, 
sőt ellenkezőleg, maga a politikai raison nem ép úgy 
Löveteli-e, mint a humanitás, hogy az európai nagyha­
talmak egyeíértőleg közbelépjenek, hogy a további vér­
ontásnak es a háború politikai veszélyeinek véget ves­
senek.

Az mondatott — természetesen csak a lapok utján 
van erről tudomásunk — hogy az európai nagyhatal­
mak a közbelépésre csak akkor lesznek hajlandók, a

mikor közbelépésüket egyik vagy másik fél kérni fogja. 
Nem hiszem, t. ház, hogy ehhez a formális állásponthoz 
a jelen esetben ragaszkodni kelljen, mert éppen mikor 
a háború eredményei oly lesujtók voltak arra a félre 
nézve, a melytől az intervenczió kérése természetszerűleg 
kiindult volna, tudniillik a legyőzött félre nézve, hogy a 
belső rend és tekintély is meglazult, akkor ily esetben 
annak a félnek a lépéseitől feltételezni azt az interven- 
cziót, mely nemcsak az ő, hanem az egész világrész 
békéje érdekében és a humanitás érdekében is kívánatos, 
szerintem elhibázott és többé nem indokolt politika volna.

Azért az első kérdés, melyet a miniszterelnök úrhoz 
intézek, abból áll, vajon nem látja-e elérkezettnek az 
időpontot külügyi kormányzatunk arra, hogy oly lépése­
ket inicziáljon, melyek által a politikailag nem csupán 
czéltalan, de ma már csupán csak veszélyeket magában 
rejtő török-görög háborúnak véget vessen és a Balkán­
félszigeten a békét helyreállítani lehessen.

Ámde, t. ház, a görög-török hareztéri események je­
lentőségét messze túlhaladja annak a fejedelmi látogatás­
nak a jelentősége, mely felséges urunkat, királyunkat 
Szt.-Pétervárra vezette.

Igaz, hogy ennek a látogatásnak alkalomszerű oka 
tisztán udvariassági tény, annak a látogatásnak a vi­
szonzása, a melylyel az orosz birodalom uralkodója a 
múlt évben a mi felséges urunkat megtisztelte; de a 
helyzet indokolja és tényleg az egész európai közvéle­
mény telítve van azzal a felfogással, hogy ennek a láto­
gatásnak messzemenő politikai jelentősége van s kell, 
hogy legyen ; hogy messzemenő haderővel bir az európai 
békének biztosítására és bírhat esetleg a mi monarchiánk- 
nvk, hazánknak érdekei szempontjából, jó vagy rossz, 
helyes vagy helytelen irányban.

Az összes európai nagyhatalmaknak egyetértése, t. ház, 
a keleti problémát illetőleg egy nagyon múló értékű for­
mula s mint mulékony formuía sem mutatkozott ered­
ményeiben valami nagyon fényesnek, valami nagyon si­
keresnek : és ez a dolog természetéből folyik. Azt senki­
vel a világon el nem lehet hitetni, hogy az összes 
európai hatalmaknak czéljai maradandóan és állandóan 
ugyanazok legyenek a keleti kérdésre nézve. Valamennyi 
közt az egyetértés tehát csak annyit jelent, hogy meg­
egyeznek abban, hogy a krízisnek kitörésére az időt nem 
tartják helyesnek, alkalomszerűnek és hogy a krízis ki­
törését — a mennyiben krízisre szükség van — el akar­
ják odázni. Azért ilyen alkalmi egyetértés mögött a hely­
zetet mégis dominálják azok a történelmileg kifejlődött, 
geográfiáiig indokolt, részint szükségszerű érdekek, ré­
szint aspirácziók és ambicziók. a melyek egyes hatalmak 
közt a Keleten már sok összeütközést idéztek elő és 
újabb összeüt tüzesekkel fenyegetnek. Azért a mi állandó 
czélunk sem lehet más, mint olyan politikai konstelh- 
cziónak teremtése, a mely mellett és a melynek erejénél 
fogva monarchiánknak érdekeit minden körülmények 
közt meg tudjuk óvni; a Balkán-félszigetre alkalmazva: 
olvan politikai konstellácziónak teremtése, a mely mel­
lett a Balkán félszigeten semminemű fejlődés, vagy 
semminemű alakulás a mi beleegyezésünk és hozzájáru­
lásunk nélkül meg nem történhetik. Ennek a hatalmi 
pozioziónak megteremtésére szolgál természetesen első 
sorban saját erőnk, a melynek fokozására katonai szem­
pontból a legnagyobb erőfeszítéssel megteszünk mindent, 
bárcsak párhuzamosan ezzel megfennénk mindent abban 
az irányban is. hogy nemzetünknek erkölcsi erőtényezői 
a katonai erőkifejtéssel hasonló és azzal egyarányu 
és eeynézetü fejlődést és megerősödést nyernének. Ennek 
a saját erőfeszítésünknek kiegészítésére és támoga­
tására szolgái szövetségeinknek rendszere, a melyek­
ről, daczára az újabb időben felmerült sok, igen 
kevéssé biztató jelenségnek, hinni akarom, hogy 
azoknak az érdekeknek a megóvásában, azoknak 
a bizottsági feltételeknek a megóvásában, a melyek első­
sorban ugyan hazánknak és monarchiánk biztosságai 
feltételei, de magasabb szempontból fogva fel a helyze­
tet. az egesz nyugati czivilizacziót védik meg, az ó támo­
gatására számíthatunk. Ebben a feltevésben szövetsé­
geinknek eddigi rendszeréhez ragaszkodom és igen nagy 
fájdalommal venném azok bármely átváltoztatásának 
vagy meglazülásának hírét. Ebből a hatalmi poziczióból 
kiindulva azonban semmi kifogásom nem lehet az ellen, 
sőt teljes örömmel és megelégedéssel kell üdvözölnöm 
azt, ha sikerül azokkal a tényezőkkel, a melyeknek 
érdekei és ambicziói a mi érdekeinkkel gyakran ellen­
tétben állottak, egy oly kiegyenlítést találni, a mely a 
mi biztonsági és hatalmi érdekeinket nem sérti és a 
bekét biztosítja.

T. képviselőház! Én szándékosan használtam kétféle 
kifejezést. Midőn magunkról beszéltem, csupán érdekek­
ről szólottám, midőn más tényezőkről szólottám, érde­
kekről és ambicziókról beszéltem, mert érdekek, élet- 
érdekek valóban egy önérzetes és erőteljes nemzetre 
nézve nem képezhetik alkudozások tárgyát, azokat érvé­
nyesíteni. megóvni kell minden áron : de ambicziókról. 
vagyis olyan törekvésekről, a melyek valamely nemzet 
valóságos létfeltételeivel nincsenek szükségszerű össze­
függésben, azokról igenis le lehet, sőt gyakran le kell 
mondani épen maguknak az érdekeknek biztosabb meg­
óvása szempontjából. És én azt tiiszem, hogy ha az 
orosz birodalomnak politikája az ambicziók helyett ma­
gukat az érdekeket helyezi előtérbe, akkor az érdekek­
nek területén a kiegyenlítést megtalálni nem lehetetlen. 
A mi monarchiánknak, legalább az én felfogásom és meg­
győződésem szerint, a keleten vannak megóvandó nagy 
érdekéi, de nincsenek ambicziói és igen helytelen volna, 
ha ambicziói volnának. (Helyeslés a baloldalon.)

Madarász József: Dehogy nincsenek 1
Gróf Apponyi Albert: Azért én, a ki bizonyos fel­

tételek mellett, ha az érdekek kiegyen ütéséről van szó, 
az Oroszországgal megerősödő jó viszonyt a béke és 
nemzetünknek jól felfogott érdeke szempontjából teljes

f :

arczára néma kétségbeesés száll lassan. Nem jön, 
nem jön . . .

De ekkor mégis megjelent Flóra.
Színié futva jött, remegve nézett körül s a bal­

kezét csititólag szorította keblére. Világos ruhája 
bájossá téve őt, csodálatosan méla szemeivel kö- 
nvörogve nézett a bokrokra, fákra. „El ne 
áruljátok!" . . .

A térfi elébe sietett. Lihegett s ajkai remegtek.
— Hát eljött, eljött, — istenem eljött édes 

Flóra. — mondta gyorsan, a keze után nyúlt, de 
Flóra nem adta oda.

Szinte sírva fakadt az asszony:
— Nos, eljöttem, mert, csak szegény gyönge 

asszonv vagyok ... De beszéljen gyorsan. Istenem, 
ha meglátna valaki!

— Nem, nem . . . Ugyan ki látná meg itt ?
A liget mélyéből egy nagy nehéz sóhajtás jő 

ekkor. Hosszú, lassan elmúló és csendesedő ez a 
sóhaj, mely már az őszt jelenti, a mi tut, fut 
zörgű ördögszereken, a tarlókon végig.

— El akarok mondani mindent. Nem mentem 
magam, csak hogy mégis ne vessen meg egészen 
Fióra.

— Minek az? — Én nem tudtam haragot tar 
tani soha, György . . .

A férfi a puskasziját húzogatja, elfulladtan, ne­
hezen lélekzett:

— Azt, hogy . . . Tudja a házat, az apámét, 
meg az ősökét nem lehetett hagyni. Elvittek volna 
mindent s engem az utczára taszítanak ... Mi 
lett volna akkor?

— És én rám nem gondolt ? — kérdé halkan, 
szemrehányólag Flóra. — Hisz én . . .

— ön ? — Nem gondoltam ? — Hát úgy men­
jek önért koldusán, Flóra? . . . Dolgozni nem 
tudok — gyávaság és szégyen ez — de mit csi­
náltunk volna mi együtt? ... Én negyven éves 
vagyok. Egy-két esztendő múlva vén. És ön — 
ön tizennyolez éves. Milyen szép! Ah, mint egy 
rózsa ! . . .

Flóra elfordította a fejét. György közelebb lépett 
hozzá. Suttogva, sebesen beszélt.

— Igen, mint egy rózsa . . . Hisz a neve is 
az. Illatos, édes, szép Flóra. — Flórám . 
Flórieza . . . Emlékszik, mindig igy szólítottam: 
Flóricza . . .

rokonszenvvel üdvözölném, a legnagyobb mértékben 
hibáztatnám, hogyha mi az ambiczióknak parallelizmusá­
ban keresnök a kiegyenlítést, hogyha, szóval, az osztoz­
kodásnak és a kompenzáczionális politikának terére lép­
nénk. (Élénk helyeslés a baloldalon.) Mert minden 
területi nagyobbodás, a melyet ott nyerhetnénk, miránk 
nézve talán épen olyan káros volna, mint az a területi 
nagyobbodás, a melyet mások nyernének. (Úgy van! a 
baloldalon.)

Én tehát csak ebben a feltevésben, de ebben a fel­
tevésben azután melegen üdvözlöm a jó viszonynak 
megerősödését köztünk és az orosz birodalom közt, ha 
az ambicziók parallelizmusának, a területi kompenzá- 
cziónak politikája abból ki van zárva és ha ez valóban 
az igazi, a mellőzhetetlen, az ambicziókkal gyakran 
ellentétes életérdekeknek kiegyenlítésén alapul. Hogy ez 
igy van, erre bizonyos biztató támpontokat találok azok­
ban a fejedelmi pohárköszöntőkben, melyek Pélervárott 
elmondattak és melyekben az egyetértésnek alapjául 
mindkét fejedelemnek lelkiismeretes gondoskodása, népei­
nek nyugalmáról és békeszükségletéről van kitűzve.

Ámde t. ház, ezek az események, a melyekről szóltam, 
mindenesetre olyan fontosak, mindenesetre hazánknak 
érdekeit olyan közelről és olyan mélyen érintik, hogy 
szerintem a magyar parlament, mint a magyar közvé­
leménynek legális kifejezője, nem nézheti azokat közöm­
bösen, nem mehet el mellettük a nélkül, hogy ezeknek 
valódi természetéről és irányáról magának tudomást sze­
rezni ne iparkodnék.

Ennek a kötelességnek érzete vezetett engem, mikor 
egyeíértőleg t. elvbarátaimmal arra határoztam el ma­
gamat, hogy a fenforgó nagyfontosságu két ügyre vo­
natkozólag kérdést intézzek a kormányhoz, magától ér­
tetődvén, hogy erre a kérdésre a választ csak akkor 
várom, mikor ez eredmények legnagyobbikának, a péter- 
vári látogatásnak eredményeire nézve a t. kormány ne­
künk tájékozást nyújthat. Ezzel a fentartással a követ­
kező interpellácziót vagyok bátor a miniszterelnök úrhoz 
intézni : (Olvassa.)

InterpeUáczió a miniszterelnök úrhoz.
1. Vau-e megállapodás a nagyhatalmak közt azon 

elvekre nézve, melyeknek a török-görög békekötésnél 
érvényesülniük kell ?

2. Ha — a mint feltehető — a területi statusquo 
fentartása és Kréta önkormányzata még ma is az a 
főelv, melyben a nagyhatalmak egyetértenek, nem 
tartja-e külügyi kormányunk elérkezettnek az időt 
arra. hogy olyan lépéseket hozzon javaslatba, melyek 
a czéltalan és politikailag veszélyes háborúnak véget 
vessenek és úgy a nemzetközi jog, mint az emberiség 
követelményeinek megfelelő állapotokat teremtsenek ?

3. Felséges királyunk petervári látogatása olyan 
politikai akczii’t czéloz-e, mely szövetségi viszonyain­
kat módosítja vagy e nélkül megegyezésre vezet az 
orosz birodalommal a Kelet helyzetére vonatkozólag ?

Hajlandó-e a kormány annak idején a házat e 
látogatás politikai eredményéről tájékoztatni ? (Élénk 
helyeslés a baloldalon.)
Elnök: Az inlerpelláczió küzöltetni fog a miniszter- 

elnök úrral. Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délelőtt 12 órakor.

Nyugta- 
Hirlelen 
férfi át

Az asszony szemben állott vele. Gyönyörű volt 
világos ruhájában. Mar homály volt mindefeié, a 
fák között guggoló manók fonogatták a párák 
leheletszerű szövetét; a bokrok őket nézték, a 
kökörcsin teher korongja himbálódzolt és őket 
nézte szintén. Majdnem este lett, de ők egymással 
szemben álltak. Egymást látták. Györgynek ki- 
gvuli a szeme. Nem tudott megmozdulni s valami 
fojtogatta a torkát. Az asszony lehajtotta a fejét 

More nyújtott kezét mellére szorította, 
tannak, kétségbeesettnek érezte magát, 
védöleg emelte fel a karjait, a hogy a 
akarta ölelni:

— Mit akar? . . . György, mit tesz? — kér­
dezte szorongó félelemmel.

— Szeretem.
— Ne, ne bántson . . . György!
— Hat bántja, hogy szerelem . . .
Hirtelen hátralépett az asszony, a férfi utána.
— György, György ez gyávaság . . . Nem 

vártam . . .
A férfi átkarolta s magához szorította. Lihegő 

ajkaik suttoglak titokzatosan.
— Szeret ? Szeret ? . . . Flórika ? . . .
A meglepetés halk hangja tőrt tel a nő mel­

léből :
— Szeretlek. Szeretlek.
— És nem sajnálod, hogy nem vagyunk egy­

másé. — kérdé a férfi s oda tapasztotta ajkát az 
asszony forró ajakéhoz.

— Hisz! . . . Hisz azért ... — nem tudott 
gondolkozni most semmiről Flóra — szerellek 
csak . . .

De hirtelen kirántotta magát a férfi karjaiból. 
Mind a két kezét a halántékára szorította. így 
állt egy perczig.

— Flóra, édes Flóra . . .
— Ne, ne . . . Hagyjon, — mormogta alig hall- 

batólag, — felejtsünk, mindent felejtsünk. Tönkre
akar tenni? Hát becsül? Szeret?-------- És meg
akar ölni? . . .

A férfi sápadtan lépett hozzá:
— Flóra . . .
— Vége. — Vége, — ismételte az asszony, — 

nem leszek többet gyenge . . . György, isten 
önnel; György, legyen férfi.

Gyorsan elfordult Flóra.

Budapest, április 28.
A képviseíoház pénzügyi bizottsága Tisza

Kálmán elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen a buda­
pesti m. kir. állami távbeszélő hálózat bérlétének 
megszuntete'sSröl szóló törvényjavaslatot tárgyalta. 
Hegedűs Sándor előadó utalva a törvényjavasla hoz 
csatolt terjedelmes indokolásra s arra, hogy a bérlet 
akadályát képezi a telefon-hálózat czélszerü kifejleszt-.se- 
nek és kezelésének, helyesli az allami kezelésbe vé­
telt. A törvényjavaslatot általánosságban ellogadásra 
ajanlja.

.Ve minői Ambrus általánosságban elfogadja a tör­
vényjavaslatot, kifogásolja azonban, hogy a telefon hasz­
nálati dijak egészen 1917-ig a mostani magasságban 
állapíttatnak meg. Meggyőződése szerint az állam, ha a 
telefondíjakat leszállítaná, oly nagyszámú előfizetőket 
nyerne, hogy ezzel a rentabilitás tetemesen emelkednék. 
Kéri a minisztert, egyezzek bele. hogy a törvényjavaslat­
nak azon szakasza, mely a telefondíjakat mostani ma­
gasságukban fentartandóknak mondja ki, a törvényjavas­
latból kihagyassék.

Pulszky Ágost kétségtelennek tartja, hogy az álla­
mot a törvényjavaslat elfogadásából semmi megterhelte- 
tés nem érheti.

Gullncr Gyula nem tagadja, hogy első tekintetre 
drágának látszik a telefon-hálózat államosítása. Ha a 
törvényjavaslat indokolásában előterjesztett adatok telje­
sen pozitivek lennének, csatlakoznék szóló is Xeményi 
javaslatához, de azon szempontból, hogy az állam ne 
legyen megterhelletésnek kitéve, fenlartandónak véli 
egyelőre azon rendelkezést, mely szerint a dijakat csak 
a törvényhozás szállíthatja le, a jelentésben azonban ki 
lenne mondandó, hogy ha a kormány meggyőződik 
arról, hogy a dijak az állam megterheltetése nélkül le­
szállíthatok. tegyen ez iránt előterjesztést.

Justh Gyula az államosításoknak általában véve nem 
barátja, legkevésbbé pedig ott, hol ez a magánvállalko­
zásnak mintegy üzleti konkurrencziát csinál. Azt sem 
látja bizonyosnak, hogy az állam nem fog-e erre a vál­
lalatra ráfizetni, sőt azl látja, hogy az első öt évben 
mindenesetre vesztesége lesz az államnak. A dijak le­
szállítását mindenesetre az államnak tartja fenn. hozzá 
járul azonban ahhoz, hogy a jelentősbe felvétessek a 
Gullncr állal kifejezett óhajtás.

Matlekovich az államosítást mindenesetre szüksé­
gesnek tartja abban a reményben, hogy a szolgálat jobb 
lesz az eddiginél.

Gajári az államosítást főleg azért tartja szükséges­
nek, hogy az interurban telefonügy egységesen rendez­
hető legyen. A dij magasságára nézve kifejezett aggá- 
lyokat nem osztja. . .

Dániel miniszter kifejti, hogy az eddigi bérleti viszony 
nem volt tovább fentartható a nélkül, hogy egyrészt a 
közönség jogos érdekei, másrészt az állam érdekei 
csorbát ne szenvedjenek. A bérlő vállalat követeléseivé 
szemben szóló kezdettől fogva azt az álláspontot foglalta 
el, hogy a mai jövedelmezőségi állapot vétessék alapul. 
Nem tagadja, hogy soknak látszik a kikötött járadék, 
annak megállapítása azonban a mai tényleges jövedel­
mezőség legrigorozusabb kiszámításával történt. Az eddigi 
emelkedést s a folyton jelentkezők számát tekintetbe 
véve nem vérmes az a számítás, hogy öt év múlva 
hatezerre fog emelkedni az előfizetők száma. Szoló 
annyira bizik a főváros fejlődésében, hogy hatá­
rozottan meri állítani, hogy az uj előfizetők száma 
folyton emelkedni fog, s hogy a legóvatosabb szá­
mítás szerint feltehető, miként őt év múlva leg­
alább hatezer előfizetője lesz a telefonnak. Hogy 
az államot még az átmeneti időben is minden 
veszteségtől megóvjuk, tartotta szükségesnek szóló a di­
jak leszállításának megkötésére vonatkozó rendelkezést. 
Nem lesz ez hátrányos a közönségre nézve sem. mely 
mindenesetre sokkal tökéletesebb szolgalathoz fog jutni. 
Szóló abból indul ki, hogy a telefon maga fedezze a 
költségeit s hogy ebből az adózókra semmi teher ne há­
ruljon. Mihelyt ez biztosítva lesz, azt hiszi szóló, el fog 
érkezni annak ideje, hogy a kormány előterjesztést te- 
gyen a dijak leszállilásara nézve.

A bizottság ezekután a törvényjavaslatot változatlanul 
elfogadván, jelentéseben felemlitendönek Határozta, hogy 
helyesli a kormány azon álláspontját, hogy a telefon 
hálózat bérletének megszüntetéséből az államra semmi 
féle teher ne háruljon s viszont az uj jövedelmi 
forrásnak se tekintessék; hogy a balózat költségéi 
az állami budgetbe beit tesztelvén, az orsz.iggyülés min 
dig azon helyzetben lesz, hogy megítélhesse, vajon az 
említett szempontok figyelembevételével elérkezett- e 
dijak leszállításának az ideje.

Ezzel az ülés véget ért.

A képviselőház lgazoló-blzottsága szombaton 
délelőtt 11 órakor ülést tart. melyen a három újonnan 
megválasztott képviselő mandátumával foglalkozik.

Az igazságügyi orvosi tanács 
válsága.

Ismét lemondással állunk szemben az igazság­
ügyi orvosi tanácsban. Büké Gyula, az egyetemen 
a fülgyógyászat tanára, Rókus-kórházi főorvos 
Magyarországon a fülgyógyászat megalapítója, a ki 
külföldön is elismert szaktekintély, az igazságügy 
orvosi tanácsból, melynek rendes tagja volt, ki­
lépett.

Több ízben rámutattunk az igazságügyi orvosi 
tanács mostani szervezetinek tarthatatlanságára 
az előrelátható lemondásokra. Hogy igazunk 
volt, eléggé bizonyítja ezt a tanács legmunkásabb 
és legelőkelőbb tagjainak egymást követő kilépése, 
a meiv végeredményben annak összebomlására 
fog vezetni.

Csodálatos, hogy az igazságügyminiszter még 
mindig nem indított vizsgálatot az iránt, ho; 
mire vezethetők vissza e tömeges kilépések; ha az 
ügyhöz méltó komolysággal venné a dolgot, 
nem hagyná odafejlődni, hogy a tanács roü 
ködösében zavar álljon be. Ez pedig előbb- 
utóbb be fog következni, hasztalan iparkod­
nak azt húzni, halogatni. Hisz már is nehézsé­
gekre akadt a tanács működése. Itt van az eléggé 
ismert Pulszky-ügy. A homlokegyenesen eltérő 
orvosi vélemények következtében az ügyészség 
kénytelen újabb orvosi vélemény kikérését kérni 
és itt rejlik a nehézség. Ki adja meg e véleményt. 
Ugyanazok, kik már ez ügyben véleményt adtak, 
csak nem kérhetők tel újból véleményezés végett, 
ez magában is szabályellenes volna, a többi szak­
férfiúk is érdekelt telek, mert már kezelték mint 
magánorvosok Pulszkyt. Nem marad más hátra, 
mint újból két tag kiküldetése véleményadás vé­
gett. De ezen két tag fölött nem rendelkezik a 
tanács, mert nincs egyéb nem érdekelt elmegyó­
gyásza és más kitűnő elmegyógyászunk Laufenauer 
tanár nem fogadta el a lanácstagságot.

Ha végigtekintünk ama tisztes névsoron, kik 
azért léptek ki a tanácsból, mert e tarthatatlan 
viszonyok közt nem dolgozhatnak, mert a tanács­
ban uralkodó szellem nem felelhet meg kimagasló 
egyéniségükhöz illő önérzetüknek, és mert e ta­
nácsban személyes ellentétek is fenforognak, bizo­
nyára méltó csodálkozással látjuk, hogy a minisz­
ter összekulcsolt karokkal engedte ez ügyet eddig 
is fejlődni.

Magyarorszag sajátságos elszigetelt állásánál 
fogva nem rendelkezik annyi tekintéllyel, bogy 
közömbösen fogadhatnék ily sok és legelőkelőbb 
tudósoknak az ország legmagasabb igazságügyi 
orvosi tanácsból való kilépést, oly tanácsból, 
melyben különben is sajnálattal nélkülöztük ag 
ország legfényesebb tehetségeinek többségét.

Ha ily bánásmódban részesülnek az orvosi vi­
lág kitűnőségei, bizony bajosan fog a miniszter 
tanácsába oly férfiakat megnyerni, kik mély tu­
dományuk alapján e fényes állásra joggal méltók 
volnának.

Mint már megemlítettük, lemondtak: babarca 
Schicartzer Ottó, ki az elmegyógyászatnak 20 év óta 
tanára és elismert tekintély e téren; Ajtai K. 
Sándor, a törvényszéki orvostan európai hírű 
tanára ; Pertik Ottó, a kórboneztan nagynevű 
tudósa ; Müller Kálmán miniszteri tanácsos, egye­
temi tanár, az orvosi világ kimagasló oszlopa; 
Böke Gyula egyetemi tanár, a fülgyógyaszat 
európai hirü mestere.

Vajon nem követünk-e el indiszkrecziót, midőn 
kérdjük, hány ily előkelő és valóban tudós maradt 
még ezek után az igazságügyi orvosi tanácsban? 
Egész őszintén felelhetünk, hogy még vannak ott, 
de azt hiszszük, ugyanazon nyomós ok, mely 
miatt e tanács díszei otthagyták fényes állásaikat, 
a még bennlevő jeles férfiakat is kilépésre fogja 
kényszeríteni.

Azt hiszszük, eddig is csak azért halasztották a 
kilépést, mert nem akarták e vonagló beteg testü­
letnek kilépésük által a kegyelemdöfést megadni. 
De az emberi türelemnek és önfeláldozásnak is 
van határa és igy valószínűleg ők sem fognak 
soká e tanácsban maradhatni. És ezzel aztán e 
tanács sorsa végleg el lesz döntve, mi az össz­
eül beriség érdekében is nagyon kívánatos volna.
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A gjörög-törökháboru.
Athénben a helyzet még rosszabb, mint a minő 

rossz a iiarcztéren. Úgy látszik, ott teljes anarkhia 
uralkodik. A görög vezérférfiak elfelejtik, hogy 
még nem katona az, a kinek fegyvert adnak a 
kezébe, egyre fegyverezi a lakosságot s a helyett, 
hogy belátná azt, hogy a túlerővel szemben mit 
sem tehetnek, a lármás nép György királyt és a 
családját átkozza. A király végre is nem bűnös 
egyébben, mint abban, hogy a nemzeti liga sovi­
niszta agitácziójának nagyon is engedett. Az a 
nagy vereség, a melyet a görög hadsereg Tessáliá- 
ban szenvedett, nem ártott Európa szemében 
annyit a görög népnek, mint az a teljes fejetlen­
ség. mely ma Athénben uralkodik. Az izgatottság 
növekszik. Az alkotmany-téren nagy tömeg gyűlt 
össze. A csőcselék kirabolt három fegyveres boltot

A lapok általában abban a nézetben vannak, 
hogy az athéni események folytán sürgős szükség 
van a hatalmak intervencziójara. A lapok azt 
hiszik, hogy Delyannis miniszter a kamara mai 
ülésében várható viták után beadja lemondását. A 
„Daily Telegraph“ azt jelenti Athénből, hogy _ » 
király a hadsereg visszavonulásáért minden fele­
lősséget elhárított magáról. Ralli képviselő állító­
lag azt mondta a királynak, hogy a nép már nem 
bizik a minisztériumban. A „Times“ jelenti Athén­
ből, hogy mindenfelé azt beszélik, hogy vagy 
koaiieziós, vagy védelmi minisztériumot alakí­
tanak.

A „Shrip* czimü athéni újság, a mely Ralli 
képviselő lapja, azt mondja, hogy Ralli a minisz­
terekkel tartott tanácskozáson világosan kifejtett» 
az elkövetett hibákat és megmondotta, hogy mely 
eszközökkel lehet a veszélyeket elhárítani. Ralli a 
rend fentartását és a kamara haladéktalan egy be­
hívását ajánlotta, hogy a kamara az alkotmányos 
instrukeziók szabályos működésbe hozatala állal 
úrrá lehessen a helyzet felett. Ralli javaslatát kö­
zölték a miniszterelnökkel és olyannak mondották, 
mely az ország érdekeinek megfelel. Ennek alap­
ján hívták össze a kamarát.

A kamara egybehivásának előzményeiről külön­
ben Athénben még a következőket beszélik: So­
li röpül o, Ralli. Dimopulo, Skuludis és Karapanos 
képviselők értekezleten voltak a királynál, a ki 
lefestette előttük a helyzetet, úgy a mint az a 
lapok híreiből és Ralli képviselő előadásából, a ki 
most tért vissza a határról, ismeretes volt. Az 
ellenzék vezérei kijelentették, hogy a kormány 
dolga rendszabályokhoz nyúlni. Hosszabb vita 
után a király javaslatba hozta a kamara össze­
hívását, a mihez a képviselők hozzájárultak, mert

— Flóra, hát a kezét sem nyújtja, — kiáltá a 
férfi rezgő hangon.

Árnyak mászkáltak az ösvényen. Flóra előre 
sietett. Ekkorra erősen bealkonyodott. A bokrok 
között ki lehetett tekinteni a mezőkre. Ott már 
csillogtak a tarlók s a liget mélye felöl czam- 
mogva húzódtak nagy alacsonyságban a ködök és 
párák. György hátrarosk idt a vén íaderékhez. 
„Vége, vége . . . csakugyan vége volna?“ . . . 
mormogta eszelős nyugalommal.

A hold feljött. Ezüstös fátyolon keresztül nézett 
le. Az éj tele volt mindenféle hangokkal, sóhaj 
és sírás hangzott valamerről. Az ösvény bekanya­
rodik a Baltás-ház kertje alatt a liget felől, György 
ott megy a patak rozoga pallóján, az udvaron 
betekint s a verandán át látja a kivilágított szo­
bát. zongoraszó szüremlik át a hüvóses éjben, 
egy vén asszony, mint egy lapos árnyék, tüzelőt 
rak kosárba az udvar sarkán a boglyáról.

Felkerül az uiczanak. Csend és sivárság min­
denfelé. Benn az alsóvárosban gyertyavilág min­
den ablakban, egy korcsmában mintha muzsikálná­
nak. A hegyek közül titokzatos széllel repül ki az 
éjszaka s a gyertyák a völgyben mintha raegrez- 
zennének. Keserves őszi éjszaka van már.

György az utczán lépked. A kutya álmosan 
poroszkál előtte. A kapuhoz ért. Megáll s néz a 
házra. A nyolez tágas ablakból világosság sugár­
zik ki, fényesen égnek a lámpák, a damaszt- 
selyemmel bélelt szalonban csillár ragyog . . . 
Fény, fény — és gazdagság. A zongoraszó ott 
vibrál az éjben . . .

— Asszony, itt, e házban asszony ? . . . mor­
mogja György. Az ujjaival végigsimitja arczál. Alig 
bir a lábán állni. A kutya a kapun kaparász. 
— E fény, e gazdagság egy asszonyért van . . . 
Mind. mind . . . Egy asszony hozta, — s nem 
Flóra . . .

A puska nyomja a vállát. Fáradt erősen. A 
kilincsre teszi a kezét. Be akar nyitni. A zár nem 
enged, a kapu be van zárva.

Leereszti a kezét.
Odabenn tovább zongoráznak. S ő a bezárt 

kapu előtt mozdulatlanul áll. öregnek érzi magát. 
Egyáltalán tud-e gondolkozni ő? Csak undorodni, 
bűnt megbánni. Fáradt, mélységesen, a szive —

az, az — a szive fáradt. És az asszony odabenn. 
Az asszony, bűn, gyalázat, kárhozat . . .

Lassan megfordul. A kapu be van zárva. És 
hozzá vége, úgyis vége mindennek . . . Hívja a 
kutyái. De az álmosán kuezorog a kapu sarkában. 
Szigorú lesz s oda akar menni, hogy megrugja, 
ez is ott szeret lenni, a hol jól tartják. De aztan 
csak megsimogatja vizsla fejét.

Elindul újra az ösvényen. Áthalad a patak pal­
lóján, már a ligetet éri. Visszanéz, nem látja a 
fényes házat többé, eltűnt előle minden. A fák 
mereven állnak őrt az októberi éjszakában. A 
puska lóg a vállán. A kezébe veszi, megnézi, 
aztan vissza akasztja. „A kapu be van zárva — 
és vége“ — ezt mormogja és tovább halad a sö­
tétségben, hol most nedves szél tamadl egyszerre. 
Vájjon visszajön-e valamikor ? Ugyan vissza­
jön-e ?

MN A KISASSZONY.
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Megölöm magamat, Michel, mert tudatára éb­
redtem, hogy sohasem volnék képes de Saverne 
ur neje lenni. Itt azonban senkisem lógja tudni, 
hogy önként vetettem véget életemnek. Tépje el ezt 
a levelet, a mikor elolvasta és őrizze meg magá­
nak a titkomat, nagyon kérem. Talán szótlanul 
kellett volna meghalnom, de nagyonis boldogtalan 
voltam az életben! Azt akartain, hogy jó emléke­
zetben tartson meg a szive halálom után.

Isten vele, Michel! Utolsó gondolatom a ma­
gáé lesz. Majd a mikor visszajön az erdőbe, men­
jen el a régi üvegházba, mely ott van a tó mel­
lett. Keressen a homlokzat nagy’ repedésében, de­
rékmagasságban. Pár szál szőke hajat fog ott ta­
lálni. Én tettem oda a halálom reggelén.

Szeretem túl a síron is. Nina.“
Miután megírta ezt a levelet, de Monberthier 

kisasszony bezárta a szekrényébe és feküdni tért. 
Igyekezett aludni, hogy még egyszer láthassa ál­
mában Michel jóságos arczát.

XXHL
Másnap este a hold, mely már erősen meg­

fogyott az egyik oldalán, csak tizenegy órakor jött 
fel. Ekkor Nina könnyű lépésekkel lehaladt a lép­

csőkön, nesztelenül visszahúzta a reteszt a kastély 
egyik mellékajtaján és elindult a tó felé.

Harmat borította a pázsitot. Egyetlen ág sert 
mozdult meg a csendes erdőben. Öt percznvi 
menés után, a fiatal leány megpillantotta a feny­
ves sötétségén tűi a ragyogó vizet. Közeledett a 
régi üvegházhoz, pár másodperczig keresgélt a 
bozótban, megtalálta a fejszét s folytatta tatját a 
szomszédos pallóhoz. Mikor a patak partjára meg­
érkezett, figyelmesen körülnézett. Sehol sem látott 
senkifsem. Visszatartott lélekzettel haligatózctt. 
Nem hallott semmi neszt sem. Egészen egyedül 
volt, bátran hozzákezdhetett a munkájához.

A palló jobb oldalán néhány lépcső volt dur­
ván a sziklába vágva. Ezeken a lépcsőkön a sétáló 
lemehetett egy kis teraszra, a honnan közvetlen 
közelből láthatta a vizet. Nina leliaiadt rajta. Az 
utolsó lépcsőfokok egyikén megállt. Onnan módjá­
ban volt alulról elvágni a pallót. Rögtön hozzá­
fogott.

Eleinte könnyen ment a munka; 
léte el volt korhadva. A közepe 
gyobb volt az ellenlábasa, de a 
hamar legyőzte. A szilánkok a 
hulllak, mely lassan vitte tova.

— Csak erre ne járna valaki az éjjel! 
magában ina, mialatt a már erősen 
régi deszkát nézte.

De miért félne ettől ? Az erdő eléggé 
árkolva, hogy idegenek ne vetődjenek 
pallón nappal sem igen jártak; őtven 
idabb jó karban tartott hídon közlekedhettek. 

Azután meg a kastélyban már bizonyosan min­
denki alszik egy óra óta. Igaz, hogy de Saverne par 
perez múlva hazatér a pavillonba; de neki nem 
igen fog eszébe jutni, hogy a tó felé kerüljön 
■ ■zen a téli éjszakán. Az lesz a legsietősebb dolga, 
hogy lefeküdjék. Másnap reggel pedig már bel 
orakor Nina megy őt felkelteni, hogy a pallóhoz 
vezesse. Nincsen hát semmi ok se a nyugta­
lankodásra.

A fiatal leány újra hozzákezdett a munkájához 
és a szilánkok ismét hulltak a kristálytiszta vízbe, 
melyben a csillagok tündököltek.

De hirtelen Nina megállt. Lábbal taposott fa­
levelei zaja hallatszott a közeli sűrűségből. 01

a deszka felü- 
táján már na- 
fejsze azt is 
nyugodt vízbe

. mondta 
kikezdett

el volt 
bele. A 
méterrel

alkalmasnak vélték 
azonban — mint 
halták meg, mert 
kellő számban.

A hangulat sokk 
napokban volt A 
igen valószínű. Az 
tették arra, hogy a) 
iija, alaptalan. Elled 
trónörökös megmari 
csapatok Epirusban 
hői és kénytelenek

Az éjszaka 
őrség őrizte a vá 
lakosságot, hogy
Fr. Pr.)

A törökök ujj 
gök állását Velos 
kari főnök szeml 
eet Athénben aggoX 
mely tegnap teli 
várost a csöcsl 
mindenünnen csel 
és a polgárság ií 
a rendet föntaril 
mindig igen nagj 
is zavarok kitör« 
súlyosbítja a hl 
szágból nagyon 
állítólag mint 
akarnak küzdeni,I 
elsők közt menelf 
a lapok izgatásai! 
a királyi családrí 
forradalmi időbq

A kamara ma dd 
a képviselők meging 
képes számban. Nen 
ismét kísérletet ülésl 
állónak tekinti a íj 
jelenti, hogy Egerto 
látogatást tett a kir] 
pai intervenczióról

Délutáni 4 ón 
követség táviratol 
Athénben nyugtai 
király állítólag ve

Az ellenz\

Az ellenzéki képv 
cziót bocsátották kil

„Polgártársak ! | 
melyeket a haza 
kamara egybehívd 
nek tartja, hogy 
kérelmet és felhívj 
jéhez képest já 
hoz, a mi nemcsj 
engedhetetlen, ha 
eleme a nemzet 
Ne feledjük, hog 
és hogy seregünk] 
lanatban minden ] 
tené a rend meg! 
szövetségesévé sz| 
A kiáltványt az 

képviselők aláírták.]

A görög

A Triesztben \ 
Rómából azt irjd 
értesült olasz u<3 
utóbbi athéni nf 
ellentétben a gür 
György görög kid 
minden perczbeiJ
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alkalmasnak vélték a helyzet tisztázására. Az ülést 
azonban — mint már jelentettük — nem tart­
hatták meg, mert a képviselők nem jelentek meg 
kellő számban.

A helyzet Athénben.
Athén, április 28.

A hangulat sokkal nyugodtabb, mint a múlt 
napokban volt A dinasztikus válság veszélye nem 
igen valószínű. Az a hir, hogy a királyt kényszeri- 
tették arra, hogy a trónörökös visszahívását alá­
írja, alaptalan. Ellenkezőleg, azt mondják, hogy a 
trónörökös megmarad a hadsereg élén. A görög 
csapatok Epirusban vesztettek működési terepük­
ből és kénytelenek voltak Lurosig visszavonulni.

Athén, április 28.
Az éjszaka csendesen folyt le. A polgári 

őrség őrizte a várost. Az újságok kérik a 
lakosságot, hogy tartsák fenn a rendet. (N. 
Fr. Pr.)

Athén, április 28.
A törökök újólag megtámadták a görö­

gök állását Yeloszkin mellett. Az uj vezér­
kari főnők személyesen ment oda. A hely­
set Athénben aggodalmas. A kormány ugyan, 
mely tegnap teljesen fejvesztett volt és a 
várost a csőcseléknek engedte át, most 
mindenünnen csendőröket hivott a városba 
és a polgárság is el van határozva, hogy 
a rendet föntartja, de az izgalom még 
mindig igen nagy, úgy hogy a legkisebb ok 
is zavarok kitörését eredményezheti. Nagyon 
súlyosbítja a helyzetet az, hogy Törökor­
szágból nagyon sok kalandor van itt, a kik 
állítólag mint önkéntesek a szabadságéit 
akarnak küzdeni, de a veszélyek elől az 
elsők közt menekültek. A lakosság izgalmát 
a lapok izgatásai is fokozzák. Egyes lapok 
a királyi családról úgy imák, a hogy még 
forradalmi időben se szokás. (N. Fr. Pr.)

Athén, április 2S.
A kamara ma délben sem tarthatott ülést, mert 

a képviselők megint nem jelentek meg határozat- 
képes számban. Nem tudni, hogy délután tesznek-e 
ismét kísérletet ülés tartására. A sajtó küszöbön 
állónak tekinti a zniniszterválságot. Néhány lap 
jelenti, hogy Egerton angol követ tegnap hosszabb 
látogatást tett a királynál. A lapok egyrésze euró­
pai intervencziórúl beszél.

Konstantinápoly, április 28. 
Délutáni 4 óra 50 perez. Az orosz nagy­

kő vétség táviratot kapott, a mely szerint 
Athénben nyugtalanság tört ki volna. A 
király állítólag veszélyben forog.

Az ellenzék proklamácsiója.
Athén, április 28.

Az ellenzéki képviselők a következő proklamá- 
cziót bocsátották ki:

„Polgártársak ! Ama döntő pillanatok alatt, a 
melyeket a haza átél, szükségesnek tartjuk a 
kamara egy behívását. Az ellenzék kötelességé­
nek tartja, hogy az összes polgárokhoz azt a 
kérelmet és felhívást intézze, hogy mindenki, ere­
jéhez képest járuljon hozzá a rend fentartásá- 
hoz, a mi nemcsak mindnyájunk érdekében el­
engedhetetlen, hanem egyúttal nélkülözhetetlen 
eleme a nemzet becsülete és jogai megóvásának. 
Ne feledjük, hogy az ellenség honi földön van, 
és hogy seregünk szemben áll vele. Ilyen pil­
lanatban minden egyes ember, a ki megkísér­
tené a rend megzavarását, egyszerűen a török 
szövetségesévé szegődnék.“
A kiáltványt az Athénben levő összes ellenzék 

képviselők aláírták.

A görög király lemondása.

A Triesztben megjelenő „Piccolo“-nak 
Rómából azt írják, hogy a rendesen jól 
értesült olasz udvari körökhöz érkezett leg­
utóbbi athéni magántáviratok szerint — 
ellentétben a görög hivatalos táviratokkal — 
György görög király lemondása biztos és 
minden perezben várható.

lankájához 
vízbe,

tehát volt valaki? Nina megijadt és nem mocz- 
czant többé.

A zaj pár pillanatra megszűnt, azután újra kez­
dődött, majd ismét félbeszakadt.

Határozottan lépések zaja volt. Valaki közeledett.
De Montberthier kisasszony visszatartotta lélek- 

zetét, csöndesen felemelte fejét, hogy széttekintsen 
a lépcsők fölött. Ekkor megpillantott egy embert 
a fenyőfák között, egy mozdulatlan embert, a ki 
öt nézte. A lányka összerezzent. Ki lehetett ez az 
ember ? Ilit csinált ott ? Bizonyosan meghallotta a 
fejszecsapásokat. Ninának összeszorult a szive.

Egy pillanatig azon tűnődött, hogy ne fusson-e 
el: de nem mert. Ott maradt a rejtekhelyén, 
aggodalmasan.

Az ember újra elindult, lassan jött előre a 
patakhoz és folytonosan a palló felé nézett. A rá 
vetődött holdfényben kissé jobban meg lehetett 
látni.

Nem De Saveme volt, jóval kisebbnek, sokkal 
fiaíalabbnak látszott. És még közelebb jött, alig 
volt tiz-tizenkét méternyire. A mikor kiért a fe­
nyőfák közül, a hold megvilágította a fél arczát.

— Oh istenem ! — rebegte elámultan Nina.
És a két keze ősszekulcsolódott, a szeme fől- 

íagyogott.
— Uh istenem! Nem Michel ez!
Hogy jobban lásson, sietve följött nehány 

lépcsőn.
Ekkor aztán kiáltás, hangos kiáltás tőrt elő 

a torkán, fölkeltette vele az erdő visszhangját.
— Michel! ... ez Michel! — mondá, mialatt 

oda rohant az emberhez.
— Oh Nina! — szólt Michel.
Valóban ő volt. Nina kitárta a karjait, magához 

Vonta a fiatal embert s gyengéden a keblére szó­
lította. Reszketett a felindulástól, sirt örömében.

— Ez Michel! — ismételte fuldokló hangon. — 
Oh! ez tulnagy boldogság! Ezúttal nem álmodom. 
Az én Michelem van itt, az én Michelem testestől- 
lelkestől, az én Michelem, a ki megérezte, hogy 
én hívom őt és a ki visszajött, hogy lásson még 
egyszer, utoljára engem! Oh Michel!

És ajkait nyújtotta, hogy csókokkal borítsa el 
a homlokát, a két szemét, a száját a volt vőlegé­
nyének.

De meglátta Michel két kaiját, melyek ől vissza

A görög flotta.
Konstantinápoly, április 28.

Görög pánczélhajó érkezett az artai 
öbölbe, melyet a törökök megakadályoz­
nak az elinduláshoz. (N. Fr. Pr.)

Pénzügyi válság Görögországban.
Athén, április 28.

Az állami tisztviselőket értesítették, hogy április 
havára készpénzfizetés helyett csak utalványokat 
fognak kapni, a melyeket azonban valamennyi 
adóhivatalban készpénznek fogadnak el. Ez intéz­
kedés annál kínosabb hatással volt, mivel már a 
márcziusi fizetésből is 10—20%-ot levontak.

A szultán köszöneté.
Konstantinápoly, április 28.

A szultán a berlini török nagykövettel, 
Goltz tábornoknak köszönetét mondott hasz­
nos útmutatásaiért. Az „Islam“ larisszai 
tudósítójától táviratokat kapott, melyek meg­
erősítik, hogy a görög csapatok és a görög 
lakosság Tesszáliában nagy rendetlenségben 
Volon és Trikalin át visszavonultak. E két 
helyet a rekognoszkáló török lovasság meg­
szállta. A görög hadsereg zöme a régi 
görög-török határon tűiig menekült. (N. Fr. Pr.)

A hangulat Konstantinápolyban.
Konstantinápoly, április 28.

Mint hírlik, Gházi Osman pasa nem megy Epi- 
rusla, hanem ide visszatér. Tőrök részről eredő 
táviratok szerint Vassos ezredes csapataiban nagy 
a fegyelemhiány és a katonák a krétaiakkal gyak­
ran összetűztek.

Konstantinápoly, április 28.
Az Ifedam egy vezérczikke a következőket Írja : 

A tűrök csapatok Timova előtt bebizonyították, 
hogy nem érdemlik meg a barbár és kegyetlen 
elnevezéseket. Ők a görög halottakat gondosan 
eltemették, mig a görögök saját társaik holttesteit 
is kifosztották és ingben fekve hagyták a mezőn. 
A törökök bebizonyították, hogy képesek a czivi- 
lizált államok soraiban helyet foglalni. (N. Fr. Pr.)

VIDÉK.
* Az ugodl kerületben ma volt a képviselővá­

lasztás. A szavazás, a mely igen heves korteskedések 
közt folyt le, este 7 órakor ért véget. Az eredmény az, 
hogy Bauer Antal kapott 1080, Orbán János 854 és 
Borbély Vidor 240 szavazatot. Minthogy általános több­
ség nincs, Bauer (kormánypárti) és Orbán (néppárti 
közt) pótválasztás lesz.

* Főispánt beiktatások. Dr. Eagara. Viktort,
Beregvármegye uj főispánját ma iktatták be hivatalába 
Beregszászon. A törvényhatósági bizottság egy küldött­
sége Batyuig, a megye határáig eléje utazott a Budapest 
felől érkező főispánnak, a ki azután a küldöttséggel 
együtt folytatta útját Beregszász felé. Itt dr. Búzáth. 
Kamill, a város polgármestere, üdvözölte rövid beszéddel. 
Majd hosszú kocsisorban vonult fel a menet [a fellobo­
gózott utczákon keresztül a megye székhazáig, a mely­
nek felső csarnokában nagy közönség várta a megye uj 
főnökét. Jobszthy Gyula alispán tartott itt beszédet a 
főispánhoz. A beiktató közgyűlésen a főispán eskületétele 
után Kovács Lajos főjegyző a megye közönsége nevé­
ben üdvözölte a főispánt, ki ezután lelkesen fo­
gadott beszédben fejtette ki követendő programmját. 
Különösen fontos beszédének ama része, a hol a megye 
kulturális és közgazgasági fejlődésére, valamint ruthének 
segélyezésére vonatkozólag tett nyilatkozatokat. Szép 
jelenete volt a közgyűlésnek, a mikor az uj főispán 
Balatkovics Bertalan és Fankovics Antal ruthén 
lelkészeknek a koronás arany érdemkeresztet mellökre 
felfűzte. Ez a két lelkész terjeszti a magyarosítás 
misszióját a határszéli ruthének között a lcgdicséretre- 
méltóbb eredménynyel. A beiktatás után harmincz tagú 
küldöttség tisztelgett az uj főispánnál. Az ünnepélyen 
Firczák püspök egész udvari papságával, gróf Török, 
Vincz főispánok, gróf Lónyay Gábor, báró XJray 
Bálint, továbbá Abonyi, Halász miniszteri tanácsosok, 
Degen Gusztáv királyi asztalnok. Komjáthy Béla, 
Buzáth Ferencz, Bartha Ödön, Kedeczey, Lónyay, 
György Endre, Szentpály orsz. képviselők, végül 
Márainaros, Ugocsa, Ung és Szatmár vármegyék kül­
döttségei vettek részt. A beiktatás után lakoma volt. — 
Szabolcsmegye uj főispánját báró Fcilitzsch Bertholdot 
május 8-ikán iktatják be uj hivatalába. A beiktatáson 
jelen lesz báró Bánffy Dezső miniszterelnök, az uj 
főispán apósa.

* A horvát tartománygyülés ma ülést tartott, 
mely — mint Zágrábból táviratozzak — nagyon látoga­
tott volt. Az elnök délelőtt 11 órakor foglalta el székét 
és felolvasta a beérkezett iratokat, köztük a bán átiratát, 
a ki jelenti, hogy a tartománygyülés! a király nevében 
berekeszti. Az elnök a tartománygyülés tevékenységét 
befejezettnek nyilvánítja és a záróülést nolnap délelőtti 
10 órára tűzte ki.

taszították, meglátta könyektől nedves arczát, a 
mely elfordult tőle.

— Kisasszony — szólt a fiatal ember keserű 
hangon — ön téved, nekem úgy tetszik. Nem 
készül pár nap múlva nőül menni de Saveme 
úrhoz ?

Nina lebocsátotta a karjait; reá nézett szomorú 
szemével Michelre. Igaza volt; ő nem tudhatta, 
nem találhatta ki, hogy a volt arája még mindig 
szereti, hogy egyedül csak őt szereti.

— Megkapta a levelemet ? — kérdezte tőle 
halkan.

— Igen kisasszony, megkaptam.
— És megértette, hogy De Saveme úrhoz ké­

szülök nőül menni ?
— Természetesen. — Egyébiránt az újságok is 

hírül adták nekem. Tizenötödikére van kitűzve a 
menyegző, ugyebár ?

— Igen.
— így hát sok szerencsét kívánok! — szólt 

gúnyos hangon Michel.
Nina elsápadt a fájdalomtól. Hirtelen újra a 

karjai közzé fogta a régi szerelmesét s mialatt 
kétségbeesetten ölelte magához, s fölkiáltott:

— Michel! . . . Michel! . . . Nem szeret hát 
többé ?

— Miért szeretném ? ... Kiváncsi volnék tudni. 
Valóban, csodálatos a szemrehányása kisasszony! 
Hogyan ön odaadja magát annak az embernek, a 
a kit legjobban gyűlölök, legjobban utálok a vi­
lágon és akkor még meg kellett volna maradni 
némi gyöngédségnek a szivemben őn iránt ? Ez 
kissé nagyonis erős!

— De hiszen ön maga tanácsolta azt nekem, 
hogy menjek hozzá ehhez az emberhez! Nem 
tudja már?

— Oh igen, tudom! — vallotta be haragosan 
Michel. Én Írtam ezt önnek, nem tagadom el. De 
hiába, nem tehetek róla! Bátrabbnak hittem ma­
gamat, azt képzeltem, képes leszek főilázadás nél­
kül elviselni a gondolatot, hogy De Saveme ur 
neje lesz ! Most pedig lehetetlen, teljesen lehetet­
len hozzátőrődnöm ehhez a gondolathoz. Túlsá­
gosan szenvedek, őrültté tesz a fájdalom ! Mikor 
elolvastam az újságban ezt a hirt, fölugrottam, ro­
hantam a legelső vonatra és eljöttem, Ígéreteim 
daczára. mindencku daczára. Miért jöttem? . . .

* A báni ág. h. ev. egyházmegyei törvény­
szék mint delegált bíróság tegnap Léván Saab Károly 
főesperes és Kosztolányi Sándor egyházmegyei fel­
ügyelő elnöklete alatt tartott ülésében Ítélkezett a tren- 
cséni egyházmegyei helyettes elnökség peres ügyében. A 
törvényszék egyhangú ítéletet hozott, mely szerint dr. 
Minich Jaroszláv bazini ügyvédet mint egyházmegyei 
másodfelügyelőt és helyettes-elnököt minden egyházi 
és iskolai hivatalra képtelennek nyilvánította, 
Krizsan Zsigmond sztankóczi lelkészt pedig, mint egy­
házmegyei jegyzőt és helyettes-esperest ezen hivatalá­
tól elmozdította. Az elítéltek a 164 frt 45 kr perkölt­
ség megtérítésében egyetemlegesen elmarasztaltattak. Az 
elítélteknek vétke az ujonan alakult dunáninneni kerü­
lettel szemben tanúsított renitenskedés, felsőbb hatósá­
guk ellen tanúsított tiszteletlenség és hivatalukban elkö­
vetett mulasztások.

ÚJDONSÁGOK.
— április 28.

— Személyi hírek. Ferencz Ferdindnd fő- 
herczeg Meránból a jövő hó folyamán hosszabb 
időre Becsbe utazik. — Kóburg Fiilöp herczeg 
tegnap Becsből családjához, Cannesba utazott. — 
Vilhelmine Hollandia királynője május hóban 
Ausseeba érkezik. — Izabella főherczegnő, ki 
hétfőn délben Pozsonyból Bécsbe utazott, ma 
ismét visszatért Pozsonyba.

Királyunk Pétervárott.
Ferencz József király tiszteletére tegnap adott 

udvari diszebéd, illetőleg az ott tartott két feje­
delmi felköszöntő képezi királyunk pétervári tar­
tózkodásának legjelentékenyebb eseményét. Ezen 
a diszebéden az osztrák és magyar vendégek a 
nekik adományozott orosz rendjelek szalagjaival 
jelentek meg; az orosz urak pedig a most hozott 
osztrák-magyar rendjeleket tették fel. Goluchowski 
külügyminiszter az András-rend nagykeresztjét 
viselte, melyet neki a czár a kihallgatáskor sze­
mélyesen adott át. Báró Heck táborszernagy, a 
táborkar főnöke a Newsky Sándor-rend gyémánt­
jait, Méreg osztálytanácsos a másodoszt. csillagos 
Szaniszló-rendet viselte.

Az ebéden Miklós czár a következő felköszöntőt 
mondta Ferencz József királyra:

„Heureux de la présence de Votre Majesté 
parmi Nous je tiens á La remercier de ce 
nouveau témoignage de l’amitié sincere qui 
Nous unit. Cette amitié est cimentée par une 
communauté de viies et de principes tendant 
á assurer les bienfaits de la paix á Nos penples. 
Votre Majesté connait les sentiments afiéctueux 
qui M" animent á Son egard et le prix tout 
particular que J'attache ä une solidarity parfaite 
entre Nous dans le but élévé que Nous pour- 
suivons. Je bois á la santé de Votre Majesté, 
de Sa Majesté Elmpcratrice et de toute la famille 
imperiale.“

(Felségednek közöttünk való jelenlététől bol­
dogan, súlyt helyezek arra, hogy felségednek a 
minket egyesítő őszinte barátság az újabb bizo­
nyítékáért köszönetét mondjak. Ezt a barátságot 
megerősítik nézeteink és elveink közössége, mely­
nek az a czélja, hogy népeinknek a béke áldá­
sait biztosítsuk. Felséged ismeri azokat a szívé­
lyes érzelmeket, melyek lelkemct felséged sze­
mélye iránt betöltik és tudja, mily nagy súlyt 
helyezek arra, hogy teljes szolidaritás legyen 
köztünk ama czél tekintetében, a melyet mi 
követünk, felséged egészségére ürítek poharat 
és ő felsége a királyné, valamint a királyi csa­
lád egészségére.)
A király a következő felköszöntővel válaszolt:

„Profondement touché de l'aecueil effectueux 
et cordial que Votre Majesté a bien voulu Me 
faire et de multiples attentions, dönt Je suis 
entouré depuis le moment, ou J’ai franchi les 
limites de Ses états, il me tient particulierement 
ä coeur d'en exprimer ä Votre Majesté Ma trés 
vive et trés sincére reconnaissance. Je Me plais 
ä y voir un nouveau temoignage de l'étroite 
amitié qui Nous unit et qui baséé sur des sen­
timents d'estime et de loyauté reciproques 
constitue pour Nos peoples une solide garantie 
de paix et de bien étre. Fermement attache au 
triomphe de cette cause Je M’estipierai toujours 
heureux de pouvoir compter ä cet effet sur le 
précieux concours de Votre Majesté et convaincu 
du succés reservé ä Nos communs efibrts, Je 
bois ä la santé de Votre Majesté, de Sa Majesté 
l'Imperatrice et de la famille imperiale.“

Nem tudom. Oh! boldogtalan vagyok, Nina kis­
asszony ! . . .

És arczát a kezeivel elfödve, zokogott.
— Szeret Michel! . . . . Még szeret engem, — 

mondá De Montberthier Nina kisasszony kitörő 
őrömmel.

Oda simult a fiatal emberhez, újra a szivéhez 
szorította.
_ — Nos, igen, szeretem ! — kiáltott föl Michel. 
Őrülten szeretem, bármit beszéltem is és bocsá­
natát kérem azért. Tudom, hogy rosszul teszem, 
a mikor megvallom a szerelmemet; tudtam, hogy 
magamnak kellett volna tartanom ezt, ott kellett 
volna maradnom Angliában, meg kellett volna 
állanom, hogy ne lássam viszont. Oh, ez volt a 
szándékom. Még reggel is föltettem magamban, 
hogy nem közeledem önhöz. Be akartam érni 
csak azzal, hogy megnézem a fáit a kastélyát. Az 
erdőig hajtattam pár perczczel ezelőtt. Az volt a 
szándékom, hogy bejárom, megtekintem a nagy 
fakeresztet, a bekerített ákáczot, a kőbányát, 
mindazokat a tárgyakat, a melyek nem csaltak 
meg engem ! Azután pedig elmegyek a faluba s 
ott meghalok valamelyik korcsmában. De fejsze­
csapásokat hallottam, közeledtem, hogy lássam ki 
vág fát ilyen késő este és ekkor önt talá­
lom ! . . . De Saverne Armand úrhoz akart 
menni, ugyebár ?

— Oh, miért hiszi ezt ?
— Bocsásson meg, de ebben az órában bajos 

föltételezni, hogy csak azért jött ki, hogy a hold- 
fény mellett az erdőben bolyongjon. Tudom, hogy 
Armand a pavillonban tanyázik. . . .

— Biztosítom . . .
— Ne védekezzék kérem. Csak azt sajnálom, 

hogy szerénytelen voltam és az idejét veszteget- 
tettem. Elmehet a pavillonba kisasszony, a sze­
relmes vőlegényének most otthon kell lennie. . . . 
Láttam a pályaudvarban.

(Folytatása követkelik.)

(Mélyen meghatva ama szívélyes fogadtatás­
tól, melyben felséged engem részesíteni szíves­
kedett és ama figyelmességektől, melyekben, 
mióta a birodalom határát átléptem, részem 
volt, különösen szivemen fekszik, hogy felséged­
nek legélénkebb és legőszintébb hálámat kife­
jezzem. Örvendek, hogy ebben újabb zálogát 
láthatom annak a szoros barátságnak, mely min­
ket egyesit és mely a kölcsönös tiszteleten és 
kvalitáson alapulva, népeink számára a békét és 
jólétet tartósan biztosítja. Teljes odaadással ez 
ügy győzelme iránt, mindig boldognak fogom 
magamat érezni, hogy e czélra felséged hatha­
tós és értékes támogatására számíthatok és a 
mi közös törekvéseink eredményeiről meggyő­
ződve, poharamat emelem felséged, a felséges 
császárnénak és császári családnak egészségére.) 
A fényes lakoma alatt az uralkodók észrevehetőleg 

elégedett hangulatban élénken beszélgettek. A diszlakoma 
után cercle-t tartottak a felségek, a melyben Miklós czár 
különösen Lichtenstein herczeg nagykövettel, gróf 
Goluchowski külügyminiszterrel, báró Beck táborszer- 
nagygyal és gróf Paar főhadsegéddel folytatott hosszabb 
beszélgetést.

Királyunk különösen gróf Muravjev, Goremkyn és 
Chilkov miniszterekkel, gróf Toll kormányzóval és gróf 
Ignatiev egykori konstantinápolyi orosz nagykövettel be­
szélgetett.

Ferencz József király Wannovszky tábornok hadügy­
minisztert és Richter fóliadsegédet az István-rend nagy- 
keresztjével tüntette ki.

A várost este a magas vendég tiszteletére fényesen 
kivilágították. Az illumináczió impozáns hatást keltett. 
Különösen a Néva-part egyes részei, a Nikolai-hid, az 
egyes prospektek, köztük a Nevszkl-Prospekt kiválóan 
szép volt.

A ceapatesemle.
Fétervár, április 28.

Ferencz József király tiszteletére a pétervári Mars­
mezőn nagy csapatszemle volt, a melyen 54 zászlóalj, 
52 lovasszázad 150 ágyúval vett részt. A díszszemlén 
nemcsak a Pétervárott állomásozó csapatok jelentek meg, 
hanem a Zarskoje-Selo, Peterhof stb. környékén elhe­
lyezett csapatok is. A gyalogság és tüzérség egyforma 
csapatai mellett láthatták a lovasságot gyönyörű egyen­
ruhájában. Impozáns képet nyújtottak a testőrvértesek, a 
császári sast viselő sisakjaikkal, érczvértjeikkel és zászlós 
lándzsáikkal. Nem kevésbbé szép látványt nyújtottak a 
testőrhuszárok, a kik fehér prémes bundát, vörös dol­
mányt és magas prémes sapkát viseltek, valamint a lovas 
testőrgránátosok és dzsidások, a császárkozákok és a 
színes ruhás testőrsereg. A szemlére a Kexholm-féle 
testőr-gránátosezred egyik zászlóalja is megérkezett 
Varsóból.

A csapatokat Alexandrovics Miklós nagyherczeg 
vezényelte. A többi nagyherczegek csapataiknál vagy az 
uralkodók kíséretében voltak. A nagyherczegnők is jelen 
voltak a szemlén. A két uralkodó ellovagolt a csapatok 
arezvonala előtt, mire megkezdődött a diszelvonulás, a 
melyet az orosz czár vezetett. A mikor a Kexholm- 
féle gránátosok kerültek sorra, Ferencz József király 
állott a zászlóalj élére.

A király egy gyönyörű pejparipán lovagolt és Kex- 
holm ezredének egyenruháját viselte. A czár orosz ez- 
redesi egyenruhában volt. A czár tudvalevőleg az összes 
uralkodók között az egyetlen, a ki nem tábornok, hanem 
még mindig azt a uharge-ot foglalja el, melyet mint trón­
örökös viselt és most sor szerint akar avanzsálni. A czár a 
szemlét kardtisztelgéssel nyitotta meg. A király ezredéhez 
lovagolt és oroszul üdvözölte, mit az ezred lelkes fel­
kiáltással viszonzott. A király ezután az ezredet, kardjá­
val tisztelegve, elővezette és a czár jobbja mellett vett állást. 
A király a felvonuló csapatokat megdicsérte és köszönetét 
fejezte ki. A csapatszemle után lovassági attak volt, mire 
a király kezet szorított a czárral és ezzel a szemle 
véget ért.

Lap vélemények.
Pétervár, április 28.

A nagyobb újságok, a melyek a húsvéti szünet miatt 
ma először jelentek meg Ferencz József király pétervári 
tartózkodása alatt, czikkekben üdvözlik Ferencz József 
királyt.

A .Síjét* Írja: «Mi S felsége személyében császá­
runk vendégét üdvözöljük. Mindkét uralkodó védője az 
európai békének és annak folytonos megóvásával boldo­
gítják a reájuk bízott népeket.>

A német nyelvű Petersburger Zeitung azt hiszi, 
hogy a pétervári látogatás eminens jelentősége épen 
abban van, hogy Franczia- és Németország úgyszólván

IZ A sah háreme. Perzsiában is „nem úgy 
van már, mint volt régen.* Az uj sah reformál 
jobbra, balra és a sok átalakítás között refor­
málta a saját háremét is. Apját, a szerencsétlen 
véget ért Nazr-Eddint 1720 özvegy siratta; az uj

sah azonban redukálta a maga háremét és nincs 
több felesége csak hatvan. Asszonyból elég tekin­
télyes szám ugyan ez is, de a perzsa tradicziúk 
szerint oly csekély, hogy alig több a nőtlenségnél. 
Az uj saht különben asszonyai már eddig 20 
leúnynyal és 4 fiúval ajándékozták meg.

*

LZ Larissa. Néhány hét előtt még a létezésé­
ről sem tudott a világ, ma pedig annyit emlege­
tik, mint valami hatalmas metropolist vagy pedig 
valamely divatos fürdőhelyet. Larissa a gyönyörű 
voloi öböltől három óra járásnyira északra fek­
szik. Csak nemrég történt, hogy védmüvekkel lát­
ták el és erőd-jelleget kapott; Görögország 
í 882-ben vette birtokába. Azóta a lakosság mo­
hamedán része jóformán teljesen kivándorolt. A 
görög kormány prefektusai, nagyobbrészt intelli­
gens angolok, erélyes kézzel fogtak a munkához, 
hogy a romlott állapotoknak véget vessenek. 
Egész városrészeket bontottak le, hogy a fá­
ból és vályogból épült viskók helyére kőháza­
kat emeljenek, úgy hogy ma már a város, mely­
nek mintegy 20.000 lakosa van, meglehetősen le­
vetkőzte keleti jellegét. Larissa különben egy ala­
csony halmon épült a Peneios jobb partján; a 
folyó két partját a városnál egy 120 méter hosszú 
hid köti össze. Van a városban egy palotaszem 
épület is, mely a görög király tulajdona, ez félig 
keleti, félig európai modorban épült és gyönyörű 
kerttel van körülvéve. Larissától délre, három 
órai kocsizús után a hires Tempe-völgybe jut az 
utas. Az ut platánokkal és tölgyfákkal van szegé­
lyezve és a szántóföldek oly gondos művelés 
alatt állanak, hogy az ember kerteknek nézhetné 
őket. Gyönyörű kilátás nyílik innen a hófődte 
Olympos hegyre is, melynek szakadékos oldala 
Törökország felé néz. A hegynek kilencz csúcsa 
van, melyek közül a legmagasabb 3000 méternyire 
nyúlik a felhők közé.

*

IZ A bab-király. Különös szokással egybe­
kötve ünnepük meg évente Kőnigsbergben, Kant 
városában a nagy filozófus emlékét. Kant elhalá­
lozásának évében: 1804-ben alakult egy társaság, 
a „Kant-barátok egyesülete“, mely mai nap is 
fennáll és a melynek egyik tagja minden évben,

láthatatlanul jelen vannak, a mikor Ausztria-Magyar- 
ország és Oroszország uralkodóik személyében kezet 
nyújtanak egymásnak és szavakat és pillantásokat válta­
nak egymással. Ez által az a hatalom, a mely a békének 
védelmére kel, oly nagyra nő, hogy az olyan hatalom­
nak a gonosz és alattomos szándékai, a mely nem tar­
tozik az európai szövetségek egyikéhez sem, nem zavar­
hatják a mi ürömünket.»

A Novosti vezérczikket ír Ferencz József megérke­
zése alkalmából és megjegyzéseket fűz az osztrák és a 
magyar sajtó nyilatkozataihoz, melyek rámutattak arra, 
hogy az Ausztria-Magyarország és Oroszország érdekei 
között fennálló ellentétek békés utón intézhetők el. O 
felsége utazása kétségkívül záloga az európai béke meg­
szilárdulásának. Oroszország közeledését permanens do­
lognak kell tekinteni. Ezekhez a nyilatkozatokhoz — 
úgymond a lap — annál inkább csatlakozunk, mert az 
Ausztria-Magyarország és Oroszország közötti viszony rég 
elvesztette a krónikus antagonizmus jellegét és őszintén 
kívánjuk, hogy a két hatalom között meghonosult jó 
viszony mindkét kormány és népei javára tovább fej­
lődjék.

Petersburgskaja Vjedomosti-ba.n Uchtomsky her­
czeg a király-látogatásról írva, kifejti, hogy ez több az 
udvariassági látogatásnál. Az uralkodók e találkozása 
azt jelenti, bogy a hatalmak a nyomort lokalizálni szán­
dékoznak és békét hagynak a Balkán-félszigetnek. — 
De egészen hibás azoknak az érvelése, kik a mostani 
királylátogatásban Európának két táborba való felosztá­
sának előjeleit látják és Vilmos császár bécsi látogatásá­
nak azt a magyarázatot adják, hogy egy uj hármas­
szövetség van alakulóban. Fölösleges, hogy uj politikai 
kombinácziókat alkossunk ; mert a franczia-orosz szö­
vetség a hármas-szövetség béketürekvéseibe nagyon szé­
pen beigazodik.

A Novoje Vremja Írja: A bécsi és budapesti lapok 
figyelemreméltó egyértelműséggel ismerik el, hogy a 
mostani viszonyok között Ausztria-Magyarország és Orosz­
ország a Keléten leginkább érdekelt hatalmak és hogy 
Ferencz József király pétervári tartózkodása és az a fo­
gadtatás, a melyben részesült, a két állam harmóniáját 
bizonyítják. A lap ürül az osztrák és a magyar sajtó 
ilyetén megnyilatkozásának és úgy véli, hogy kívánatos 
és lehető is e két hatalom közös akczlója, de csakis a 
teljes viszonosság feltétele alatt. A pillanat igen kedvező 
arra, mert a görögök veresége megmutatta, hogy a hadi 
szerencse hü marad Törökországhoz. A hatalmak be­
avatkozása elkerülhetetlen, de haszonnal csak akkor jár­
hat, ha egy hatalomnak sem lesz külön befolyása. Igen 
könnyen lehetséges, hogy Görögország Angliához fordul. 
A lap azt hiszi, hogy Anglia felhasználja Görögországot 
czéljaira. Ennek megakadályozására a legjobb mód 
Ausztria-Magyarország és Oroszország egyetértése. Ez 
záloga volna az összes hatalmak egyetértésének és elhá­
ríthatatlan akadálya Anglia terveinek.

Bécs, április 28.
A Wiener Abendpost Miklós császár és Ferencz 

József király tósztjairól írva, azt mondja, hogy az ural­
kodók igaz érzelmei magasztos kifejezésre jutnak a me­
leghangú felküszüntökben, a melyeknek békét hirdető 
hangjai nem csak nálunk, hanem az összes czivilizált 
népeknél örömteljes visszhangra találnak.

Berlin, április 28.
Az itteni sajtó a pétervári felköszöntőket nagy 

megelégedéssel fogadja. A National Zeitung azt 
írja, hogy a felköszöntők politikai jellege tárgyuk 
melegségén kívül abból áll, bogy a béke fenntar­
tásának közös czélja teljesen győzött, a mi a ke­
leti válságban már jelentőségesen be is bizonyo­
sodott. A Bismarck-barát Neueste Nachrichten a 
találkozásban oly közeledést lát, mint a milyen 
Ausztria-Magyarország és Oroszország közt még 
alig fordult elő. Ez az egyetértés fontos faktor a 
helyzetre nézve, mely az által figyelemre méltó, 
hogy Németország és Francziaország is igényt 
támaszt arra, hogy az osztrák-magyar-orosz 
ententeban a harmadik legyen a szövetségben. A 
lap a Líberté osztrák-magyar barát hangulatára 
utal. A Berliner Tageblatt a találkozásban a há­
rom császár-szövetség megújítását látja. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, április -28
Itt a király látogatása következtében általában 

azt hiszik, hogy a béke biztosítva van. A görög 
kérdést legjobban Ausztria-Magyarországgal való 
közvetlen egyetértéssel hiszik megoldhatónak. Gról 
Goluchowski ittléte megerősíti a látogatás politikai 
jelentőségébe vetett hitet Fagy feltűnést keltenek 
a magyar sajtó barátságos czikkei. (N. Fr. Pr.)

Róma, április 28.
Gróf Nigra Olaszországnak bécsi nagykövete, 

Visconta- Venosti külügyminiszter meghívása folytán 
Rómába utazik, hogy a német császár bécsi és a 
magyar király pétervári útjáról szerzett értesüléseit 
személyesen közölje az olasz külügyminiszterrel.

Schlauch bibornok jubileuma.
Egy Nagyváradról érkezett távirat szerint a király 

Schlauch Lörincz bibomokhoz jubileuma alkalmából 
sajátkezű üdvözlő kéziratot fog intézni. Azonkívül a 
Szent István-rend nagykeresztjével tünteti ki. A 
jubileum iránt nagymérvű érdeklődés mutatkozik 
nemcsak Nagyváradon, hanem az egész megyében.

Az egyháziak által nyerhető ezt a legmagasabb 
rendjelet báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter

Kant halálának évfordulóján beszédet mond a 
mesterről. A szónok kijelölése azonban a követ­
kezőleg történik: Az évforduló napján a tagok 
társasebédre gyűlnek össze és az étkezés végén 
egy tortát hordanak körül. A torta külsőleg sem­
miben sem különbözik más e fajta süteménytől, 
az egyik gerezdjébe azonban egy fehér babszem 
van belesütve és a kire ez a rész jut, az lesz a 
babkirály, a kinek kötelessége az egyesület ügyeit 
vezetni és a legközelebbi évfordulókor beszédet 
mondani, a mikor azután egy újabb bab-király 
veszi át a vezetőséget.

*
IZ Itégi térképek, Nemcsak a geográfusokat, 

hanem a kullurtörténészeket is érdekelheti az a 
kiállítás, mely a napokban nyílt meg Weimarban. 
A nagyherczegi könyvtárban őrzött régi térképeket 
mutatják be a közönségnek, melyekkel a legszem- 
léltetőbb módon demonstrálják a földrajzi ismere­
tek gyarapodásának történetét. Unikum az a tér­
kép, mely Islandot ábrázolja és 1548-ban készült. 
A ritkaságok közé tartozik Mercator Európát 
ábrázoló térképének 1572-ből származó második 
kiadása. Amerika fölfedezésének a történetére na­
gyon fontos három, pergamenbe festett térkép. 
Az első egy olasz tudós munkája, a másik kettő 
spanyol eredetű; az egyik 1527-ben, a másik 
1529-ben készült. Mindkettő az egész, akkor ismert 
világot ábrázolja és első meridiánnak azt a határ­
vonalat fogadja el, melyet a lorsedillasi szerződés 
a spanyol és a portugál fölfedezések között meg­
állapított.

*

IZ Peticzió a czigarettáért. A franczia 
deákok ugyancsak szelíd lények lehetnek a mi 
gimnazistáinkhoz mérve. Mert mint nálunk is tilal­
mas a dohányzás, úgy náluk is, de mig valamennyiünk 
emlékei tanúságot tesznek róla, hogy a magyar 
diákok fittyet hánynak a tilalomnak és sok szé­
düléssel áldoznak a nikotin kultuszának, addig a 
franczia liczeumisták most tengersok aláírással 
peticziót intéztek a közoktatásügyi miniszterhez, 
azt kérve, hogy a szünet alatt engedtessék meg 
nekik a czigarettázás. A minisztert azonbaii nem 
hatotta meg a könyörgés és a peticzionáló diáko­
kat kereken elutasította.
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fogja hozni az ünnepelt főpapnak. TF7assics Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, a ki jelenleg 
Karlsbadban időzik, már tegnap táviratilag üdvö­
zölte a legfelsőbb kitüntetés alkalmából a bibor- 
Bokot. A legfelsőbb helyről jött magas kitüntetés 
bizonyára élénk örömet log okozni mindenütt, 
hogy "a király is ily kitűnő módon ismeri el az 
aranvmisés bibornoknak a haza és egyház kőiül 
szerzett érdemeit. A királyi kéziratot a hivatalos 
lap legközelebbi száma fogja közölni.

A budapesti újságírók egyesülete, Schlauch Lő- 
rincz nagyváradi b (homokhoz feliratot intéz jubi­
leuma alkalmából. A felirat stílszerűen, gót betűk­
kel, díszes inicziáléval, függő pecséttel, pergamen­
lapon valóságos remeke az újabb nyomdásziparnak 
és dicséretére válik a Franklin-társulatnak. A fel­
irat szövegét Mikszáth Kálmán, az egyesület el­
nöke készítette, • egész terjedelmében a kö­
vetkező :
«Főmagasságu dr. Schlauch LSrincz urnák, a római 
Anvaszentegyház bíboros váradi püspök ő Eminencziájának.

Nekünk jó és kegyelmes Urunk !
Most a folyamatban levő esztendő Szent György ha­

vának tizennegyedik napján mi, a Budapesti Újságírók 
Egyesületének elnöke, alelnökei, titkárai, választmányi 
tagjai és mindennemű tisztviselői tanácskozás czéljá- 
ból ezybegyülvén, sok ügyes-bajos dolgaink Istennek 
és az Igazságnak tetsző igazítása közben tudomásunkra 
jutott, hegy a mennyei Gondviselés í-minencziádat, 
nekünk jó és kegyes Urunkat, ki hozzánk való haj­
landóságát kimutatni méltóztatott, kevés napok múlva 
dicsőséges papi pályája félszázados évfordulójához ve­
zetőnői, a mely alkalommal az egész nemzet ünnepet 
ül, mert magas érdemei, melyeket az Egyház, a Ki­
rály és a Haza irányában szerzett, mindenek elméjét 
világítják és mindenek szivét Eminencziádboz haj­
lítják.

Mindezeket háladatosan átérezve, egyhangúlag uta­
sítottuk küldöttjeinket, hogy a kitűzött ürömnapon 
Szent László városában. Nagyváradon, Eminencziád 
szökhetvén kegyes színe előtt neküns mindnyájunknak 
képében megjelenvén, hódolattal és tisztelettel üdvö­
zöljék.

Kelt Budapesten, 1897. Szent György havának tizen-
nezvedik napján.
Hivsésrcs szolgái: Mikszáth Kálmán s. k. elnök, 
Eoitsy Pál s. k. alelnök, Kenedi Géza s. k. aiel- 
nök, í 'eigelsberg Leo s. k. alelnök. Szatmári 
Mór s. k. főtitkár, Szilclay János s. k. titkár, Czik- 
iiy Lajos s. k. gazda, Schiller Henrik s. k. ügyész. 
Deutsch Antal s. k. pénztáros, Rálnoki Henrik s. k.

ellenőr, Zempléni P. Gyula könyvtáros.
A díszes feliratot külön bizottság viszi jövő szombaton 

Nagyváradra. A bizottság tagjai: dr. Kenedi Géza. 
Cziklay Lajos. Dago vies Imre, Szatmári Mór és 
Zempléni P. Gyula.

A magyar vörös kereszt-egylet a jubiláló főpapot, a ki 
az egyesület alelnöke, küidöttségileg fogja üdvözölni a 
■ ibileumon. A küldöttséget gróf Csekonics Endre fogja 
vezetni s tagjai lesznek : Csávossy Béla képviselőházi 
liáznaev. Ivei nka László földbirtokos, gróf Karátsonyi 
.fenő or-:, képviselő és Kaiinovits János főrendiházi 
tag. A küldöttség május 1-én a délutáni gyorsvonattal 
indul Nagyváradra és gróf Csekonics a püspöki palotá­
ban. a többi urak pedig Széchenyi Jenő apátkanonok­
nál szállnak meg. — Nagyváradon a jubileumot ren­
dező ünnepségek tárgyúban vasárnap a város polgár­
sága értekezletet tartott, a melyen Boványi Géza elnö­
költ. Hoványi Géza b jelentette, hogy Nagyvárad város tör­
vényhatósági bizottsága a bíborost e havi közgyűlésén 
díszpolgárának választotta meg. A fáklyásmenetre nezve 
a végrehajtó-bizottság megtette a szükséges lépéseket és 
intézkedéseket. A fáklyásmenet május 1-én, szombaton 
lesz s ugyanezen nap fogja fogadni a bíboros délelőtt 
10 és 11 óra között a polgárság tisztelgő küldöttségét. 
A délelőtt folyamán fogják átnyújtani neki Nagyvárad 
város díszpolgári oklevelét egyszerű tekercsben. Maga az 
oklevél azonban rendkívül díszes kalligrafikus okmány 
;esz. Ismételten megemlékeztünk már a jubileumi vendé­
gek hosszú sorozatáról, mely napról-napra nagyobbodik. 
A régebben jelzettek pedig tudatják érkezéseik idejét. 
Bubics Zsigmond kassai püspök április 30 án érkezik 
az esti 7 órai gyorsvonattal, ugyanekkor érkezik Németh 
P-íer kir. kúriai biró és Beloputoczky Kálmán tábori 
püspök is. Báró Dániel Ernő kereskedelmi miniszter 
és Steiner Fülűp székesfejérvári püspök május elsején 
jönnek az esti budapesti gyorsvonattal, dr. Csák Czirjék 
minorita-rendi főnök Aradról az aradi küldöttség tagjai­
val április 30-án a délutáni aradi vonattal érkezik 
Nagyváradra.

— Hélfy Ignácz állapotáról a késő esti órák­
ban a következőket jelentik: A betegnek legutóbbi 
javulása állandónak Ígérkezik. A tüdő és szív mű­
ködése rendesebb. Kezelő orvosa dr. Müller G óra­
kor a legjobb reménynyel távozott a beteg 
ágyától.

— UJ királyt tanácsos. A király, a személye kö­
rüli miniszter előterjesztése folytán Gold Zsigmond 
budapesti nagvkereskedőnek, a budapesti kereskedelmi 
és váltótörvényszéknél kereskedelmi ülnöki minőségben 
tett szolgálatai elismeréséül, a királyi tanácsosi czimet 
adományozta.

— Bőkezű tanügybarát. Pellet József esztergomi 
kanonok 2000 korona alapítványt tett le vasárnap az 
esztergomi főkáptalannál, hogy annak kamataitól az 
esztergomi kir. érseki képezde tanszertára gazdagittassék.

— Firczák Gyula kitüntetése. A király, a sze­
mélye körüli miniszter előterjesztése folytán Firczák 
Gyula munkácsi görög-katholikus püspöknek a Lipót* 
rend középkeresztjét adományozta.

— Gróf Zichy József balesete. Sajnálatos 
baleset érte rr.a Becsben gróf Zichy József yoh 
közlekedési minisztert. A gróf uj amerikai bicziklit 
vásárolt a drezdai kiállításon és április 24-én ki 
akarta próbálni a biczikli-klub pályáján. A volt 
rninszter jó kerékpáros és pompásan karikázott a 
=ima talajon, a mikor egyszerre nekihajtatott gé­
pével egy előtte száguldó bicziklistának. Mind a 
ketten a földre buktak. A grót nem tudott fel- 
áilani, mert jobblábának orsócsontja eltörött. A sze­
rencsétlenül járt főutat a Grand Hotelbe vitték, 
a hol most dr. Weinlecher egyetemi orvos-tanár 
és dr. Édeskuthy gyógyítja. Az ovosok remélik, 
hogy néhány hét alatt felépül.

— Stefánia főherczegno Triesztben. Stefánia 
özvegy trónörökösné, mint már említettük, tegnap 
Triesztbe érkezett, hogy a «Fehér kereszt» egyesület 
javára rendezendő estélyen jelen legyen. A főherczeg. 
asszony tiszteletére a helytartó tegnap ebédet adott, a 
melyen számos notabilitás volt jelen. Délután sétahajózást 
tett a főherczegno Miramarba. Este folyt le a hangver­
seny ; a főherczegnó a két óráig tartó hangversenyt 
végig hallgatta, mely után a közreműködő müvészerők 
és művészeknek elismerését fejezte ki. A főherczegnó 
holnap utazik el Triesztből Abbáziába.

— Sándor szerb király eljegyzése. Czetinjé- 
ből jelenti egy távirat, hogy ott pozitív tormában 
merült föl a szerb király eljegyzési hire Xenia 
herczegnővel, a ki most 1 > ét es. Az eljegyzést e 
hir szerint már a legközelebbi napokban meg­
tartják. A „Glas Czrnagorza“ czimü montenegrói 
lap Sándor király látogatására vonatkozólag meg­
jegyzi hogy a szerb király a montenegrói ural­
kodó ’legbensőbb barátja és legkedvesebb testvére.
— Sándor királyt czetinjei útjában csak Sinnes 
miniszterelnök fogja kisérni. Czetinjéből a szerb 
királv e hó 30-án indul, hogy Miklós fejedelem­
nek viszonozza tavalyi látogatását. A királyt még 
a hadügyminiszternek is el kellett volna kisérnie, 
a ki azonban — tekintettel a maczedómai és 
ó-szerbiai mozgalmakra — Belgrádban marad és 
helvette Jankovics Bozsidár vezérkari alezredes 
utazik a királyival. Sándor király május 5-én, 
Bécsen át tér vissza Belgradba.

— Chlmay herczeg párbaja. Az a szenzácziós 
párbaj — a mely mint megírtuk — Párisban Chimay 
herczeg és Clemenceau közt lefolyt, mint utólagosan 
jelentik, éppen nem végződött súlyos sebesüléssel. A her­
czeg még az nap látogatásokat tett, mig Clemenceau elvé­
gezte teendőit a «Justic» szerkesztőségében, a melynek 
főszerkesztője.

— A polgári iskolák reformja. Az orsz. 
közoktatási tanács állandó bizoltsága ma Beöthy 
Zsolt elnöklete alatt ülést tartott, a melyben a 
polgári iskolák reformjával foglalkozott. A tanács­
kozás alapjául dr. Búkor Józset előadói jelentése 
és a polg. isk. negyedik osztálybeli tanulók pálya- 
választásáról készített kimutatás szolgált. Az ál­
landó bizottság ez alkalommal csupán a főbb 
alapelveket állapította meg, a melyek a reform 
irányát megjelölik s szakbizottságot küldött ki, 
hogy ez elvek figyelembevételével a polgári iskola 
összes szervezési kérdéseit felölelő részletes javas­
latot dolgozzon ki. A kiküldött szakbizottság tag­
jai: dr. Alexander Bernát, dr. Bokor József, dr. 
Kiss Áron. dr. Kovács János és Lúd Karoly. 
Legközelebb napirendre kerül az osztott népisko- 
lai tanterv is, melynek revíziójával az e végből 
kiküldött szakbizottság már elkészült.

— Gróf Majláth Gusztáv koadjutor fölszente­
lése. Gróf Majláth Gusztáv legutóbb kinevezett erdélyi 
segédpüspököt május 1 én. szombaton de lelőtt szentelik 
föl püspökké a budavári Mátyás-templomban. A szertar­
tás rendkívül fényes, ünnepélyes lesz. Csúszka György 
kalocsai érsek, mint az erdélyi római katholikus egyház 
metropolitája végzi Steiner Fülöp székesfehérvári me­
gyés püspök. Boltizár József fölszentelt püspök, eszter­
gomi érseki helynök, továbbá Bogisich Mihály czimze- 
tes püspök budavári plébános, nagy sereg pap és növen­
dékpap segédletével. A papság reggel 8 órakor egyházi 
díszben, égő gyertyákkal, nagy körmenetre indul a Mátyás- 
templomból a Majíáth-palotaba s a felszentelendő! a 
templomba kisérik. A megérkezés után azonnal elkezdő­
dik az ünnepi riagymi.se, a mely alatt a konzekráczió 
történik. Az istentisztelet alatt a Ranolder-intézet leány- 
növendékei énekelnek, a kiknek gróf Majláth Gusztáv 
esztendőkön keresztül gyóntatőjuk volt. Régi magyar 
egyházi éneket adnak efő Vavrinecz Mór karnagy ve­
zetése alatt. A szertartás végeztével, a mi délelőtt 11 
óra tájban lesz, a papság a fölszentelt uj püspököt 
visszakiséri a Majláth-palotába. Az ünnepélyre a közön­
séget belépő jegyevei bocsátják csak a templomba. 
Jegyet a sekrestyében kaphatni.

— Tiltakozás a kvóta felemelése ellen. Ma este — 
mint előre jeleztük — a budapesti I. és II. kerületi pol­
gárok tartottak tiltakozó gyűlést a kvóta felemelése ellen.
A gyűlésen Holló Lajos, Barth a Miklós, Szederkényi 
Nándor, Kasics Péter s Förster Aurél beszélt

— Az álmos távirati iroda. A (élhivatalos 
magyar távirati iroda mulasztásai miatt annyiszor 
panaszkodott már a sajtó, hogy szinte alig múlik 
el hét, hogy a kormány figyelmét ennek a horri­
bilis pénznldozatokba kerülő s mégis hanyagul 
íünkezionáló intézménynek megrendszabályozására 
fel ne kértük volna. Az ember azt hinné, hogy a 
távirati irodában, a világesemények eme gyűjtő 
lencséjében, pezseg az élet s egész éjjel láza 
sietséggel folyik a munka, hogy a sajtót lelkiisme­
retes pontossággal kiszolgálhassák annak az óriási 
összegnek fejében, a melylyel ez a távirati irodá­
nak fentartásához hozzájárul. E helyett nap-nap után 
olyan botrányos indolencziával találkozunk, hogy azt 
tovább mar a közérdek szempontjából sem hallgat 
juk el. Az azonban, a mit a távirati iroda ma el­
követett. az még a mulasztásainak szakadat 
lan lánezolatából is kiválik. A király petervári 
tósztját, melyet a távirati iroda, ha hivatását 
komolyan lógja fel, már tegnap este közölhetett 
volna a budapesti lapokkal, merő könnyelmű 
böl nem közölte le, mert éjfél után két órakor 
érkezett Bécsen át s ebben az ómban, a távirati 
irodában már egy lélek sem volt, pedig a becsi 
Corr. Búr. már tegnap este figyelmeztette tele­
fonon a magyar távirati irodát arról, hogy két 
úrara le fogja telelonalni a két uralkodó pohár- 
köszöntőjének teljes szövegét. A távirati iroda 
szerkesztősége azonban, a mely tudta, hogy az 
egész politikai világ már hetek óta leste ezt a két 
toasztot, mely úgy lehet uj korszakot jelent Európa 
történetében, könnyelműen nem varia be szöve­
gének megérkezését, hanem mint a kőművesek 
hagyták abba a munkát s talán még a megkez­
dett" mondatokat sem fejezték be. így történt meg. 
hogy a bécsi lapok teljes szövegében közölték, 
magyar lapoknak pedig szégyenszemre bécsi la­
pokból kellett azt ma átvenniük. Még egyszer fel­
kérjük a kormány figyelmét ezeknek a jó urak 
mik állandó mulasztására azzal a kéréssel, hogy 
kjppintson már egyszer az ujjúkra.

— A Krembser-czlrkusz társulata ma délben 
óra 15 peiczkor érkezik Budapestre különvonaton, mely 
húsz kocsiból áll.

- Mérgezés petróleummal. Borzalmas és 
kegyetlen módon mérgezlek meg — mint nekünk 
írják — Miskolczon korcsmái mulatozás közben 
egy szegény valyogvető czigányt. Négy csavargó, 
névszerint: Sinlimájer T. József, Polafka István, 
Csamrák József és Kerékgyártó Mihály a korcsmá­
ban ittak, a mikor Notar István 39 éves, erőteljes 
vályogvető czigany vetődött be oda. A díszes 
kompánia örömmel üdvözölte és meghívta, hogy 
vele igyék. Ivás közben egy üvegbe pálinkát, petró­
leumot, ecsetet, sót és paprikát kevertek és fenye­
getésekkel rábírták a czigányt, hogy igya meg a 
förtelmes folyadékot. Alig itta meg, tántorogni, 
szédülni kezdett, mire kidobták a korcsmából. 
Nemsokára a pálinka és a kőolaj megyulladt a 
gyomrában. Iszonyú kínok közt pusztult el a sze­
rencsétlen ember az utczabeliek szemeláttára. A 
csavargókat is és még mintegy harmincz tanút 
hallgattak ki. Az előbbiek beösmerésben vannak.

Rövid rövid. Mélyhűtőn Zombor Katalin 
odavaló parasztasszony életuntságból felakasztotta 
magát. — Tormos községben két veszett eb 
kóborolt az utczákon. A beteg állatok négy gyer­
meket és egy 70 éves aggastyánt martak meg; a 
megmartakat a Högyes-intézetbe szállították.

Letartóztatott mérnök,
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Főben járó bűn gyanúja terhel egy fiatal mér­
nököt, a kinek a főváros társadalmi köreiben jó 
hangzású neve van. Ifj. Gárdos Lajos háztulajdo­
nost és műegyetemi szigorlót azzal vádolja az 
anyósa, hogy saját feleségét megmérgezte. A rend­
őrség a vizsgálatot az ügyben befejezte, az ügy­
iratokat áttette az ügyészséghez, a mely tegnap 
Gardost le is tartóztatta. Az alábbiakban adjuk az 
eset részleteit, úgy, mint azok megtörténtek és a 
mint. a különböző tanuk előadják. ítélni a letar­
tóztatott mérnök fölött még korai volna; pozitív 
bizonyítékok nem kerültek ellene a nyilvánosságra 
s lehet, hogy a vád nem egyéb, mint egy 
kétségbeesett s leánya halala fölött tépelődö anya 
rögeszméje. A mig ennek ellenkezője be nem 
bizonyosodik, a mérnök fölött pálezát törni nem 
csak nem lehet, de nem is szabad.

Ifjabb Gárdos Lajos a mérnöki pályára készült s a 
technikai egyetemet végig hallgatva, szigorlataival egyelőre 
felhagyott. Mirt gyakorlatilag igen képzett mérnököt a 
földmivelési minisztériumban őt forint napidijjal mérnöki 
munkák végzésével bízták meg s azonkívül is szépen 
keresett. Gárdos már évek óta szerelmes volt Fedorcsák 
Emma varróleányba, a kit 1893. év november havában 
oltárhoz is vezetett. Házasságát nagynénje özv. dr. Gárdo» 
Jánosné — az egykor hírneves homeopatha orvos 
özvegye — tette lehetővé, mert apanagcról biztosította s 
megígérte, hogy nagy vagyona egy részének örökösévé 
is teszi.

A házaspár kezdetben boldogan élt s 1894. év február 
havában meghalt az öreg Gárdosné, a kinek jótékony 
végrendelete akkor általános feltűnést keltett az országban, 
így a nemesszivü matróna 150.000 forintos alapitványnyal 
tette lehetővé a menza akadémika létesülését. Özv. 
Gárdosné unokaöcscsére 40.000 forint örökséget hagyott. 
Mintegy 35.000 forintot ér meg a szarka-uteza 5. számú

— Elgázolás. Ma este 8 óra tájban az aréna-ut 34. 
szám előtt, a 296. számú lővonatu kocsi elgázolta 
Márton István négy éves fiát, a ki a szemtanuk állí­
tásai szerint a kocsi elé szaladt. A rendőrség Varga 
Mihály kocsis ellen megindította az eljárást, hogy vájjon 
nem-e terheli felelősség. A kis gyermek szörnyet halt, 
bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe.

áz fele, a mely a fiatal Gárdos tulajdona és 5000 frt 
értékpapírokban maradt. Gárdos Lajos e mellett igen 
szép jövedelemre tett szert, úgy, hogy a földmivelési 
miniszteriumbeli állásával időközben fölcserélt fővárosi 

ivatalát is ott hagyta a múlt év végén s csak privát 
pr txisával foglalkozott és készült szigorlatait letenni. 
Kevés igényű külőnez ember, a ki egyforma szeovedely- 
lyel gyűjt bélyegeket, mérgeket, elhasznált tollakat és 
vasúti jegyeket. Ezekből egész raktár van lakásán.

A házastársak viszonya később rosszra fordult, 
noha 1894 augusztus havában született kis 
Juliska gyermekük. Az asszony a saját rokon­
ságát szerette volna a házba hozni, mig a férfi 
azt óhajtotta volna, hogy az ő Szent-Endrén lakó va­
gyonos szülei jöjjenek a tágas lakás egy részét elfoglalni. 
Ezen kezdődött a két házastárs háborúja egymással. 
Azután közbejátszott más dolog is.

Ugyancsak a szarka-uteza 5. szám alatt lakik B.
M. postatiszt családjával s a legfiataalbb leánynak 
Krisztinának Gárdos udvarolni akart. Hogy ezt fel­
tűnés nélkül tehesse, feleségét is gyakran levitte e csa­
ládhoz s később, mikor e látogatásoknak az asszony 
ellene szegült, heves jelenetek voltak köztük.

Gárdosné ez év márczius hó végén lebetegedett s 
29-én hétfőn reggel 6 órakor egy leánygyermeknek adott 
életet. Néhány nappal azelőtt férj és feleseg közt még 
szó volt arról, hogy fiú vagy leány lesz-e a kis jöve­
vény, mire az asszony megigértette férjével, hogy ha : 
Gu, akkor édesanyját özv. Fedorcsalc György­
nél. a ki most Valerie leányával együtt az óriás-uteza 
2-ik számú házban lakik, hozzájuk költöztetik. De nem 
fiú, hanem leány született s e tervről nem is volt 
többé szó.

A betegágyhoz azonban elment özv. Fedorcsákné leá­
nyát ápolni, valamint Valerie, az asszony nővére is ott 
volt. Rajtuk kívül a férj és Patyi Francziska doliány- 
utcza 27. szám alatt lakó szülésznő voltak a beteg kö­
rül s a bába mindent rendben talált. A kis Juliska ez 
idötájt beteg volt s elhivatták hozzá Bögyes Endre ta­
nárt, a ki a betegágyban fekvő asszonyt is megnézte.
A beteg anya az orvos kénlezősködésére Így válaszolt:

— Jól vagyok, csak mintha lázam volna.
Az orvos tanár azonban konstatálta, bogy nincs láz 

és távozott. Délelőtt a férj vörös bort adott inni felesé­
gének, majd hogy — mint mondta — étvágya legyen, 
néhány csepp keserű pálinkát. Ezután a férj, hogy 
Szent-Endrén lakó szüleit értesítse az örömhírről, 
kiutazott oda s aznap este sem tért vissza, mert, 
mint másnap kimentette magát, lekésett a vonatról s Így 
csak kedden délien érkezett haza.

Kedden kora délután az asszony ismét rosszabbul 
lett. Előszűr azt hitték, bogy csak mélyen alszik, de a 
későbbi hörgésre figyelmesek lettek s Gárdos maga 
szaladt el barom orvosért. Este 8 órakor együtt voltak 
Bőgyes, Pákozdy és Platzer orvosok és embóliát 
konstatáltak, a melyet a viszér és az ütér rendetlen 
működése okoz s a mely abban nyilvánul, hogy a vér 
megolvad. A sziinptomak teljesen hasonlók voltak, a 
morfiummérgezés tüneteivel, úgy hogy Platzer orvos föl­
vetette a kérdést, hogy nem forog-e fönn mérgezés 
esete. Ez eszmét később mint indokolatlan gyanút 
elvetették. Az asszony folytonos álomba merülve, keddről 
szerdára virradóra éjjel fél 12 órakor meghalt.

A halottkém kiállította a rendes halotti jelen­
tést s a temetés csütörtökön ápril hó 1-én délután 
történt meg. Már a szertartás előtt széliében elterjedt 
hir, hogy a mérnök feleségét megmérgezte. Voltak, 
kik hallották volna, hogy Gárdos feleségétől betegsége 
alatt megkérdezte, bogy ha meg tálál halni, kit vehet 
el feleségül. Az asszony ezért erős szemrehányásokat is 
tett neki.

A temetés után, minthogy a kis Juliskának súlyos 
tüdőgyuladása volt, Fedorcsákné elvitte saját lakás-tra, 
az újszülött Mariskát pedig nagyszülei, id. Gárdos 
Lajos és felesége elvitték magukkal Szent-Endrére.

A mérgezés gyanúja azonban nem hogy elhallgatott 
volna, hanem mind sűrűbben hangzott föl a szomszédok 
köréből. Az özvegygyé lett Gárdos mindjárt a temetés 
után való hatodnapra hangversenyekre is eljárt és láto­
gatást akart tenni Boroséknál is, de ott nem fogadták. 
Az óriás-utezába is többször elment Gárdos, kis leányát 
meglátogatni s ott anyósa minden alkalommal szemébe 
vágta, hogy ö maga mérgezte meg feleségét.

A mérnök nem szólt semmit, hanemjhusvét hétfőjén, 
mikor egy Ízben Fedorcsákné azt mondta, hogy a rend­
őrségnél tesz jelentést, sírva fakadt s kérte, hogy ne il­
lesse olyan súlyos váddal. Másnap pedig Gárdos elment 
dr. Kovács Pál ügyvédjéhez s elmondva neki az anyósa 
által minduntalan hangoztatott vádakat, kérte az ügyvé­
det, hogy beszéljen anyósával, hogy az hagyjon fel 
vádakkal, mert különben rágalmazásért beperli. Kovács 
ügyvéd másnapra akarta özv. Fedorcsákné! 
kéretni, de ekkorra már megjött Bérczy Béla rendőr-

felügyelet alá helyezte s egyúttal házkutatást foganato­
sított a szarka-utezai lakásban.

A szekrényben elzárva különböző mérgeket, köztük 
morfiumot is találtak, a melyeket lepecsételve a rendőr­
ségre vittek. Találtak azonkívül naplójegyzeteket ^ is, a 
melyet Bérczy kapitány szintén magával vitt s Gárdost 
továbbra is két detektív felügyelete alatt hagyta és 
egyúttal a vizsgálatot befejezve az egész ügyet áttette az 
ügyészségnek.

É közben elérkeztek a Gárdos szigorlatára kitűzött 
napok s a mérnök hétfőn és kedden, vagyis tegnap és 
tegnapelőtt a műegyetem intézetében jó sikerrel le is 
szigorlatozott. A detektívek, mig Gárdos felelt, szintén 
ott voltak a teremben.

Tegnap, kedden délelőtt még az exhumálást is meg­
ejtették a temetőben, a hol jelenvoltak Ajtay és Min- 
nich tanárok, a törvényszék orvosszakértői, Puskaria 
vizsgálóbíró és Mészáros Tivadar kir. ügyész. Az orvo­
sok véleménye ez volt: a már erősen feloszlásnak indult 
holttest anyaga gyanús és ezért további és részletes vizsgá­
lat tartását látják szükségesnek. E czélból a holttestből 
górcsövi vizsgálatokra alkalmas részeket vettek, hogy alko- 
likus tartalmukat részletesen meg lehessen határozni, 
holttestet azután ismét elföldelték.

Az ügyészség az orvosszakértők véleménye és a vizs­
gálat adatai alapján ifj. Gárdos Lajos letartóztatását 
elrendelte s az még tegnap délután, mikor Gárdos az 
egyetem tanári szobájából kilépett, meg is történt. Be­
vitték az alkotmány-utezai fogházba, a hol ma is val­
latták. Vallomása nem egyenes és határozott ugyan, de 
bűnösségét sem ismerte be.

A letartóztatott mérnök szerencsétlen ősz atyja szintén 
bejött Szent-Endréről s ma meg akarta látogatni, de 
nem engedték meg. A családhoz közel állók beszéde sze­
rint nincs kizárva annak az eshetősége, gy az elteme­
tett fiatal asszony — 32 éves volt — hullájában mor­
fium nyomára akadnak, de ez esetben az asszony ma­
gát mérgezte meg.

így állanak ma az ügy részletei; véleményt mondani 
még korai volna a dologról, mindenesetre be kell várni 
az orvos szakértők pozitív véleményeit. Az eset Ilire a 
fővárosban természetesen nagy szenzacziót keltett s min­
denütt élénken tárgyalják a kérdést: bűnös vagy pedig 
ártatlanul niegliurczolt ember-e a letartóztatott mérnök.

kapitány idézése, a ki kihallgatás czéljából magához ké­
rette Gárdost. Anyósa ugyanis kedden csakugyan meg­
tette följelentését a rendőrségnél veje ellen s egész ked­
den éjjel őt hallgatta ki a kapitány, szerdán pedig 
Gárdost

A kihallgatás után Bérczy kapitány Gárdost rendőri

Vérengző kovácslegény.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kispesti családirtó esete óta nem fordult elő a fő­
városban olyan borzalmas vérengzés, mint ma reggel a 
Józsefváros egyik munkásházában. Egy fiatal kovács­
legény megölte barátj -t, kedvesét, önmagát és életveszé­
lyesen megsebesítette háziasszonyát. Kente Antal 21 
éves kovácssegéd a dráma bőse, a ki csak azért ölt, 
mert a világ — az ő kis világa — szóvá telte szerel­
mét. Egyéb oka nem volt a vérengzésnek, melynek bor­
zalmas részletei a következők :

Kovács Pál postaszolga nejével, Porovszky Rózával 
és ötéves fogadott fiukkal, Csizmazia Józseffel a 
fecske-uteza 5-ik számú ház második emeletén egy egy­
szobás lakásban húzódott meg, a melyben, hogy a lakbért 
könnyebben fizethessék, albérlőket, úgynevezett ágybérlőket 
tartott. Az albérlők : Bura József 22 éves, Borváth 
Gyula 19 éves kovácssegéd, özv. Kovács Istvánná, szüle­
tett Bári Teréz 26 éves varrónő és Lente Antal 21 

vés kovácssegéd voltak. Tehát összesen heten használ­
tak az alig hat lépés hosszú szobát.

A dráma hősnője a varrónő: özv. Kovács Istvánná, 
ki egy évi házasság után karácsonykor vesztette el 

urát és néhány hónapos gyermel ét. Mikor özvegyen 
maradt, visszaköltözött leánykori házigazdája ? névrokona 
Kovács Pál családjához, a hol már előbb is ösmerte 
Kente Antalt. A csinos, magas termetű szőke asszony 
beleszeretett a csöndes magaviseleté nálánál öl évvel 
fiatalabb kovácslegénybe, Lente Antalba és viszonyt foly­
tatott vele. Ügy tervezték, hogy miután Leniét a mull 
hónapi sorozás alkalmával nem vették be katoná­
nak, még a nyáron megesküsznek s együtt
külön tűzhelyei alapítanak. De közbe jött a lakótársak 

jó barátok" szó-beszéde, a mely az egymásért rajongó 
szerelmesek minden óráját megkeserítette. Különösen 
Bura József, a ki Leniével régi barátságban volt, na­
ponta szemrehányásokat tett társának : hogy tud annyira 
megfeledkezni magáról, fiatal ember még ő ahhoz, hogy 
családot alapítson^ A fiatal asszonyt meg a varrodában 
társnői csipkedték a nyilvánosan tolytatott szerelmi vi­
szony miatt.

Bura József mikor látta, hogy beszéde nem használ 
semmit, radikálisabb eszközökhöz folyamodott. Házi 
asszonyának azzal állt elő, hogy vagy ő költözik el, 
vagy az özvegy asszonyt küldjék el a házból, mert u 
nem né/.i a dolgokat. A házigazda föl is mondott május 
elsejére özv. Kovácsné Bári Teréznek s ekkor Lente is 
kijelentette, hogy ö sem marad tovább.

Ez azonban nem akasztotta meg Kovács Istvánnéval 
való viszonyát. Sőt megegyezett kedvesével abban, hogy 
együtt hurczolkodnak ki és közös lakást vesznek. Elhatá­
rozták, hogy elhagyják a fővárost és a vidéken húzzák 
meg magukat. E czélból Lente szombaton kilépett 
eddigi munkahelyéből, a Zsigmondy-féle kocsigyárból 
és Kovács Istvánnéval Váczra ment lakást és foglalkozást 
keresni. Onnan azonban visszajöttek azzal, hogy \.ícz 
nem tetszik nekik és ezért megint csak a fővarosban 

artak maradni, Találtak is a német-utezában egy 
szerény kis lakást, melyet májusra ki akartak venni. 
Az utolsó napokban azonban, úgy látszik, másra hatá­
rozták el magukat. Lente egész napokat töltött el Torkú­
jával és ha haza jöttek, mindig nagyon szomorúak vol­
tak. A házbeliek nem tudták maguknak ezt a hangulatot 
megmagyarázni és ismét élezelödni kezdtek Lenién, mig 
az tegnapelőtt haragjában ily szavakra fakadt:

_ ‘Majd nem Irdaltok, ha torkotokra forrasztom 
a szót!

Különösen Burát fenyegette, hogy megbánja még a 
tettét. Hogy az öngyilkosságot legalább többször forgat­
ták a fejükben, mutatja az is, hogy az asszony a varro­
dában gyakran kérdezte Anna nővérétől, a ki szintén 
itt a fővárosban iakik, valamint társnőitől, hogy :

— Lányok, vesztek-e majd koszorút a koporsómra ?
Ez a koszom es a szóbeszédekért való keserű meg­

torlás szándéka, ez forgatta el a fejét a szerelmes 
asszonynak, a ki azután könnyen reá állt kedvese sötét 
tervére. Az asszony már tegnapelőtt, mikor \ aczott járt, 
úgy búcsúzott el ott lakó atyjától, hogy abban gyanú 
támadt, mert azt irta Anna leányának :

— Vigyázz Tercsire!
Tegnap este azután a Kovácsék lakásában mindenki 

pihenőre tért, kivévén a postaszolgát, a kinek éjjeli szol­
gálata volt. Bári Teréz kevéssel 10 óra előtt jött haza 
nővérétől, a kitől eltávozáskor, — szokása ellenére, — 
nagyon melegen vett búcsút. Kedvese már odahaza 
várta vacsorával, melyet elköllvén, ők is aludni tértek.

Hajnali öt órakor három egymásután eldördülő revol 
verlövés zaja hangzott el a szobában. Lente gyertyát 
gvujtott s annak világánál a szoba túlsó sarkán levő 
ágyhoz lépett, a melyben Horváth és Bura aludtak. Az 
élsó lövést Burára intézte, a ki meg sem mozdult: 
golyó bal halántékon találta. A mellette alvó Borváth 
József ijedve ugrott fül s az első pillanatban nem volt 
képes magához térni. Lente ezalatt már a másik ágy 
hoz lépett s másik képzelt ellenségére Kovács Pálné 
háziasszonyára fogta a revolvert. A golyó ott is jól talált, 
a nyakszirtben akadt meg. Az őrült ember rémtettét 
kedvese a pamlagon állva nézte végig. Mikor Lente a 
két haragossal már végzett, oda ugrott kedveséhez, azt 
átkarolta és szivének irányozva a revolvolvert, elsütötte. 
A harmadik golyó a szerelmes asszony életét azonnal 
kioltotta.

Ebben a pillanatban már magához tért Horvath 
Gyula, Leniére vetette magát, hogy kicsavarja kezéből 
a revolvert. Ez azonban a fegyvert görcsösen szorítva 
kiáltotta :

_ Bagyd, ne juttass a bitó fára!
Tehát még abban a perezben is teljes öntudatánál volt

a gyilkos és számolt a következményekkel. A két fiatal 
ember közt irtózatos dulakodás támadt s végre Horváth 
látta, hogy Leute ellene emeli a pisztolyt s ezért kitörve 
az ajtót a folyosóra menekült.

Ekkor a házbeliek már a lépcsőkön rohantak fel s a 
folyosóra csődültek, de bemenni senki sem mert, csak a 
házmesterné. a ki az ágyban sikoltozó Kovács Pálnét, a 
háziasszonyt igyekezett ápolni. E közben látta, hogy 
Lente maga ellen ragadja a revolvert s mellébe lő. A 
vérengző ember azonban nem esett össze, hanem leült 
ágya szélére. Majd felugrott, az asztal fiókból előkapta 
borotváját s kifutott a konyhába, nyomon követve a 
házmesternétől, a ki azonban még sem mert közelébe 
menni. Ott a szemeláttára vágta el Lente a saját nyak- 
ütereit. Még ekkor sem esett össze a gyilkos, hanem 
visszavánazorgott ágya szélére s ott vérzett.

Eközben megjött egy előhívott rendőr, a ki először is 
Leniéhez lépett. Ez csak kezével intett, hogy írni akar. 
Papirost és czeruzát adtak neki és 6 reszkető kezekkel 
irta föl egy szelet papirosra:

A szobaasszonynyal való szóváltás, irigyig, 
dés volt oka mindennek. Isten veletek kedves 
szüleim 1

Azzal összeesett. Nemsokára megjöttek a mentők, a 
hatóság emberei is. s megkezdték a vizsgálatot. Kihall- 
gain! csak Kovács Gyulát lehetett, a ki részletesen el­
mondta az esetet. A dráma hősnője, Kovács Istvánné, 
a sebébe azonnal belehalt. Bura József azalatt 
halt meg, mig a mentők a Rókus kórházba szállították. 
Kovács Pálné sebei veszélyesek, de nem okvetlenül 
halálosak. Kente állapota életveszélyes.

A rendőrség értesítette a vérengző kovácslegény szü­
leit, a kik Hajdu-Nánáson jómódú földmivesek. A szo­
bában találtak egy levelet, a melyet az öreg Lente né­
hány nappal ezelőtt intézett fiához s a melyben azt 
Írja : megküldi a 25 forintot, csak ne tegyen olyan 
őrültséget . . . «Mióta öreg anyád meghallotta, Írja 
levelében, hogy öngyilkos akarsz lenni, folyton ájulás 
környezi».

A pénzt a fiatal Lente valószínűleg azért kérte, mert 
a kovácssegédek egyletének ő volt a pénztárosa s 27 
forint egyleti pénzről el kellett volna e napokban szá­
molnia.

Táviratilag értesítették az esetről a szerelmes asszony 
apját is Bari Dániel váczi fésüsmestert, a kinek meg- 
érkezését reggelre várják.

Reggel 9 órára már isméd csöndes volt a fecske« 
utczai munkásház s az udvarról két gesztenyefa lombja 
a nyitva hagyott ablakon át éppen bebajlik a szobába, 
a mely olyan véres drámának volt színhelye nehány 
órával azelőtt. Az asztalon pedig négy csésze kávé áll 
érintetlenül, egy öreg kifözőné hozta fel s tette őket kő- 
telességszerüen az asztalra, csak annyit jegyezve meg 
távoztában :

— Milyen ez a szerelemség!

SZÍNHÁZ és művészet.
— Franozlák a vígszínházban. A párisi előkelő 

színházak tagjaiból alakult szintársaság ma a vígszín­
házban mutatkozott be a magyar közönségnek. Tegnap 
még Becsben játszottak nagy sikerrel, ma pedig már itt 
szerepeltek. Sardou *Marce,!le»-jéve! kezdték meg négy 
estére tervezett vendégszereplésüket. Marceile még isme­
retlen a budapesti közönség előtt, a mely a darabot ősz­
szel fogja látni a nemzeti színházban. Igazi Sardou- 
darab. Hatásos jelenetek, szellemes párbeszédek, kép­
telen jellemek, elfogadhatatlan megoldás: ez Marceile. 
Egy nevelőnő szomorú históriája, a ki — hogy 
bátyját megmentse — a világ előtt feláldozza jó 
hírnevét. Couturier bárónő szolgálatában van. á 
kinek fia halálosan szerelmes belé. A környezet azonban 
irigy a szép Marcellre és ezért múltjában foltot keres. 
Talál is, Algírban pár év előtt egy esküdtszék! tárgyalá­
son igen kompromittáló dolgok sültek ki MarcelleróL 
Bátyja azzal volt vádolva, hogy meg akarta gyilkolni 
De Villerast. Ő azonban azzal védekezett, hogy Vileras 
elcsábította Marcellet és Így nővére becsületét akarta 
megboszulni. Marceile feláldozza magát bátyjáért és meg­
erősíti ennek vallomását. Az esküdtek persze felmentő 
Ítéletet hoznak. Ezt az egész dolgot közük most Mar­
ceile ellenségei a bárónővel és fiával, a szerelmes 
Olivier-vel. Ez kérdőre fogja a leányt, a ki bevallja neki, 
hogy ártatlan, mert nem volt Villeras szeretője. Villeras 
hamisan játszott bátyjával, a ki dühében le akarta 
szúrni. A rendőrbiztos" előtt pedig azzal a mesével men­
tette magát, hogy Marceile becsületét védte meg. Vilié- 
ras is előkerül és jóllehet kezdetben maga is vádolja a 
leánvt (azért, hogy nőül kapja) később azonban hazug­
ságon kapják és ekkor ö is bevallja az Igazat. Olivier 
és Marceile férj és feleség lesz. Ebben a hatásos, de 
nagyon is lehetetlen darabban mutatkozott be a franczia 
társaság, a melynek kiválóbb tagjai Antoine, a Theatre 
Libre igazgatója, Camilie Dumény, a Vaudeville 
agja, Jean Cocquelin, a Comedie Franoaiseból, 
Pauline Patry. a Porte-St-Martinből és Jeanne 
Beller az Ambigu tagja, végül a reklámok szerint 

társulat starjának kijelentett Marceile Josset. 
A mai előadásból merített impressziónk az, bogy a tár­
sulat egyik tagja se mondható elsőrangú, kiváló színész­
nek. Josset sem nem szép, sem nem érdekes, mint ezt 
előre hirdették. Kilünően beszél, átgondoltan, diszkréten 
játszik. De semmi kimagasló tulajdonsága nincs. Josset 
jól játszotta a szerepet, de igazi nagy sikert nem tudott 
elérni vele. Antoine és Dumény jóval kitünőbb szí­
nészek, mint ő. Dumény remek alakítást nyújtott, jól­
lehet modorossága és sablonos mozdulatai rontottak a 
hálást. Antoine kiváló színész, de ez a szerep 
nem az ő egyéniségének való. Cocquelmnek
nagyobb a hire, mint a tudása és képessege.
Imilt-arr.ott megnevetteti a közönséget. Pompásan mozog 

színpadon, de egyéb semmi. A többi férfiszinész jelea- 
téktelen. A nők közül Pauline Patry válik ki. Az öreg 
bárónőt adta ina. igen finoman, igen szellemesen. Jeanne 
Beller is határozott temperamentum. A mit azonban ez 
a társulat az összjáték tekintetében produkál, azt magyar 
színpadon sehol sem látni. Minden aiak él, mozog a 
színpadon. A mai taps legnagyobb része határozotton 
ennek a remek ensemblenak szólott. A színház telve vo u 
Holnap Donnay «Amunts»-ja kerül szinre. (SÍ.)

— Forintos sorsjáték a műcsarnokban Az Or;Z. 
magyar képzőművészeti társulat mint mindan évben, úgy 
az Idén is rendez forintos sorsjátékot, mely már hossza 
idő óta nagy kedveltségnek örvend a közönség körében. 
A sorsjegyek egy forintjával a műcsarnok pénztárá­
nál kaphatók. A befolyó összeg, a csekély nyomtatnál 
költség levonásával, teljesen műtárgyak vásárlására tor- 
dittatlk. A sorsolás junius hó 18-ikán délután 3 órai* 
vau kitűzve.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Ünnepelt elöljáró. Szabó Károly elöljáró tiszte­

letére, a kit nemrég helyeztek át Kőbányáról a 
kerületbe, a X. kerületi választmány diszülést tartott, 
kerületi választmány ugyanis a kerület volt érdemes 
elöljárója működésének emlékfül Szabó Károly arczkep 
létesítette a választmány ülésterme számára. A mai 
diszülesen lepleztek le a képet. Jelen voltak az ünnepé­
lyen Márkus József polgármester, Haberhauer Janó, 
alpolgármester, dr. Waszilievits János, KuUrnann 
tanácsnokok, Eeuffel középitési igazgató, dr. ocheer- 
mann t. főorvos, a kér. elöljárók és számos bizottság 
tag. Az üdvözlő beszédet dr. Tóth László mond a, 
megemlékezvén Szabónak, a kerület körül szerzett «r J 
meiről. A városrész hálájának azzal ad kifejezést, hogy 
arczképét a kerület ülésterme részére megfestett. Marien 
József polgármester szólalt fel ezután és örömet fejezte
ki a felett, hogy az igazi érdemet és becsületes mun­
kásságot a polgárság milyen magasztosan ünnepi- 
Óhajtja, hogy Szabó példája lelkesítse utódait ts. üinuy 
Kalnuin kir. tanácsos, a IX—X. kerületi bizottsági tage- 
nevében egy gyönyörű müvü ezüst emléktárgyat adói 
át az ünnepeltnek, a ki meghatottan köszönte meg 
óvácziókat. , w

— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizoítságok e 
29-én (csütörtökön) a kővetkező uj helyrajzi számú n * 
zakban a IB. osztályú keresetadó javaslatokat lóg­
ják tárgyalni, u. m.: az L kér. krisztinavárosi vissza- 
maradoltakat; a 11. kér. a vízivárosi 3086. végig és 
országúti 3268-3365/66; a IV. kér. a 144-192; “ 
V. kér. a 721-732; a VUL kér. az 5294-o32U, 
5360—5407; a IX. kér. a ferenezvárosi 8938—ss'1* 
házszámig.

— A községi
sóssága. A székes fa 
délelőtt Mérő János] 
Sacher előadó bemu 
felebbezését a választ! 
len, hogy a községi 
Összeíró küldöttségek 
osztott jegyzők lehet 
határozatával kimondd 
gát nem is volt szí 
helyiségében erre 
összeirók működéséről!

— A székes fövf
élelmezési bízót
jós tanácsnok elnöklel 
vették az orsz. magyaf 
iratát az általa Búd 
kiállítás és vásár 
eszmecsere után, md 
főváros közélelmezési I 
hogy a piaczra kerüli 
tétben a lakosság min 
rozta a bizottság, bo 
vásárok a fővárosi i 
e czélra a marhavi 
marhavásár nincs, tea 
átengedtessék még 
leg télen és taV
mai szükséges vol
marhavágások rendezi 
ponti vásárcsarnokban 
is felajánltassék ; 3. J 
a főváros 3 tagot kül 
részéről a vezető Ma 
Frigyes, Fenyvessy i 
tagok és a közp. vas 
bevétessenek ; 4. a 
arra a kiváló fontossl 
sál való ellátása kör] 
esetben 500 Irtot ja 
bizottság tetszés s] 
bizottság ahhoz is. hl 
elekében a keddi juh] 
ségesnek mutatkozol 
mintegy 1800 marhal 
ideiglenes istállók ne] 
nöki hivatal bemutat] 
260.000 frtba kerülr 
hetnek. A bizottság t 
marhavásártér helyit] 
sok is tömegesebben 
két, hozzájárult a ten 
építését javasolja. A 1 
zottságot, hoogy a s 
toztassa meg. Most 
bejelenteni a sertésvl 
órán belül történik d 
délelőtt bejelentett sei 
jelentett sertéseket J 
vizsgálják meg. A bij 
teségre, melyet a Ír 
szenvedtek és az álla 
gaságára, hozzájárul]

EGYLET
— A Kisfaludy-!

gág ma Gyulai Pil 
íyen Beöthy Zsolt r 
alapítóinak száma isii 
Tanárky Julia, Győri 
Aladár, dr. Viznekerl 
Forgó István és Tót] 
forinttal léptek az 
«Tavaszi szellő» czirj 
» közönség zajos ta/j 
Vargha Gyula oka 
verset. Most Kozrií) 
hoz és bemutatta 
egy 1821-ben, 
készült, «Himnusz 
ményét Fecz Viln 
Végül dr. Vikar I 
uj módszeréről értek] 
lésének fontosságát 
trálta a nemzeti zenj 
a dallamgyüjtésnek 
nemzeti politika szed 
emelte, bogy a dallal 
ségek zenéjére is kd 
szintén számos igaza 
épp úgy, a mint néd 
zetiségektől. A Kisfa] 
csak szövegeket, hau 
gyüjtetett; ezért a ti 
előadó ezúttal is kőJ 
temek, a ki a népről 
beszerzését s igy az I 
lehetővé tette. Végülj 
mot. Vikár zajos ti 
a tagok zárt ülésre " 

— A Tabttha 
tartotta meg közgyü] 
szül. Liedeman Róza 
lésen jelen volt özv.j 
Antal Gézáué, gróf I 
Jurenák Janka kisaj 
hogy az egyesület 
kenyérre 1333 forin] 
ruhákra 100 forintot 
ki múlt évben az

TÖRVE]
— A százé 

tási jegy bérlet 
rágalmazást búr 
lesz már az els 
Imre vizsgálóbir 
részéről már be 
frankfurti tanú 
az iratokat érdi 
a kir. ügyészség 

— A Broulil 
hogy az opera ig; 
közt a múlt észté 
ríiit a dolog. A 1 
melyben Broulikr 
azonban egy nap 
lép fel, mert gége 
gálták Broulikot 
fog hátrányára s 
konzultált, ép 
fegyelmi bíróság 
fizetésének, vagyi: 
kormánybiztos az 
ban megszüntette 
a szigorú ítéletet, 
•forint kártérítés < 
még ennyi fizetés 
bíróság, a hol a 
elutasította és e 
tanácsa is helybe 
lati tanácsa Fa 
alapján ma fog!a 
Zás után feloldt 
járásbíróságot U 
ítélet indoka az, 
nál az opera sza 
létrejött szerződé 
operai hatóság e 
mindkét felet eg- 
Broulik és az op 
következésképen 
Fendeleten kell a 
nagyon is 
mon nem
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— A községi választók összeírásának nyilvá­
nossága. A székes főváros igazoló választmánya ma 
délelőtt Mérő János elnöklete alatt ölest tartott. Dr. 
Sacher előadó bemutatta Asbóth Jenő és társainak 
felebbezését a választmánynak az ellen a határozata el­
len. hogy a községi választók összeírásánál csak az 
összeíró küldöttségek tagjai, póttagjai s a hozzájuk be­
osztott jegyzők lehetnek jelen. A bizottság egyhangú 
határozatával kimondta, hogy az összeírások nyilvánossá­
gát nem is volt szándékában korlátozni, mert az összeírás 
helyiségében erre kijelölt helyen bárki jelen lehet s az 
összeirók működéséről jegyzeteket csinálhat.

— A esékes főváros közgazdasági és köz­
élelmezési bizottmánya ma délután Matuska Ala­
jos tanácsnok elnöklete alatt ülést tartott. Tárgyalás alá 
vették az orsz. magyar gazdasági egyesületnek emlék­
iratát az általa Budapesten rendezendő hizómarha- 
kidllitás és vásárok támogatása iránt. Rövid, élénk 
eszmecsere után, melyen többen hangsúlyozták, hogy a 
főváros közélelmezési programújának régi kívánsága, 
hogy a piaczra kerülő marhahús jobb legyen s e tekin­
tetben a lakosság minden igénye kielégittessék, elhatá­
rozta a bizottság, hogy javasolni fogja: 1. hogy ezek a 
vásárok a fővárosi marhavásár-tereken rendeztessenek s 
e czélra a marhavásártér azokon a napokon, mikor 
marhavásár nincs, tehát szombaton, vasárnap és hétfőn 
átengedtessék; még pedig évenkint kétszer, lehető­
leg télen és tavaszszal; 2. hogy ez alkalom­
mal szükséges volna, hogy a vágóhídon hizó- 
marhavágások rendeztessenek s az igv nyert hús a köz­
ponti vásárcsarnokban közszemlére kitétessék és eladásra 
is felajánltassék ; 3. a rendező bizottságba és a jurybe 
a főváros 3 tagot küldjön ki s ezenkívül az ügyosztály 
részéről a vezető Matuska tanácsnok, továbbá Glück 
Frigyes. Fenyvessy Adolf és Schuller György biz. 
tagok és a közp. vasárcsarnok és közvágóhíd Igazgatói 
bevétessenek ; 4. a vásárok támogatására, tekintettel 
arra a kiváló fontosságra, melyet a fővárosnak jó hús­
sal való ellátása körül e vásárok bírnak, minden egyes 
esetben 500 Irtot javasol a bizottság megszavaztatni a 
bizottság tetszés szerinti rendelkezésére. Hozzájárult a 
bizottság ahhoz is. hogy a párisi kivitel előmozdítása ér­
dekében a keddi juhvásárok hétfőre tétessenek át. Szük­
ségesnek mutatkozott a marhavásártéren istállók építése 
mintegy 1S00 marha részére, mert az eddigi fából épült 
ideiglenes istállók nem felelnek meg a ezélnak. A mér­
nöki hivatal bemutatta a kőfalas istállók terveit, melyek 
260.000 írtba kerülnének s évi 14.000 fríoí jövedelmez­
hetnek. A bizottság tekintettel arra, hogy ez istállókkal a 
marhavásártér helyzete sokkal türhetőbb lesz s a varo­
sok is tömegesebben fogják igénybe venni a köépülele- 
k t. hozzájárult a tervekhez s azoknak mielőbb való fel­
építései javasolja. A hentes ipartársulat arra kéri a bi 
zotlságot, hoogy a sertésbejelentési és vizsgálati időt vál­
toztassa meg. Most ugyanis délelőtt 11 — 1 óra közt kell 
bejelenteni a sertésvágást s a vizsgálat az ezt követő 24 
érán belül történik meg. A hentesek azt kérik, hogy a 
délelőtt bejelentett sertés busát délután, a délután be­
jelentett sertéseket pedig legkésőbb másnap délelőtt 
vizsgálják meg. A bizottság tekintettel arra a nagy vesz­
teségre. melyet a hentesiparosok a sertésvész idején 
szenvedtek és az általtalános jégszükségre és a jég drá­
gaságára, hozzájárult a kérelemhez.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kisfaludy-társaság ülése. A Kisfaludy-társa- 

gág ma Gyulai Pál elnöklete alatt ülést tartott, rne- 
.ven Beöthy Zsolt főtitkár bejelentette, hogy a társaság 
alapítóinak száma ismét nyolczczal gyarapodott. Ezek : 
Tanarky Julia, György Aladár, Hajdú László, dr. Kovács 
Aladár, dr. Vizneker Antal, Zseny Józs« f, csongrádi 
Forgó István és Tóth György. Mindannyian száz-száz 
forinttal léptek az alapítók sorába. Kozma Andor 
«Tavaszi szellő» cziniü költeményét olvasta fel, a melyet 
a közönség zajos tapsokkal honorált. Czobel Minkálól 
Vargha Gyula olvasott fel natív figyelem között néhány 
verset. Most Kozma Andor lépett a felolvasó-asztal­
hoz és bemutatta Solomos Dénes uj görög költőnek 
ezy 1821-ben. a görög szabadságharcz idejében 
készült, «Himnusz a szabadsághoz» czimü költe­
ményét Fecz Vilmos vendég lendületes fordításában. 
Végül dr. Vikár Béla vendég a népköltési gyűjtés 
uj módszeréről értekezett. Bevezetőleg a dallamok gyűj­
tésének fontosságát fejtegette. E részben élénken illusz­
trálta a nemzeti zene művelése, fejlesztése tekintetében 
a dallamgyüjtésnek nemcsak zenetudományi, hanem a 
nemzeti politika szempontjából is nagy fontosságát. Ki­
emelte, hogy a dallamok gyűjtésének a hazai nemzeti­
ségek zenéjére is kell terjeszkednie, mert ezek közt 
szintén számos igazgyöngy és sok magyar kölcsön van, 
épp úgy. a mint népünk is sok dallamot vesz át a nem­
zetiségektől. A Kisfa!udy-társaság tradicziói szerint nem­
csak szövegeket, hanem dallamokat is gyűjtött vagy 
gyüjtetett; ezért a társaság helyességére számítva, az 
előadó ezúttal is köszönetét mondott W Lassies minisz­
ternek. a ki a néprajzi társaság számára egy fonográf 
beszerzését s így az előadó számára dallamok gyűjtését 
lehetővé tette. Végül pedig bemutatott nehány fonogram- 
mot. Vilcdr zajos tapsokat aratott A felolvasó ülés után 
a tagok zárt ülésre gyűltek össze.

— A Tabitha Jótékonyczélu ncegyesület ma 
tartotta meg közgyűlését özv. Haberern Joualhánné 
szül. Liedeman Róza asszony elnöklete alatt. A közgyű­
lésen jelen volt özv. Győry \ ilmosné, Dvss^wffy Emma, 
Antal Gézáné, gróf Rhédeiné. Szilassy Aludárné stb.
Jarénák Janka kisasszony titkári jelentéséből kitűnik, 
Logy az egyesület tiszta vagyona 27.000 forint és hory 
kenyérre 1333 forintot, ruhakelmékre 570 forintot, fiu- 
ruhákra 100 forintot és lábbeliekre 1300 forintot adott 
ki múlt évben az egyesület.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A százezer forintos provízió. A kiállí­

tási jegybérlet ügyéből eredt csalási, valamint 
rágalmazás! bünpörök dolgában nemsokára meg­
lesz már az első törvényszéki határozat is. Balovyi 
Imre vizsgálóbíró ugyanis a vizsgalatot a maga 
részéről már befejezte és mihelyt megérkezik egy 
frankfurti tanú kihallgatásáról szóló jegyzőkönyv, 
az iratokat érdemleges indítványtétel vegeit átteszi 
a kir. ügyészséghez.

— A Broulik-itélet megsemmisítve. Tudvalevő, 
hogy az opera igazgatója és Broulik Ferencz tecorista 
közt a múlt esztendő julius havában kenyértörésre ke­
rült a dolog. A Rajna kincse volt kitűzve előadásra, a 
melyben Brouliknak Loge szerepét kellett volna énekelnie, 
azonban egy nappal azelőadás előtt kijelentette, hogy nem 
lép fel, mert gégehurutja van. A színházi orvosok megvizs­
gálták Brouiikot és azt állították, hogy a föllépés nem 
fog hátrányára szolgálni, de két más orvos, kit Broulik 
konzultált, ép ellenkező véleményen volt. A színházi 
fegyelmi bíróság annak idején a terroristát egy hónapi 
fizetésének, vagyis 1500 forintnak elvesztésére Ítélte, a 
kormánybiztos azonban felbontotta a szerződést és nyom­
ban megszüntette a fizetését is. Broulik nem tűrte el ezt 
a szigorú ítéletet, hanem beperelte az operát 10.000 
forint kártérítés erejéig, meri a szerződés lejártáig neki 
még ennyi fizetés járt volna. A budapesti VI. kér. járás­
bíróság, a hol a tárgyalás lefolyt, Brouiikot keresetével 
elutasította és ezt az ítéletet a törvényszék felebbezési 
tanácsa is helybenhagyta. A királyi kúria felülvizsgá­
lati tanácsa Fábiny Ferencz kúriai biró referálása 
alapján ma foglalkozott az ügygyei és hosszas tanácsko­
zás után feloldotta az elsóbiróságok Ítéletét és a 
járásbíróságot uj Ítélet hozatalára utasította. Az 
Ítélet indoka az, hogy az elsőbiróság a kérdés elbírálásá­
nál az opera szabályrendeletét és nem a felek közt 
létrejött szerződést vette alapul. A szabályrendelet az 
operai hatóság egyoldalú intézkedése. Kölcsönös és így 
mindkét felet egyaránt kötelező megállapodásnak csak a 
Broulik és az opera közt megkötött szerződés tekinthető, 
következésképen az ítéletnek is ezen és nem a szabály- 
rendeieten kell alapulnia. A kúria mai ítélete most már 
nagyon is valószínűvé teszi, bogy a legfelső fóru­
mon nem Broulik, hanem az opera lesz por-

— Feleségének gyilkosa. Szegedi tudósítónk táv 
iratozza, hogy a szegedi törvényszék ma tizenöt évi 
fegyházra Ítélte Székely Lajos hódmezővásárhelyi la­
kost, a ki feleséget, Balmy Rózát, a télen konyhakés­
sel agyonszurta, mert az asszony őt megunta és szülei­
hez tért vissza. A vádlott megnyugodott az ítéletben.

GYÁSZROVAT.
Manojlovics Emil kúriai tanácselnököt — mint 

Szabadkáról táviratozzák — ma óriási részvét mellett 
temették. A kir. kúriát Havass Károly és Grecsák 
bírák képviselték, kik koszorút tettek a ravatalra. Kép­
viselve volt az országos tisztviselő-egylet, Jankovics, Ba­
ross, a magyar jogászegylet Huszár Kálmán által. Meg­
jelent a törvényhatóság, a főispán, a polgármester, a 
törvényszék testületileg s az ügyvédi kamara.__________

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A belügyminiszter dr. Lechner Ká­

rolyt, az elmekórtan nyilv. rendes tanárát a kolozsvári 
egyetemen és dr. Konrád Jenőt, a nagyszebeni orszá­
gos tébolyda igazgatóját, az országos közegészségi tanács 
rendkívüli tagjaivá hat évi időtartamra kinevezte. A 
felség személye körüli miniszter a vezetése alatt álló 
minisztériumban W ocher József irodasegédtisztet iroda­
tisztté, Knuff János cs. és kir. 31-ik gyalogezredbeli 
őrmestert irodaszegédtisztté. a pénzügyminiszter Bal- 
lassovich Ármin pénzügyőr biztost pénzügyőri főbiz­
tossá, Harsányi Béla nagybecskercki lakost a nagy- 
becskereki pénzügy igazgatósághoz állami végrehajtóvá, a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Vályún Illés hatvani 
népbanki könyvelőt a magyar kir. tudományos egyetemi 
nyomdához könyvárusi gondnokká, Zára Katalin okle­
veles kisdedóvónőt a felső szálláspataki állami kisded­
óvodához óvónővé. Egervári Potemkin Ilona okleve­
les kisdedóvónőt a miszlókai állami kisdedóvodához óvó­
nővé, a budapesti kir. ítélőtábla elnöke Szigethy 
Antal végzett joghallgatót a budapesti kir Ítélőtábla ke­
rületére díjas joggyakornokká, a fő és szék városi niagy. 
kir. pénzügy igazgatóság Wenzel Béla J»*nő magy. kir. 
posta- és távirdaigazgatósági kezelő dijnokot és Zá­
rni thy Ferencz budapesti lakost díjtalan m. kir. fogyasz­
tási adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs, április 28. A képviselőház mai ülésén a Bulgá­

riával kötendő kereskedelmi szerződés első olvasásánál 
gróf Sylva-Tar juca (konzervatív) azt indítványozta, 
hogy a szerződés a ház összes tagjai közül választandó 
36 tagú bizottsághoz utasittassék. Az indítványt elfogad­
tak. Ezután Schönerer és társai azt az indítványt te­
szik, hogy a börzejáték mezőgazdasági terményekre (kü­
lönbözeti j-iték) tiltassék el és szigorúan büntettessék. A 
legközelebbi ülés napirendjének megállapításánál Iro 
képviselő (Schönerer parti) azt indítványozta, hogy a 
cseh nyelvrendelet felfüggesztése ügyében tett indítvá­
nyát, melynek sürgősségét április 9-én elvetették, a leg­
közelebbi ülés napirendjére tűzzék ki. Az indítványra 
névszerinti szavazás volt.

Trieszt, ápr. 28. A nemzetközi mükiállitás ma nyilt 
meg. A megnyitáson jelen voltak a nápolyi herezeg és 
herczegné, a közoktatásügyi miniszter, a tengerészeti mi­
niszter, a hatóságok fejei, több olasz polgármester, 
szenátor és képviselő. A várost fellobogózlák. Elénk elet 
uralkodik.

Hízza, április 28. Az angol királynő ma el­
utazott innen. A pályaudvaron a hatóságok kép­
viselői jelentek meg, hogy tisztelegjenek a király­
nőnél.

Berlin, ápr. 28. A „Nordd. Alig. Zeitung* 
szerint a „Times“ párisi hire, a mely szerint 
Hohenlohe herczeg birodalmi kanczellár Hanotaux 
külügyminiszterrel a transvaali kérdésben érteke­
zett. teljesen alaptalan.

Róma, április 28. A Stefani-ügynőkség a 
király kéziratát közli, a mely megbízza Rudim 
miniszterelnököl, hogy minden olasznak, kivált a 
tanulóknak és tanítónőknek, fejezze ki a király 
szívélyes köszönetét a legutóbbi merénylet alkal­
mából nvilvánitott hü érzelmeikért.

London, április 23. A Lloyd-társasághoz 
Miquelon szigetéről (délre Newfundlandtól) érke­
zeit tavira! jelenti, hogy a „Laillant“ franczia 
halászbárka elmerült. 69 ember a vízbe fűlt, 4-et 
megmentettek.

Algír, ápr. 28. Az orosz trónörökös nagy- 
herczeg a „Cariza* hajón Palermoha utazott.

' A közönség köréből.
Véső, nugydoi.v .3 hu^yaara 

és köszvénybantaliuak felien, továbbá 
a lÉgzö és emésztési szervek hurutos 
bántalma nal, orvosi tekintélyek által a

Lit b ion-forrás

sikerrel rendelve less.
Húgyhajtó hatásúi

Kellemes ízül Könnyen emészthetőI
Kapható isványvlzkereskedésekben és gvógyszertórakban.

/ SaJvator-forrás Igazgatósága Eperjesen. 
Budapesten, főraktár Eaeskuty L. urnái

Nagysád!

Egy magasrangu tiszt
aki budapesti tartózkodásával felhagyni készül, 
eladja összes ingóságait, előkelő bútorzatát, bronz 
díszítményeket, szőnyegeket stb. Bővebb felvilágosí­
tást nvuit a kapus, VL kér. Gyár-utcza 48. sz. a.

30771

T Mielőtt vászon vagx te cr- 
nemüekbe mehrende1 est

tenne, kérje a vászon minta- 
gy üi te menyi es „fehérnemű értesítőt,“ melyet ingyen és bér­
űi ént ve küld Auer lenács Fia, Budapest, VII. Kerepesi-ut 10

30707

Szelvény-beváltás.
Részvényeink 11. sz. szelvényé f. 6. május hó 3-tól 

kezdve BUDAPESTEN köspónetórunknól, V. kér., 
József-tór 10.. BECSBEN: az alsó ausztriai leszámí­
toló társaságnál, utóbbi helyen azonban csak 1897. junius 
hó 3-áig 30772

tíz forintjával
beváltátik, összeirási lapok a fizetési helyeken kiszolgáltatnak. 

Budapest, 1837. április 29-én.

Az északmagyarországi egyesült köszénbánya- 
és ipar-részvénytársaság igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, április 28. Liszt 3.30. Bura má­

jusra 77l/2, júliusra 76'/8, szeptemberre 727/s, 
Tengeri májusra 29'/,.

Chikagó, április 28. Busa májusra 71. 
Tengeri májusra 24'/s.

„ERZSÉBET KIRÁLYNÉ“ szálloda
BUDAPEST, Egyetem-utcza 5. szám.

Legolcsóbb elsőrangú szálloda a belvárosban, újonnan 
átalakítva és berendezve. Szoba-árak 1 írttól feljebb villany­
világítással és szolgálattal. Hosszabb idei tartózkodásnál 
lényeges árengedmény. — Pcnsio. — Összeköttetés az 
összes utazási irodákkal.

Ifj. Máj er József9 szállodás, 
30756 a „Nemzeti szálloda“ volt igazgatója.

Figy elzneztetésül.
Hogy az utóbbi időben megkísérelt félrevezetéseknek és 

megtévesztéseknek véget vessünk, a felmerült számos panasz 
folytán indíttatva vagyunk ezennel és újból a gyógyulást 
keresők fontos érdekében nyilvánosságra hozni, hogy az 
eredetileg és kezdettől fogva

Niederselters (Selters)
név alatt ismert hírneves ásványvíz gyógyforrás, mely kitűnő 
gyiig-,-erejénél fogva a légzési szervek megbetegedéseinél 
(köhögés), továbbá typikus tüdőgyuladásnál. tüdő és gégehoru 
eseteiben évszázadok óta a világ legtekintélyesebb orvosai 
által rendeltetik, egyedül valódi töltésben csak

Königl. belter®
(Niederselters)

elnevezés alatt kapható.
A t. közönség saját érdekében kéretik, hogy az elárusító 

helyeken csak a „KönigL Selters“ íelirásu czimkével ellátott 
palaczkokat fogadja eL

▲ porosz kir. ásványvízforrások
30429 Siemens ét Cie.

Az aukezió-intézmény meghono­
sítása.

A kereskedelemügyi miniszter a közvetítő keres­
kedelmi forgalomnak Budapesten való emelése és 
központosítása czéljából az auhezió-intézményt meg­
honosítani, illetve azt a néhány év előtt már léte­
sített gyapju-aukeziókon kívül más terményekre, 
első sorban pedig a nyersbőrökre is kiterjeszteni 
akarván, fölhívta a budapesti kereskedelmi és 
iparkamarát, hogy ez ügyben hozzá kimerítő 
véleményes jelentést tegyen. A kamara elnöksége 
ennélfogva az összes érdekelt üzleti szakmák kép­
viselőit és pedig úgy a termelőket, valamint a 
kereskedőket és fogyasztókat meghallgatta, de 
ezenfelül is minden irányból beszerezte a fontos 
kérdés beható tanulmányozásához és minden ol­
dalról való megvilágításához szükséges ielvilagosi- 
tásokat és adatokat, a melyek alapján szerkesztett 
jelentés már a legközelebb tartandó kamarai teljes 
ülés elé terjesztetik.

A jelentés mindenekelőtt az aukczlók keletkezését és 
fejlődését ismertetvén, előadja, hogy azokat a nagyban 
való kereskedésben már a XVII. században kezdték al­
kalmazni különösen Hollandiában és Angolországban, 
nely országoknak tengerentúli árukkal már akkor nagy­
mérvű üzleti forgalmuk volt. Ezután részletesen előadja 
a jelentés, hogy minő gyakorlati szükség hatott közre az 
aukeziók meghonosítására és elterjedésére; hogy a ten­
geren túlról érkezett árul részint a szállító hajónak ki­
használása, részint a raktárköltségek kímélése és az áru 
elértéktelenedésének megakadályozása szempontjából le­
hetőleg gyorsan kell eladni, mely gyors eladásnak köz­
vetítésére az érintkezés nehézségénél fogva az aukczlók 
képeztek alkalmas eszközt. Leírja továbbá a jelen­
tés, hogy minő intézkedésekkel javították és tökéletesí­
tették az intézményt, előbb a szakmabeli kereskedők 
egyesülése s az aukezionáló ügynökök intézményének 
létesítése által, a kik az importáló eladók és a 
vásárló kereskedők között az összekötő kapcsot képezik 
és az aukezionálást saját felelősségükre és többnyire 
saját nevük alatt végzik. Kimutatja, hogy az aukeziókat 
a gyakorlati igények teremtették meg és hogy ugyancsak 
a gyakorlati szükség követelményeinek megfelelően, az 
érdekelt üzleti szakmák minden tényezőjének részvétele 
mellett fejlődtek ki oly annyira, hogy később nemcsak 
az angol és hollandi, hanem egyéb és különösen a 
németországi kikötővárosok nagy arányú forgalmának 
lebonyolítására alkalmas eszközzé váltak.

Ezután utal a jelentés arra, hogy nálunk az aukeziókat 
nem a mar meglevő forgalom lebonyolítása czéljából, 
hanem ellenkezőleg a forgalomnak Budapestre való 
terelése és itt leendő központosítása czéljából tervezik 
létesíteni. Kimutatja e fölfogás helytelenségét és egy­
szersmind azt, hogy az ily mesterséges utón létesítendő 
aukeziók az azoktól várt eredményeket nem idézhetik elő.

Utal továbbá a jelentés arra, hogy még annak a föl­
tevése mellett is, hogy az aukeziók segélyével a forga­
lom emelkedése elősegíthető, előbb gondoskodni kellene 
az aukeziók sikeres működését biztosiló előfeltételekről.

Ezek egyike az, hogy az aukeziók székhelyén ne hiá­
nyozzanak azok az intézkedések és berendezések, a me­
lyekre az aukezionálandó áruk befogadásának és raktá­
rozásának eszközlése czéljából szükség van. Budapesten 
a kamara által többször sürgetett kereskedelmi kikötő 
és az ezzel kapcsolatos tárházak még hiányzanak és 
azok felépítése előreláthatólag hosszú időt fog igénybe 

enni.
A másik feltételt az képezi, hogy az aukezió-intéz­

mény ép úgy mint az említett külállainokban, általános 
alapokra helyeztessék, ugy hogy azokon az érdekelt üz­
letágak minden tényezőjének részvételével a szabad ver­
seny teljes mértékben érvényesülhessen. Ez a föltétel a 
Budapesten eddig létesített aukeziókná! szintén nem volt 
meg. Az egyiknél, tudniillik a déligyümölcs aukczióknál, 
a hol egy még egészen hiányzó forgalom megteremtésé­
ről volt szó s a hol különben is az aukeziók létesítése 
csak mellékes kérdést képezett ama főczél mellett, hogy 
a déli gyümölcsnek Fiúmén keresztül való behozatala és 
ugy az országban, valamint annak határain túl való 
elhelyezése biztosíttassák — a szabad verseny kizárása 
és az aukezionálás jogának egy ezégre való korlátozása 
érthetőnek és Indokoltnak volt tekinthető. Nem volt 
azonban indokolható a szabad verseny kizárása 
nehány év előtt Budapesten létesített gyapjuaukczióknál, 
a mi ki is tűnik abból, hogy e mindennemű ked­
vezményekben és állami támogatásban részesített árve­
rési vállalat három évi működése egészen meddő maradt 
és az a tényleges forgalomnak jelentéktelen részét köz­
vetítette, mert nem összpontosítván magában a gvapju- 
üzlet összes tényezőit és Így nem is képezhetvén az 
üzletágnak igazi központját és mérvadó piaczál, egyrészt 
a termelők közül nem sokan jelentették he az áruikat 
eladásra, másrészt a vásárló kereskedők és gyárosok is 
nagyrészben az aukezióknak mellőzésével vagy a köz­
vetítő kereskedőket vagy magukat a termelőket keresték 
fel, a hol előnyösebb vásárlásra számítottak.

Rátérve a kereskedelemügyi miniszter ur által első 
sorban létesíteni kívánt nyersbör-aukeziók kérdésére, a 
jelentés mindenek előtt utal az 1894 év végén Trieszt­
ben létesített nyersbőr-aukeziók példájára és kimutatja, 
hogy annak ellenére, miszerint ott a föntebb szüksége­
seknek jelzett előfeltételek megvoltak, a mennyiben egy­
felől a szabad verseny teljesen érvényesülhetett és Trieszt 
mint jelentékeny és czélszerü berendezésekkel ellátott 
kikötőváros egyébként is számottevő nyersbőr piaczot 
képez, az ottani aukeziók jelentőségre szert nem tehet­
tek és e sikertelenség folytán előreláthatólag nemsokára 
meg is fognak szűnni.

Még kevesebb eredményre van kilátás e tekintetben 
nálunk, a hol a nyersbór-ankeziők sikeres működésének 
figyelemre méltó üzleti és technikai akadályai vannak. 
Ama főrendeltetésünknek, hogy ide tereljék a balkáni 
nyersbőrmozgalmat, a mi ránk nézve a leginkább figye­
lembe vehető külföldi behozatalt képezné, az aukeziók 
előreláthatólag nem fognak megfelelhetni, mivel 
a keleti országok tengerpart vidéki részeiből az 
áruk sokkal egyszerűbben és olcsóbban szállíthatók 
hajón Triesztbe, vagy más tengeren megközelít­
hető piaczra, semmint a költségesebb vasúti közleke­
déssel Budapestre. De még a belföldi forgalomnak Buda­
pesten való központosítása tekintetében is csak akkor 
volnának , az aukeziók működésétől számottevő eredmé­

nyek várhatók, ha azokon az összes helybeli nagyobb 
nyersbőrkereskedők résztvennének, mert csak ezek vol­
nának abban a helyzetben, hogy a vidéki mészárosok­
tól. gazdáktól és kereskedőktől összevásárolt nagy meny- 
nyiségü árut rendszeresen osztályozzák és aukezióképes 
állapotban elárusitás alá bocsássák ; erre azonban kilá­
tás nincsen, mivel az érdekelt szakemberek a szerintük 
fölösleges és czéltalan intézmény létesítése ellen nyi­
latkoztak és mivel másrészt a miniszteri leirat­
ból kivehetőleg az intézmény ismét nem a sza­
bad verseny elvének érvényesítésével, hanem a 
gyapju-aukeziók mintájára egyeseknek adandó kizáró­
lagossági jog alapján tervezik létesíteni. Szükséges 
volna ezenfelül, hogy az aukeziókon résztvevő összes 
I ye sbőrkereskedőknek a raktárai ne a város különböző 
neszeiben elszórva, hanem lehetőleg az aukezióhelyiségek 
közelében központosítva legyenek, mivel a nyersbőrt le­
hetetlen más csikkekhez hasonlóan minta szerint aukezió- 
nálni, hanem a vásárlás előtt darabonkint kell az érték 
megállapltliatása végett megvizsgálni, a nyersbőrraktá­
raknak ilyen központosítása pedig csak akkor lesz lehet­
séges, ha a kereskedelmi kikötő és az azzal kapcsolatos 
nagy terjedelmű és az összes nyersbőrkészleteket is 
magukba fogadni képes tárházak felépittetnek. Azonban 
az összes előfeltételek fünnforgása esetében sem lehetne 
az aukcziókkal figyelemre méltó sikert elérni ez idő 
szerint, a mikor a nyersbőrök oly annyira keresettek, 
hogy aukeziók nélkül is könnyen és előnyösen értékesít­
hetők.

Megfontolás tárgyává tétetett még, hogy az aukeziók 
mennyiben volnának más terményekre nézve létesíthetők. 
Leginkább az aszalt-szilva volna figyelembe vehető, de 
ez iránt is az a meggyőződés állott elő, hogy e szakmá­
ban az üzleti és szállítási viszonyok, valamint magának 
a szóban levő árunak a természete is egészen kizárja 
az aukeziók sikerrel való meghonosításának a lehető­
ségét.

Mindezek alapján oda konkludál a jelentés, hogy az 
aukeziók meghonosítása nálunk ez idő szerint, a mikor 
az ahhoz szükséges előfeltételek még hiányoznak, s a 
mikor azt a forgalom gyakorlati igényei különben sem 
indokolják, mint czéltalan és fölösleges, mellőzendő 
volna.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Közvetlen árudijszabás Magyarország és 

Olaszország között Fiamén át. Még a múlt évben 
jelentettük, hogy a m. kir. államvasutak kezdeményezése 
folytán hosszabb tárgyalások után sikerült a magyar­
olasz közvetlen áruforgalom részére köteléki díjszabást 
létesíteni, melynek alapján az áruk a rendelkezésre álló 
legrövidebb és legolcsóbb irányon, tudniillik Fiúmén át 
tengeren, az Impresa Fiume-Ancona és Fiume-Venezia 
rendes gyorshajó-járataival szállíttatnak a nevezett két 
olasz kikötőbe és viszont, onnan pedig tovább a díjsza­
básba felvett nagyobb olasz, illetve magyar vasúti bel- 
ál lom ásókra. Az átrakási költségek Fiuméhen, illetve 
A neonában és Velenczében a közvetlen díjtételekben 
benfoglaltatnak és a szavatosság a tengeren való szál­
lításnál is a berni nemzetközi egyezmény határozmányai 
szerint a részes szállítási vállalatok által viseltetik, ugy, 
hogy a közönségre nézve a kombinált szállítási módból 
semmiféle hátrány nem származik, mig a beszámított 
olcsó díjtételek a lehető legnagyobb előnyöket nyújtják.
E díjszabás felmerült több rendbeli nehézség leküzdése 
után — a Vasúti és közlekedési közlöny értesülése sze­
rint — folyó évi május 15-ével lép életbe és remélhető­
leg az utóbbi időben, főleg a nagymérvű olasz bor és 
déligyümölcs behozatalának fellendülése óta nagy mérv­
ben élénkült olasz-magyar árucsere további fejlődését 
fogja előmozdítani.

$ A budapesti forgalmi kikötő. A budapesti 
forgalmi kikötőre vonatkozó műszaki felvétele­
ket jövő hét elején kezdik meg Gonda Béla osztályta­
nácsos vezetése alatt Sztáky főmérnök és Speidl állam- 
vasúti felügyelő, még pedig a Csepel-szigeten, a Lágymá­
nyoson, Ó Budán és Uj Pesten. E munkák alkalmasint 
4—5 hónapig fognak tartani és azután az illető tervek 
a műszaki tanács elé lesznek terjeszhetők, a mely ja­
vaslatokat fog tenni arra nézve, hogy e kikötő melyik 
ponton létesítendő.

* Előmunkálati endedélyek. A kereskedelemügyi 
magyar kir. miniszter Mandel Gyula, Hoffmann Sándor 
és Quittner Vilmos vállalkozóknak, a magyar kir. állam­
vasutak Tiszolcz állomásától a muravölgyi helyi érdekű 
vasul Murány állomásáig vezetendő helyi érdekű gőz- 
mozdonyu vasútvonalra; továbbá a Győr szabad kir. 
város területén vezetendő villamos közúti vasútvonalakra 
a «Részvénytársaságok villamos és közlekedési vállalatok 
számára» ezégnek ; végre uzoni Béldi Tivadar nagybir­
tokos bodolai lakosnak, a brassó-háromszéki helyiérdekű 
vasút Kezdi Vásárhely állomásától Sósmezőig, illetve az 
ország határáig vezetendő helyi érdekű gőzmozdonyu 
vasútvonalra vonatkozó előmunkálati engedélyek érvé­
nyét a lejárattól számítandó további egy év tartamára 
meghosszabbította.

% A Nemzeti baleset biztosító részvénytársaság
mai napon tartott igazgatósági ülésében az 1896. évi 
mérleget és zárszámlát jóváhagyta és elhatározta, hogy 
a május hó 15-én tartandó évi rendes közgyűlésnek 
6°/v-os osztalék kifizetései fogja javaslatba hozni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Országos sörárpavásárok. Az Országos magyar 

gazdasági egyesület növénytermelési szakosztálya ma 
délután Lejtényi György elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen tárgyalás alá került a sörárpavásárok rendezé­
sének kérdése. A szakosztály javaslatba hozza a választ­
mánynak, hogy az 0. M. G E. mint a szövetséges gaz­
dasági egyletek központja az illető vidéki gazdasági 
egyesületekkel karöltve évenkint Miskolczon s Pozsonyban 
sörárpavásárokat rendezzen s az 0. M. G. E. által 
évenkint rendezni szokott országos sörárpa-kiállitások 
pedig továbbra is Budapesten tartassanak. Tárgyalás alá 
került ezután a sörárpavásárok üzletszabályzata, melyet 
némi módosításokkal elfogadtak. A szakosztály javasolja, 
hogy intézzen az egyesület felterjesztést a kereskedelem­
ügyi miniszterhez, melyben kérje, hogy az amerikai 
árpa konkurrencziáiának ellensúlyozására a fiumei 
viszonylatban azon díjtételeket léptesse életbe az árpára, 
melyek a lisztre nézve érvényben vannak. A szakosztály 
elhatározta, hogy a csanádmegyei gazdasági egyesülettel 
karöltve a nyár folyamán Mezőhegyesen aratógépver- 
senyt. az őszszel pedig vetögép bemutatást fog rendezni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Aranymozgalom. A mint azt a newyorki sterling- 

árfolyam alakulásából előre lehetett látni, az Egyesült- 
Államokból ismét megindultak a szállítmányok Európa 
felé. Newyorkhól tegnap egy millió dollárt raktak ha­
jóra, csütörtökön pedig Bostonból indul el egy félmillió 
dolláros aranyszállitmány. Az előbbi küldeményről azt 
jelentik Londonból, hogy annak Bécs a rendeltetési he­
lye. Minthogy az aranyvásárlásokat az osztrák-magyar 
bank rendesen a tényleges beszállítás előtt közvetlenül 
szokta bejelenteni, és mert megszokott történni, hogy 
ha a váltóárfolyamok változnak, az illető aranyszállit­
mány felett megváltoztatják a rendelkezéseket, ma még 
nem lehet tudni, hogy a szóban forgó aranyszállitmány 
tényleg belekerül-e az osztrák-magyar bank pinezéibe. A 
váltóárfolyamok mostani alakulása különben nagyon 
kedvező az aranybehozatalra, és ehez még az is járul, 
hogy az aranyárfolyam csökkenő irányt követ. Teg­
nap az aranyár Londonban 77V2 shillinget jegy­
zett, miután hosszú ideig 78 shillingén tartotta ma­
gát. Az aranykiözönlés Amerikából különben azért is 
érdekes, mert azt jelenti, hogy az a szindikátus, mely 
éppen e kiözönlés megakadályozására alakult — immár 
feloszlott. Ennek a szindikátusnak köszönhették az ame­
rikaiak, hogy ebben az esztendőben mindeddig csak egy 
fél millió dollár arany jött Amerikából Európába, pedig 

I a váltó-árfolyamok gyakran voltak olyanok, a melyek

mellett az aranyélszállitás jövedelmező lett volna. A
szindikátus feloszlásáról szóló * hirt különben Londonból 
is megerősítik.

** Az Északmagyarországi egyesített kőszén­
bánya- ée lparvállalat-részvénytársulat ma tartotta 
Deutsch J. József elnöklete alatt rendes évi közgyűlé­
sét. Az igazgatóság jelentése szerint a társaság a múlt 
esztendőben 3,629.180 q. szenet termelt. E szerint a 
termelés 118.349 q.-val gyarapodott. Eladtak 3,642.872 
métermázsát, vagyis 78.396 q.-val többet, mint tavaly. 
Mint a nyereség- és veszteségszámlából kitűnik, a nyers 
üzemfelesleg a mellékjövedelmekkel együtt 413.933 frt 
96 kr, mely összegből a központi költségek, milleniumi 
kiállítási költségek, bányabérek, vasutfentartási költségek, 
adomány a társládának és adók, összesen 117.706 frt 
45 kr levonatván, 296.227 frt 51 kr marad tiszta fölös­
legnek. Ez összegből a szénkiaknázásra 30.000 forint, a 
leltár értékcsökkenésére 60.000 frt. összesen 90.000 frt 
leírását indítványozza az igazgatóság, és igy 206.227 frt 
51 kr marad tiszta haszonnak. Ez összegből az igazga­
tóságot és a tisztikart 9°/0 jutalék 18.560 frt 47 kr 
illeti; javasolja továbbá az igazgatóság, bogy a tisztvise­
lők nyugdíjalapjának ez idén is 5000 frt utalványoztas- 
sék. Továbbá indítványozza az igazgatóság, hogy 
200.000 frt 10°/0-os osztalékul használtassák fel, a 8718 
frtnyi maradékösszeg pedig uj számlára Írassák. Ezek 
után jelenti az Igazgatóság, hogy az összes aknákat bő­
séges feltárások és előmunkálatok által a termelőképes­
ségnek olyan fokára emelte, a milyenen azok mindeddig 
nem állottak, ugy hogy már a folyó évben is könnyén 
lehet az eddiginél nagyobb termelést elérni, és már is 
több évre számíthatnak oly termelésre, melylyel a leg­
nagyobb igényeket is kielégíthette. A nyugati kerületben 
az uj baglyasalja-ettesi aknával már annyira elkészültek, 
hogy az elővájásokka! ez idő szerint a szénben haladnak 
és konstatálhatják, hogy a szén itt is ugyanoly jeles 
minőségű, mint az e kerületből származó többi kedvelt 
szénfajok, mig mennyiség tekintetében eddigelé meg is 
haladja a várakozásokat. Az aknához tartozó épületek 
már készek, a 2100 méter hosszú alagút, mely ez ak­
nákat a központi rakodó-állomással köti össze, teljesen 
elkészült s már javában folyik a felszinti építkezés a 
villamos vasút részére. Az ugyané kerületben levő másik 
két aknában jelentékeny változásokat és uj berendezé­
seket létesítettek, melyek mig egyrészről az aknák ter­
melőképességét fokozzák, másrészt az üzem körül latba- 
eső megtakarításokat eredményeznek, a nélkül, hogy 
a munkások jó keresetét csorbítanák. A keleti ke­
rületben is különféle építkezési és egyéb költséges 
változásokat eszközöltek, ugy hogy a jelentésről 
szóló évben a két nógrádi bányakerületben — az 
üzemjövedelmekből fedezett lényeges kiadásokon felül, 
melyeket különféle rekonstrukeziók követeltek — ismét 
többet 250.000 forintnál fordítottak befektetésekre. Végül 
jelenti az igazgatóság, hogy a múlt évi november 3-án 
tartott rendkívüli közgyűlésen nyert megbízatásnak meg­
felelt, a mennyiben a Budapesti bankegyesület részvény- 
társaság érdekcsoporttal megalakította az «Esztergom- 
vidéki kőszénbánya részvénytársaságot» 3,200.000 korona 
részvénytőkével s e társulatnak átadta Tokodon levő 
összes birtokokat «Esztergomvidáki köszénbánya részvény­
társaság»-! részvényekben kapott 2,000.000 koronáért. E 
részvények az értékpapír-számlán szerepelnek, mig az 
átadott birtok és tárgyak értéke az illető számlákról le­
vonásba hozatott. A közgyűlés az igazgatóság jelentését 
jóváhagyólag tudomásul vette, az igazgatóság összes 
indítványait elfogadta és a felmentvényeket megadta. Az 
osztalék-szelvényeket május 3-ikátó! kezdve váltják be. 
Ezután az igazgatóságból sorrend szerint kilépő Deutsch 
J. .József, tieljy Igndcz és Mandl Ignácz J. újból meg­
választatlak és a felügyelő bizottságba beválasztattak 
Deutsch Antal, Gut freund József és Bessenyei Fe­
rencz (uj).

** A Magyar takarékpénztárak központi Jel­
zálogbankja, mint részvénytársaság ma tartotta 
meg negyedik rendes évi közgyűlését góf Tisza István 
elnöklete alatt. Jelen volt a közgyűlésen 56 részvényes 
2052 részvény képviseletében 368 szavazattal. A forma­
litások elintézése után előterjesztetett az igazgatótág 
jelentése, a mely konstatálja, hogy az 1896 év (folyamán 
beérkezett 3519 kölcsünügy 9,849.855 frt engedélyezése 
iránti kérelemmel, ebből megszavaztatott 2984 ügyben 
7,973.405 frt 07 kr, mig az 1895 évből áthozott ügyek­
ből megszavaztatott 233 ügyben 698.585 frt. Folyósitta- 
tott 1896 év folyamán 7,273.302 frt 83 kr, mig az 
előző évben 6,839.217 frt 63 kr. Az intézet fennállása 
óta 1896 dcczember 31-ig folyósittatott 6094 tételben 
20.018.094 frt 28 kr. Ennek jelzálog! fedezetét képezi 
182.067 hold 1594 négyszögöl földbirtok és 119 városi 
bérház összesen 49.395.116 frt becsértékben. A folyó­
sított kölcsönök a lekötött jelzálog! ingatlanok összes érté­
kének 40-52°/0-át teszik. Az intézet kibocsátmányainak for­
galmát a kővetkező számadatok tüntetik fel: záloglevél- 
forgalom 18,343.750 frt, községi kötelező forgalom 
5,846.500 frt. A mérleg 186.795 frt 98 kr tiszta nyere­
séget mutat fel. A közgyűlés az igazgatóság, valamint a 
felügyelőibizottság előterjesztett jelentését egyhangúlag 
tudomásul vette, a felmentvényeket megadta és elhatá­
rozta, hogy a tiszta nyereményből 150.000 frt fordittas- 
sék 5%-os osztalékra, 22.500 frt a tartalékalap javadal­
mazására, 5135 frt 62 kr jutalékokra, 4900 frt a mérleg­
ből kitűnő leltár leírására és 4260 frt 36 kr átvitelre. 
A tartalékalap a fenti javadalmazás figyelembe vételével 
115.000 írtra emelkedik. Ezután a felügyelő-bizottságba 
a múlt évi tagok újólag megválasztattak.

** A szegedi kereskedelmi és Iparkamara teg­
nap tartotta meg e havi teljes ülését Gál Ferencz elnök­
lete alatt. A Szegeden tervezett országos kereske­
delmi kongreszus ügyében a kamara ugy határozott, 
hogy együtt a szegedi kereskedelmi testülettel és a 
Lloyd-társasággal teljes készségét ajánlja föl a szegedi 
kongresszus előkészítésére és rendezésére. A kongresszus 
határidejét az 1898-ik évre kívánják a szegedi testületek 
kitüzetni azon indokból, mert az 1896-ban tartott első 
országos gyűlés határozatai most terjesztetnek föl, és 
mert a kongresszusoknak egymásra vak) halmozása ugy 
sem látszik kívánatosnak. A kamara fölkéri a múlt évi 
kongresszusból kiküldött szervező bizottságot, hogy ebhez 
a maga részéről is hozzájáruljon. Tudomásul vette a 
teljes ülés a kassai kamara értesítését, hogy 1898-baii 
Késmárkon kárpátvidéki háziipar-kiállitást ren­
dez, és hogy ott kívánja megtartatni az 1898-ik évi or­
szágos kamarai értekezletet is. Ez utóbbi kérdést illetőleg 
azonban a kamaráknak ez évben Szegeden tartandó 
országos értekezlete lesz hivatva határozni. A kereske­
delmi miniszter egy leiratban közli a kamarával, hogy 
a főváros közgyűlése a Budapest által építendő 
minta munkás-lakóházakra és az ezentúl ne­
talán létesítendő önálló munkás-lakóházakra 30 
évi adómentesség kieszköziését kéri a pénzügy- 
minisztertől. Ugyanekkor a Munkás-otthon ezég alatt 
Budapesten megalakult . szövetkezet szintén különféle 
kedvezményeket kér az általa létesítendő munkás-lakó­
telep részére. A pénzügyminiszter nem véli czélravezető- 
nek, hogy a kedvezmények elszórtan egyes szövetkeze­
teknek vagy telepeknek adassanak meg, hanem oly tör­
vény alkotását tartja szükségesnek, mely e kedvezménye­
ket általános érvénynyel biztosítaná, és szükségesnek 
tartja, hogy anezen törvényben egyszersmind részletesen 
megállapitassanak azok a garancziák, melyek a kitűzött 
czél elérését rendészeti, emberbaráti, társadalmi és 
egyéb szempontokból biztosítják, mert e nélkül tartani 
lehet attól, hogy az engedélyezendő kedvezmények csak 
az üzérkedés érdekeit fogják szolgálni, a nélkül, hogy a 
munkáslakások kérdésének megoldását elősegítsék. Mi­
előtt a pénzügyminiszternek véleményt adna, a kereske­
delemügyi miniszter felhívja a kamarát, hogy a munkás- 
lakásokról készítendő törvényjavaslatban érvényesítendő 
szempontok iránt sürgősen adjon véleményes jelentést. 
A teljes ülés megbízta a közös bizottságot, hogy meg­
felelő előkészítés után a munkáslakások ügyében adandó 
véleményes jelentést lehetőleg sürgősen fulterjeszsze.

** Csőd a fővárosban. A Magyar technikai nemez­
gyár Sonnenschein és Berger budapesti bejegyzett 
közkereseti társas ezég és ennek tagjai Sonnenschein 
Bernát és Berger Adolf kereskedők ellen, üzlete X. kér. 
Rákcsfalván 7881. szám alatt, a budapesti kir. kereske­
delmi és váltótörvényszéknek ez évi április hó 28. nap­
ján 40.603. sz. alatt kelt végzésével a csőd megnyittatott. 
Kineveztettek: csődbiztossá dr. Perczel János kir. tör­
vényszéki biró, lömeggondnokká dr. Schreier Samu ügy­
véd, tömeggondnokhelyettessé dr. Gál Jenő ügyvéd. A 
követelések bejelentésére 1897. évi junius 1. napja, fel­
számolási tárgyalásra julius 1. napja, a csőd választmány 
megválasztására julius 3. napja tűzetett ki határidőül.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 28 —

Gabonatőzsde.
A gabonaüzlet menetét ma is a beállott pompás idő­

járás befolyásolta, mely a vegetáczió fejlődésére 
zően hat és igy természetes, hogy az árak

kedve- 
csükkenését

Elötőzsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai, királyunk 

és a czár békés pohárköszöntései s a törökök folytonos 
hadi sikerei szilárd hangulatot juttattak az clőtőzsdén 
kifejezésre. A spekuláczió folytatta vásárlásait s a két 
hitelrészvény két írttal, az osztrák-magyar államvasut 
3 írttal javultak. — Köttettek : Osztrák hitelrészveny 
351.30—353.10-ig, magyar hitelbank 385.----- 387.75-ig,

mi sem akadályozta. Ezenkívül a malmok tartózkodása esj; magy. kereskedelmi bank 1219 1225, magyar jel-
Í3 báriasztóan hatott az üzlet irányzatára és jóllehet a záloehitelbank II. kib. 240.-----241.—ig, első hazai ta-is bágyasztóan hatott az üzlet irányzatára és jóllehet a 
kínálat is mérsékelten alakult, a ínsa-árak mégis 5 
krt veszítettek. A forgalom mintegy 15.000 métermá­
zsára rúgott, mely leginkább a tiszavidéki, bánsági és 
raktárárukból került ki. A mai legmagasabb eladási ár 
S.05 frt volt 81 kilós tiszavidéki búzáért, míg a legala­
csonyabban. 7.65 írton. 77.3 kilós bánsági kelt el. 
Külföldi áruban nem volt forgalom. Rozs szintén lany­
hább volt és az árak 5 krral csökkentek. Fizettek minő­
ség szerint 6.15—6.20 frtol helyben. Arpaban korlá­
tolt a forgalom, szokványminoségü uj árpa elkelt szep­
tember-októberre 4.30 - 4.35 írton helyben. Zabban 
tartottak az árak, a forgalom is kielégítő. Elkelt mintegy 
700 mm. 5.75—6.35 frton. Tengeri helyben el van 
hanyagolva, mig állomáson felvidéki és külföldi szám­
lára keresettebb, úgy hogy állomásokon már paritáson 
felüli árakat fizetnek. Helyben 3.42%—3.50 forinton 
fizették minőségének megfelelően.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Basa. Tiszavidéki : 200 mm. 81 k. és 500 mm. 
SO k. 8.05 frton, 400 mm. 80 k. 8.05 frton, 300 
mm 80 k. 8.05 frton, 250 mm. 79-5 80 k. 8.05 
frton, 200 mm. 79 5 k. 8.- frton, 100 mm. 79‘5 k. 
7.95 frton (sárga), 600 mm. 79‘5 k. 8.- frton, 1000 
mm. 80-5 k. 8.05 frton. 100 mm. 79 k. és 100 
mm. 78-5 k. 7.80 forinton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 80 k. S.— frton,^ 400 mm. 
80 k. 7.92V-1 forinton, 300 mm. 80 k. t .92V, frton, 
200 mm. 79 k. 7.87% frton, mind három hónapra. 
’ Bánsági: 1200 mm.'768 k. és 1400 mm. 77-3 k. 
7 65 frton, mindkettő három hónapra.

Felsőtiszai: 100 mm. 80 k. 7.92% frton, 200 
mm. 79 k. 7.87'/, frton, 300 mm. 78 k. 7.80 frton, 
mind három hónapra. _

Raktárára -. 2300 mm. 79',> k. 7.87% forinton, 
három hónapra.

Zab: 100 mm. 6.35 frton. 100 mm. 6.20 frton, 
100 mm. 6.05 forinton, 100 mm. 6.— forinton, 200 
mm. 5.90 frton. 100 mm. 5.75 frton készpénzen.

Állomáson elkelt tengeri 3.55 frton Barcson.
Hivatalos effektiv-árak:

Bum bánsági nj 
tiszavidéki uj 
pestvídéki uj
fehérm.
bácskai

nj

76—SÍ klg. 
76—81 „ 
76-81 „ 
76-81 „ 
76—81 ,

írttól írtig
7.35—8. — 
7.6‘,—8.15

7.55—S.— 
7.65—S 10

román uj ... . .......... 76------- „ —.-------
szerb uj ... ........... 76------- y.

__ bolgár UJ ... .. „

Ross elsőrendű Uj ......... ” ... 70-75* 6.$0—6.55
másodr. uj ... . „ 6.1 ű—6.-20

Árpa takarmány uj ... .,.......  60—65 „ 4.l0—4.'0
__ égetni való uj ... . ....... 65—64 „ 5.-------5.80

sörfőzdéi uj ... . .......  64—t6 6.50—8—
Zab __ uj ... . .......... 39—41 5.7.5—6.20
Tengeri báns.ígi .......... — ff 3.50—3.60

másnemű uj ... . .......... —•— J) 3.40—3.45
Repcze káposzta uj ... . .......... —•— T —.------ .—

— bánsági uj ... . .......... —•— yf
Kölee ó ... . .......... —•— n 4.60—5.—

Határidöüzlet. Az amerikai tőzsde tegnap zárva 
volt. Csak a chicagói börzéről érkezett jelentés, mely 
szerint ott a kedvező időjárásra és a spekuláczió nagyobb 
eladásaira az üzlet tovább is lanyha irányzatot követ és 
búza 1% centtel, tengeri */4 c ntíel csökkent. London­
ban a vevők tartózkodása folytán gyenge a forgalom, az 
árak tartottak. Liverpoolban tartott az irányzat. Parisban 
is megszilárdult az üzlet A mi piaczunkon a lanyha 
amerikai jelentések és a kedvező időjárás bágyasztólag 
hatottak az üzlet irányzatára és a forszírozott eladások 
következtében gyér forgalom mellett az árak nehány 
krajczárral csökkentek. Később fedezésekre javultak az 
árak, végül azonban újra csökkenés állott be. Búza 4—5 
krral, tengeri 3—4 krral, zab 2 krral és repcze 20 
krral olcsóbban záródott mint tegnap, mig a rozs arány­
lag tartott maradt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány búza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.73, 

7.7U, 7.69, 7.68 forinton.
Szckványbnza május—júniusra mintegy 25.000 mm. 

7.38, 7.37, 7.36, 7.37, 7.38 forinton.
Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 6.88, 

6.87, 6.86, 6.85, 6 86, 6.84 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.34, 

3.33, 3.32, 3.33 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 12.000 mm. 

3.48, 3.51, 3.47 frton.
Kápoaztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

2000 mm. 10.55, 1U.47 .. frton.
Hivatalosan felmondatott 6000 mm. szokvány- 

búza és 1000 mm. szokványrozs április 30-án törté­
nendő átvételre.

Dell tőzsde,
A déli tőzsdén ingadozó volt az irányzat és csekély

forgalom mellett az árak változatlanok maradtak. — 
Köttetett:

Szokványbnza május—júniusra mintegy 15.000 mm. 
7.37, 7.36, 7.37 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 13.009 mm. 6.88, 
6.87, 6.86 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.34, 
3.33, 3.32 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ............ frt 7.7(1—7.72
Szokványbuza május—júniusra ................. frt 7.36—7.37
Szokványbnza őszre...........................  frt 6.86—6.67
Szokványrozs tavaszra .................................trt 6.15—6.10
Tengeri májas—júniusra ...........................írt 3.31—3.23
Szokványzab tavaszra...................................... frt 5.58 5.62
Kaposztarepcze aug.—szeptemberre.............frt 10.40—10.50

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban a berlini 2 márka alacso­

nyabb zárlat daczára megszilárdult az üzlet, mivel a 
spekuláczió nagyobb fedezési és véleményvásárlásokat 
eszközölt. Előtérben voit a búza, mely 5 krral javította 
árát, mig tengeri 2—3 krral emelkedett. A forgalom 
élénk volt. — Köttetett

Szokványbnza május—júniusra mintegy 25.000 mm. 
7.36, 7.38, 7.39, 7.40, 7 41 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 6.86, 
6.87, 6.88, 6.89, 6.90, 6.91 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 3.32, 
3.33, 3.34, 3.35, 3.36 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 15.000 mm. 
3.48, 3.49, 3.50, 3.51 frton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnakj
SzoKványbuza tavaszra .............................. frt 7.75—7 77
Szokványbuza május—júniusra...................... frt
Szokványbuza őszre ...........................  há
Szokványrozs őszre ........................................frt
Tengeri május—júniusra.................................ül
Tengeri jolius—augusztusra............................jri
Szokványzab őszre

záloghitelbank ... — —- - ,
karékpénztár 8000, osztrák-magyar államvasut 346 -
347.75- ig. rimamurányi vasmű 235—236. lg, közúti 
vasút 317.75-319.50, budapesti villamos városi vasul
275.----- 276 50-ig. ...

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 352.40-352.50, magyar hitelbank 387 75- 
3gg.__, osztrák-magyar államvasut d4b.oU—d4b.ií>, 
közúti vaspaiya 318.----- 318.25.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is szilárd maradt s az 

üzérkedés! értékek legmagasabb jegyzéseik körül inga­
doztak. Leszámítoló bank és jelzáloghitelbank emelkedők.
A helyi piaczon a kereskedelmi bank részvényei szök­
kentek rohamosan fel; mellettük a városi vasutak és 
a kőszénbányák képezték javult jegyzéseken élénk 
kereslet tárgyát. — Köttetett t Osztrák hitelrész- 
Tény 352.10—352.80-ig, magyar hitelbank 386.50 
_387.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
240.75— 241.25-ig, magyar ipar és kereskedelmi bank
100.50—101-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 240.— 
—240.50-ic, osztrák-magyar államvasut 346.25 347.25-ig, 
déli vasút' 78.25 — 78.50-ig, rimamurányi vasmű 235.50 
_236 __jo-, magyar koronajáradék 99.40—99.45-ig, ma­
gyar aranvjáradék 122.--M 22.05 ig, budapesti villa­
mos városi' vasút 284.----- 284.50-ig. Helyi értékekben
következő kötések jöttek létre: kereskedelmi bank 1238 
—1240, fiumei hitelbank 102—103, hazai bank 10G 
106.70, közúti vasút 318—319.75, salgótarjáni kőszén­
bánya 5G0—5G2, magyar általános kőszénbánya 1 IS­
II 2.50, egyesült tégla- és czementgyár 92—93, újlaki 
téglagyár 200—202.
*1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­

vény 352.60—352.70, magyar hitelbank 387.53—387.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 240.50 241.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.>5,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 241.---- -241.25, osztrák-
magyar államvasut 347.----- 347.25, déli vasút /b.25
78.50, rimamuránvi vasmű 235.50—235.75, magyar ko­
ronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék 122. 
-122.05.

Praemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.—
—.4— frt, nyolez napra 8.----- 9.— forint, május hó
végére 1G.----- 17.— forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az üzlet csendesebb mederbe tért. Paris 

gyengébb jegyzései realizálásokra adtak alkalmat s az 
üzérkedés! értékek árfolyama 1 írttal csökkent. Zárlat 
felé azonban szilárdabb * Berlin s az arbitrage kereslete 
újból a nap legmagasabb jegyzéseit hozza felszínre, me­
lyek azután mindvégig érvényben maradnak. 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 352.10—353.10-ig, 
magyar hitelbank 386.75—388.—ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 241.----- 241.25-ig, magyar ipar­
kereskedelmi bank 101.50—101.75-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. 241—241.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 346.25—347.75-ig. déli vasút 78.25—78.50-ig, 
rimamurányi vasmű 235.50—235.75-ig, magyar ko­
ronajáradék 99.40—99.45-ig. magyar aranyjáradék 12‘
— 122.05-ig, budapesti villamos városi vasút 278.50 
284.—ig, közúti vaspálya 319.65—320.-—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 352.90
—353.—, magyar hitelbank 388.----- 388.25, magyar
leszámítoló- és * pénzváltóbank 241.----- 241.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 101.50—101.75 magyar jel­
záloghitelbank 11. kibocsátás 241.----- 241.25, osztrák-
magyar államvasut 347.75—348.—, déli vasút >8.25 
78.50, rimamurányi vasmű 235.50—235.75, magyar 
koronajáradék 99.40—99.45, magyar aranyjáradék
122.-----122.05, budapesti villamos
2S4.-----284.50-ig.

városi vasul

7.10—7.12 
6 90-6 El 
5.6a—5 70 
3.31-3 36 
3 50—3.52

......................................... 5.38—5.10
Kaposztarepcze aug.—szeptemberre. ......... firt 10.50—10.60

Terménytőzsde.
á terménytőzsde ma változatlan és üzleltelen volt.
gxesx jegyez nyers áru 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A szilárd irányzat a tőzsdén ma is erősen tartotta 

magát Az uralkodók pohárköszöntői s a bareztéri ese­
mények eloszlatták a spekulációnak külpoütikai bonyo­
dalmak tekintetében táplált aggályait. A megnyugvás 
úgy látszik, teljesen visszatért. A contremme még mindig 
nem kész fedezéseivel s az üzérkedés! értékek mai ár­
emelkedésének nagyobb része ezen kereslet eredménye. 
De e spekuláczió is foganatosít véleményvásárlásokat, sőt 
a magánközönség is ad — gyéren ugyan még — vételi 
megbízásokat. Magyar bankok iránt élénk vételkedv 
nyilvánult Leszámítoló bank s jelzáloghitelbank 1‘/l 
írttal magasabban záródnak. A helyi piaczon a keres­
kedelmi bank erőteljes árjavulása kelt figyelmet; a vá­
rosi vasutak s a kőszénbányák szintén túlnyomó keres­
let tárgyai. Valuták és érczváltók előző ármagasságukon 
záródnak

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Köbány án.

Kőbánya, április 28. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Üreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 3. Öreg közép (páronzint 300 

400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 

Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 

terjedő sulvban) ——— kr. II. Magyar szedett: 6. Mellőz 
(páronkint 280 kilogrammon lelüli súlyban) —.— kr.
7. Közép '.páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Künnvü (páronkint 22U kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Hl. Romániai: 9. Nehéz (páronmnt 320 
ilogrammon felöli súlyban) —kr. 10. Közép pá­

ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
KönnvQ (páronkint toll kilogrammig terjedő sulyoan) 
—’ kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kitoerammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 54—55 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

1—53 kr.
Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 

szokásszerü levonások" mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, dzokásszertileg a hízott lertések tet­
tes (brutto) s ulvábül az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le 

'sértését vételárából a vevő javára 4 százaiét vonandó le. 
— A sertéset osztályozásánál azok teljes (élői súlya vétetik 
irányadónak.

Sei lés-létszám: 1897. évi április 26. napján volt kész­
let 2C.5S4 drb, április 27. napján felhajtatott 283, 
április 27. napján elszállittatott 406 drb, április 28. 
napjára maradt készletben 26.461 db. A hízott sertés- 
üzlet irányzata: változatlan.

Budapesti konzum-aertésvásár. 
Budapest, április 27. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

táltatott, s e barátság czélja, az európai béke teljesen 
elenyésztették a politikai aggodalmakat, és ma az e8"Z 
vonalon olyan nagy számban jelentkeztek a vásárlók, 
mint már hónapok óta nem. A kontremine sietett köte­
lezettségeit fedezési vásárlásokkal lebonyolittatm és a 
tőkepénzesek pedig a sorompóértékeket kezdték élénkén 
vásárolni. Az összes értékek, különösen a vasúti es 
bankrészvények árfolyamai jelentékenyen emelkedtek. 
Iparértékekben is élénk mozgalom volt. Járadékok is 
javultak, valuták ellenben nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 3a2.62, 
magyar hitelbank 387.-, Länderbank 228 75 union- 
bank 283.—, osztrák-magyar államvasut 346.62, déli 
vasút 78.50, elbavölgyi vasút 263.25, alpesi bánya- 
társaság 82.80, májusi járadék 101.35, török sorsjegyek 
45.—, német birodalmi márka 58.67 készpénzen.

Déli tözide.
A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyílt meg. Jegyez- 

nek: Osztrák hitelrészvény 352.62, magyar hitel-
bank 387.—, Länderbank 228.75, union-bank 282.50, 
anglo-bank 152.25, bankegyesület 249.—, osztrák-ma- 

államvasut 346.50, déli vasút 78.50, elbavölgyi 
vasút 263.—, észak-nyugati vasút 259.—, ajpesi bánya­
társaság 82.75, rimamurányi vasmű 235.—, prágai 
vasipar 645.—, májusi járadék 101.35, magyar korona- 
járadék 99.40, török sorsjegyek 45.—, német birodalmi 
márka 58.70.

Később az üzlet csendes, de az irányzat változatlanul 
szilárd. A sorompóban még mindig élénk vásárlási kedv 
uralkodik. Érczváltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 352.75, magyar hitelbank 387.50, anglo-bank 
152.—, unionbank 281.50, Länderbank 228 25, bank 
egyesület 249.50, osztrák-magyar államvasut 347.—, déli 
vasút 77.50, elbavölgyi vasul 263.50, diinagőzhajózási 
részvények 472.—, alpesi bányatársaság 82.80, májusi 
járadék 101.30, osztrák koronajáradék 100.85, török 
sorsjegyek 45.20, magyar koronajáradék 99.40, német 
birodalmi márka 58.71. Változatlanul szilárd.

Becs, ápr. 28. (Magyar értékek zárlata) 4%-os 
aranyjáradek 121.85, tiszai és szegedi köl««nsorsjegy 
137.75, magvar vasúti kölcsön ezüstben 101.20, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 120.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuy 240.—-, magyar kereskedelmi bank 
1245, magyar koronajáradék 99.80, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési kötv. 97.45, magyar hitelbank-részvények 
387 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154 50, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 191.50, rima-murányi vasmű 
234.—.

Béos, ápr. 28. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%so- 
papir-járadék 101.25, 4%-os osztrák aranyjáradek
122 25, I860, sorsjegy 140.50, osztrák hitelsorsi egy
201.—, angol-osztrák bank 152 —, bécsi Bankverein
249.50, osztrák-magyar bank 944.—, déli «asut rész­
vény 97.25, dunagőznajózási társulat 472.—, dohány- 
részvény 133.50, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.62. 4-2%-os ezüstjáradék 101 25. osztrák 
koronajáradék 100.80, 1864. sorsjegy 189.50, osztrák
hitelintézeti részvény 353.—, umon-bankrészvény 282.—, 
osztrák Länderbank 228 25, osztrák-magyar államvasut 
317.—, elbavölgyi vasút 263.—, alpesi részvények 82.80, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.50. Szilád.

Délutáni magánforgalom.
Becs, április 28. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 352.50, 
magyar hitelbank 387 50, angol-osztrák bank 152.—. 
bankegyesület 249.—, union-bank 282.—, Länderbank 
227.60, osztrák-magyar államvasut 346.75, déli vasút 
77 50, elbavölgyi vasút 263.50, északnyugati vasút
259.50, török dohányrészvény 138.50, rima-murányi 
vasmű 234.—, alpesi bányarészvények 82.90, májusi 
járadék 101.30, magyar koronajáradék 99.-10, török 
sorsjegy 45.40, német birodalmi márka készpénzen 
58.65, május ultimora 58.71. Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Bágyadt külföldi jelentések és a gyönyörű időjárás hatása 
alatt az irányzat újra ellanyhult. A készáruüzletben is 
csökkenők az árak. — Köttetett: búza tavaszra 7./2 
frton, búza május—júniusra 7.58, 7.56 frton. őszre 7.17 
7.12, 7.15 frton, rozs tavaszra 6.49, 6.42, 6.45 forinton, 
zab május—júniusra 5.85, 5.84 frton, őszre 5.63, 5.64 
frton, tengeri május—júniusra 3.G4, 3.63, 3.64 frton, 
julius—augusztusra 3.80, 3.77, 3.79 frton. Felmondatott 
4000 mm. búza.

Délután gyönge volt az üzlet, az árak keveset vál­
toztak. Köttetett búza május—júniusra 7.56, 7.58 frton, 
búza őszre 7.15, 7.18 frton, rozs tavaszra 6.40—6.41 
frton, őszre 6.10 frton, zab tavaszra 5.86 frton, őszre 

64 frton, tengeri május—júniusra 3.63, 3.64 frton, 
julius—agusztusra 3.63, 3.61 frton, repcze augusztus • 
szeptemberre 11.05—11.— frton.

A készáruüzletben a fogyasztás a piaczon tartóz­
kodó volt, de a kínálat s-m volt sürgető, mert a kész­
letek már nagyon megapadtak. Búza szombat óta 10 
krral, zab és rozs ugyanannyival olcsóbbodott.

Szesz ára ma keveset változott. Kész kontingentált 
szesz jegyez 16—16.10 irtot.

3%-os kölcsön 21%, ottomán bank 511.50, 
Länderbank 486.-, osztrák-magyar államvasut 745.—, 
Rio-Tinto rézbánya 658.50.

S óra 40 perczkor záródnak: 3%-os fran- 
czia járadék 102.92, törleszthetó járadék 100.85, osztrák 
aranyjáradék 104.20, olasz járadék 90.92, osztrák-magyar 
államvasut 745.-, osztrák földhitelrészvény 1242.-, 
osztrák Länderbank 486.-, alpesi bányatársaság 183.-, 
török dohányrészvény 279.—, Banque de Paris 823. , 
ottoman bank 512.—. Szilárd.

London, április 28. (Megnyitás.) 2%%-os angol
consol 112.-, osztrák déli vasút 71/,.

Osztrák déli vasvuLondon, április 28. (Zárlat.)
7V,, ezüst 28%, 2%%-os angol consol 112.-, uj 
járadék 605/8, olasz járadék 90:,/j, 4%-os rúpia 63%,

Pacific-vasut 52%. Magánkamatláb 1 Va°-Canada 
Szilárd.

Külföldi értéstől!«»» slrl ta.
Ai árfolyamok u illeUS helyi eiokranyok szánni terpéntben 
ulti Dióra értendők, e szerint melleken rontás is készpénzre rop 
illetőleg ultimon, értendő. A készpénz-árfolyamok K-rol. * '“í10"
,z ultiméra D-yal vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy » r«”ö “
számlásokhoz még e transakcziO-kciltsógek. továbbá a k
árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolomraczio-tálelek 
is számításba vrondök. A •-=»! jelölt értékek a budapesti ltodén 
jegyeztetnek, »♦«•ómítáeí árfolyam: 100 má.ka »ista — 58 írtÁtszámítási árfolyam: 100 má.ka "ista : 

100 trank vista = 47 fr* 60 er

Április 28. f

PARI»
Tremiit l'/.-os járadék — — — —

„ «■/,"/,-<“ . — — — „
Osztrák-magyar államra«« — — * 
Osztrák deli vasút — — — T u 
•Osztrák földhitel-részvénytársaság * 
•Franczia törleszthet» járadék — —U 
Magyar 4° ,-09 aranyjáradék — — “ 
•Ottoman-b.ink — — — — — —r
•Osztrák Lüuderbank — — — — £ 
Törők dohanyrészvény — — — —* 
•Banque de Paris... — — —• — ~ 
•Alpesi bányarészveny — — — —" 
Osztrák aranyjaradsk _ — — —

BERLIN.
Osztrák á-P/.-os papirinradék — —» 

m 4-2°;,-09 ezüstjiiradék — — A
* 4° ,-os aranyjaradék — —*

Magyar 4°/«-os aranyjáradék — — * 
4“ 0-os koronajaradék _ —« 

•Elbavölgyi vasut._ — — — — 
Osztrák Hitel részvény — — — —£ 
Osztrák-magyar allamrasnt — — u 
Osztrák deli vasút — — — — —~ 
•Károly-Laios vasút — — — — jjl 
Kasaa-oderbergt vasat — — — —A
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piacira— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-$v 0-°s papirjáradék —

. 4"2° e-os er'tstiáradók —, — A
e 4e,e-os aranyjaradék — —b

Magyar V/.-os enmyjiredék — — J 
. 4e;0-os koronajáradék — —JJ

Osztrák hitelrészvenv— — — —- £ 
Osztnik-magyar bank — — —"
Osztrák-magyar államvasat — — ~ 
•Karoly-I^ios vasút — — — —£
Osztrák deli vasút - — u
Váltó bécsi piacira— — — — — 
Unionbank .— — — — — 
•Villamossági részvény — — — — ^ 
•Alpesi bányatál saság — *

Buda-

egyenleg

1242 - 
100.85

512!—
486 — 
279.- 
823 - 
183.- 
104.20

101 40 
101 90 
104.40 
103 83 100.30
£21 25 
147 79 
34 10

86
66 40 

104.55 
103 65 
1<0 25 
£99 87 
804 - 
£98 50

69 37 
l70 33

214 37 
69 20

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. ét lékben

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 21—22 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 17-18.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 14.50—15.50 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sürü gyékény 100 
darab 30—70 frt, félsürü gyékény 100 darab 20—22.— 
forint, könnyű darab 9—12 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, április 28. (Az Egyetértés tudósítása) 

A folyamatban levő mezei munkák miatt a ho­
zatal csekély volt és az árak visszaestek. — 
— Búza 7.40—7.50 frt. Rozs 5.40-5.50 frt. Köles 
4.40—4.50 frt. Zab 5.80—5.85 forint. Ó-tengeri 
3.50—3.60 frt. Bab 6.10—6.20 frt.

101 10 
101 6(1 
122 48 
121 96 
1-0.-
3 53 20 
345 99 

80 59

101 34 
101.56
i22 66 
121 81 

99 95 
352 26 
517 43 
345 12

81.0*
58.62

+ 2 38

0.1*
0.10

3*28
2.58
0.94

+ 2.24

Prága,
11.GO frt, 
gában 32V.

Trieszt,
Centrifugal*pilé

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
április 28. Nyersczukor készáru Aussigban 
májusra 11.65 frt. Finomított készáru Prá-

''' /„riiis 27. A czukorpiacz változatlan, 
készáru 12%—13 forint, május-

frt. Kávé : Santos 42—68 frt. 
készáru 8% frt. Bors (Singapore!)

Érkezett Ebzallittat.

íi 
S >

= - Napi árak

1j||

Kap ij
■Z = .

í|-
lll

1
>% %

1
if

if! 1 tasfi
s

jj

április-2C. i— 334 215 65 387 55—56 55—56 _
□ 1 !l_ 677 337 38 676 412104 51 —55j54—55 — —

” 22. - 261 4tiü 59 417 — 50—54:50—54 — —
„ 23. p

398 400 82 332 — 54—55 — —

" 24 111 263 15 563 — 51—54:5t—54 — —

» 26. 1 341 313 67 284 — 50—54150 - 54 — —

" 27"il 32 161 23 128 413406 54—55 54—55

Magánhajók forgalma.
— Április 23. —

Budapestre érkezett: «Testvér» Borováról 668 mm. 
búzával és 397 mm. árpával, «Róza» Palánkáról 2000 
mm. búzával és 1734 mm. zabbal, «Milka» Petrovácz- 
ról 1563 mm. tengerivel, «Gyula» Petrováczról 2075 
mm. tengerivel, «Ilonka» Szántovától 2200 mm. tengeri­
vel, «Fülöp» Moholyról 3425 mm. tengerivel,
Kulpinból 2891 mm. tengerivel, «Pancsova»
4594 mm. tengerivel, 141 mm. árpával

«Anna» 
Rubinból 

270 mm,

augusztusra 13 —13'/4 
Rio 45—70 frt. Szes:
33—34 forint.

Hamburg,április 28. Kávé májusra 40%, szeptem­
berre 41% deczemberre 421/., fillér fontonkint.

Hamburg, április 27. Petroleum szilárd, helyben

^Antwerpen, április 27. Petroleum szilárd, 16.62

fl ‘párls, április 27. Nyersczukor (88 fok) kész- 
áru 24.50—24.75 frank, nyugodt, fehér ezukor áprilisra 
»5 lö-ü frank, májusra 25.25 frank, tartott, julio- 
augusztusra 25.75 frank, októbertől négy honi 
27 37-5 frank, finomított készáru 9a.o0-96.- frank. 

Paris, április 28. Búza, rozs, liszt lanyha,

Mpétervár, április 27. Rozs áprilisra 5.-. Az idő

esős. .
Liverpool, április 27. Biiza éí ^ 

vei olcsóbb. Liszt nyugodt. Szép idő. ,, h.n
Bréma, április 27. Petroleum nyugodt, helyben

5.50 márka.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

-ÄÄ,3£m=,«^“V”Számítási
márka vista= 58 frt 65 kr

Április 28.
Ár­

folyam

repczével, «Etelka» Csurogról 3954 mm. tengerivel 
608 mm. zabbal, «Irén» Sziváczról 4690 mm. tengerivel, 
I. sz. u. Verbászról 4692 mm. tengerivel, 8. sz. u. 
Bácsföldvárról 3575 mm. tengerivel, «Kornélia» Becske­
rekről 7150 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blótőasde.

Béos, április 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
pétervári pohárköszöntők nagyon élénk mozgalmat idéz­
tek elő a tőzsdén. A két uralkodó szoros barátsága, 
mely e pobórkőszöntőkben oly nyomatékosul Pianifea-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, április 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdére nagyon kedvezően hatottak a péter­
vári pohárköszöntők. A kontremine nagy mértékben 
folytatta fedezéseit s az árfolyamok az egész vonalon je­
lentékenyen emelkedtek, különösen egyes bank-, főleg 
hitelrészvények, vasúti és bányaértékek emelked­
tek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 221.10, Dis- 
conto-Gommandit 195.50, darmstadti bank 152.50, 
Deutsche Bank 190.25, drezdai bank 152.—, Hangels- 
gesellschaft 155.50, nemzeti bank 139.25, osztr.-magy. ál­
lamvasut 147.75, osztrák déli vasút 34.10, elbavölgyi 
vasút 133.—, bustiehradi vasul 279.75, varsó-bécsi 
vasút 240.50, Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard- 
vasut 156.20, svájczi északkeleti vasút 108.50, union 
vasút 82.40, svájczi központi vasutak 131.25. Olasz 
vasutak: meridionál vasút 124.25, középtengeri vasút 
94.20. Német vasutak csendesek. Magyar aranyjára 
dék 103.60, magyar koronajáradék 100.—, orosz 4%-os 
államjáradék 66.50, olasz járadék 90.25, török sorsjegy 
97.10. Bányaértékek: Laura-kohó 154—, dortmundi 
45.80, bochumi 150.62, gelsenkircheni 162.12, harpeni 
175.—, Hibernia 173.12, Trust 184.—, északnémet 
Lloyd-részvények 104.25, hamburg-amerikai csomaghajó- 
részvények 116.70. Magánkamatláb 2%%-

Berlin, április 28. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
103.60, magyar koronajáradék 100.—, osztrák hitelrész- 
vény 221.10, oütrák-magyar államvasut 147.90, osztrák 
déli vasút 34.10. Szilárd.

Frankfurt, április 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 300.25, osztrák-magyar államvasut 299.—, 
osztrák déli vasul 68.50. Szilárd.

Hamburg, április 28. (Zárlat). Magyar arányjáradék 
103.70, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüstjára­
dék 86.50, osztrák hitelrészvény 299.50, osztr. 1860-as 
állami sorsjegy 127.50, osztrák-magyar államvasut 
745.20, osztrák déli vasút 163.—, olasz járadék 90.25. 
Szilárd.

Piri», április 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány tartósan szilárd volt, mert a spekuláczió 
azt hiszi, hogy Görögország nehéz helyzete a nagyhatal­
mak közbenjárását csak gyorsítani fogja. A contremine 
fedezeti vásárlásai további árfolyamemelkedéseket idéztek 
elő. Olasz járadék 25 centimeot nyert Török értékek 
emelkedtek. B sorozatú járadék 31.65-ig, C sorozatú 
18.65-ig, D sorozatú 18.30-ig. A zárlat szilárd volt. — 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.85, törleszthető 
járadék 100.85, 3%%-os járadék 106.67, Banque de 
France 3632.50, Crédit Foncier 678.—, Szuez-részvények 
3188.—, egyiptomi kölcsön 507.—, spanyol külső járadék 
60'%2, magyar aranyjáradék 103%, olasz járadék 90.92, 
orosz 103.87, uj 3%-os orosz kölcsön 93.-, portugál

*2.— 
22.10 
22 25 
21 40 
44.80 
44.40 
44.60 
45.- 
55.- 
55.25
55.25 
56.50 
36.75 
Sti 75
36.25 
34 25

Különbözet as
Buda ; utolsó zarlat- 
pesti , hoz képest 

egyenleg osztr. értékben

10.42
10.48 
10 54

9 63 
13 34 
13.23 
13.29 
13.41 
25 46 
25.58 
25.58 
26.17 
19.33 
19.33 
19.07
17.48

PARIS.
Boza folyó hóra— —- — — — —

— májusn — • — —
— májustól 4 hóra — — —
— 4 utolsó hóra — — —-------

Liszt to Ivó ttóra— — — —
— májusra — — — — ““
— májustól 4 hóra — — —

< utolsó hóra — — — —
Olaj folyó hóra — — — — —

— májusra - - — — "
— májustól 4 hóra — — — —
_ 4 utolsó hóra — —

Szesz folyó hóra— — — — —
— májusra— — — — — *
_ májustól 4 hóra — —- — —
_ 4 utolsó hóra — — — •

BERLIN,
Búza májusra — — — — — 

Rozs májusra — ——— — —

Zab májusra — — — — —

Olaj januárra — — — — — 

Szesz 70-es, helyben — — — —

STETTIN.
Baza helyben — — — — —

Rozs helyben — — — — —

Olaj áprilisra — — — — - —

Szesz 70-es helyben 70 marka fogyasztást

— márcziusra 70 marka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási
adóval_ — — — — —

KÖLN.

Olaj helyben — — — — — — 56.80 33.32

0.01
0.03
0.03

Napirend: 1897. április 29.
Naptár: Csütörtök, április 29. Róm. kath. Péter. — 

Prot : Szibilla. — Görög-orosz : (április 17.) Ákos. — 
Zsidó: Nisan 27. — Nap kél: 4 óra 30 perczkor, 
nyugszik: 6 óra 52 perczkor. — Hold kél: 5 óra 8 percz­
kor reggel, nyugszik : 4óra 47 perczkor délután.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A magyar heraldikai és genealógiai társaság Ülése 

délután 5 órakor az akadémiában.
A Szent-István társulat tudományos és irodalmi osz­

tályának gyűlése fél 5 órakor.
Nemzeti mnzenm, természetrajzitár, nyitva d. e. 9-tŐl d. a.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Rovargyüjtemóny a múzeumban nyitva d. e. 9 órától d, 

u. 1-ig
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget)

Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villám* 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hív. lap április 28. számából.
Árverések a fővárosban. Adler Dávid 1721 

forintra becs. ingós. május 4. VL kér. rózsa-uteza 62. 
szám. Sarkadi Jakab 10.168 írtra becs. ingós. május 
12. IX. kér. üllői-ut 7. szám. Weingruber Mihály 
1927 írtra becs. ingós. április 30. VI. kerület szerecsen- 
utcza 25—27. szám. Baky Gyula 344 frtra becs. ingós. 
május 7. IX. kér. Ferencz-körut 40. szám. Egri lg- 
nácz 397 forintra becs. ingós. április 30. IX. kér. so- 
roksári-uteza 19. szám. Krausz Mérné 1693 frtra becs. 
ingóságai április 30. VII. kér. Andrássy-tér 9. szám. 
Schenk Tekla 356 forintra becsült ingóságai május 1. 
VIII. kerület József-körut 25. szám. Paszárdi Mária 
1S99 frtra becsült ingóságai április 30. VL kerület 
rózsa-uteza S. szám. Pécsi Manó 2680 frtra becs. ingós. 
április 29. VII. kér. Erzsébet-körut 41. szám. Fischer 
Márton 5102 frtra becs. ingós. május 17. VI. kerület 
Andrássy-ut 57. szám. Pécsi Manó 1700 frtra becs. 
ingós. ápr. 29. Tichy József 618 frtra becs. ingós. ápr. 
29. VII. kér. csömöri-ut 123. szám. Weidlich 0. 371 
frtra becs. ingós. április 29. VII. kerület Wesselényi- 
utcza és Erzsébet-körut sarok. Kassino Zsigmond 1257 
frtra becs. ingós. április 30. VI. kér. rózsa-uteza 60. 
szám. Kacskovich Ferencz 453 frtra becs. ingóságai 
április 29. VII. kerület Damjanic’n-utcza 49. szám. 
Bernáth Manó 381 frtra becs. ingós. május 1. V. kér. 
Arany János-utcza 16. szám.

Árverések a vidéken. Trnka Ferencz 1257 frtra 
becsült ingóságai május 3. Debreczen. Kellner Gerzson 
8500 frtra becsült ingatlanai május 26. Eger. Bem- 
thaller Anna 750 frtra becsült ingatlanai május 31. 
Nagy-Várad. Adam Erzsébet Ili frtra becsült ingat­
lanai május 21. Temesvár. Reisner Mór 34 frtra becs. 
ingatlanai május 28. Déva. Pendler Tamás 2699 frtra 
becsült ingatlanai junius 11. Secz Andrásné 3750 
frtra becsült ingatlanai május 21. Kolozsvár, haskai 
István 348 forintra becsült ingatl. május 1. Nyíregyháza. 
Frankó Mihály 2144 frtra becsült ingatlanai julius 
20. Szatmár. Schiuartz Ignáczcé 3750 frtra becsült 
ingatlanai junius 10. Pécs. Arkossy Károlyné 2008 
forintra becsült ingatlanai május 26. Abrudbánya. 
Báró Szentkereszty Pál 4020 frtra becsült ingatlanai 
május 17. Segesvár.

Csödmegnyitás. Schlesinger Mihály budapesti ke­
reskedő ellen. Csődbiztosul Kazacsay Gerő törvényszéki 
bíró. tömeggondnokul dr. Szirmai Rikárd, ennek helyet­
teséül dr. Erdély Sándor budapesti ügyvédek neveztet­
tek ki. Bejelentési határidő junius 1. Krausz Dávid 
pécsi be nem jegyzett kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Bogyay Pongrácz törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Deutsch Antal, ennek helyetteséül dr. Parragh Antal 
pécsi ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő junius 16. 
Gasparacz Tamás buccarii bejegyzett kereskedő ellen. 
Csődbiztosul Pintarics M. buccarii ügyvéd, ennek helyet­
teséül pedig Szóics Jakab buccarii lakos rendeltetett ki. 
Bejelentési határidő május 1. Gerő Antal bejegyzett 
villányi ezég ellen. Csődbiztosul Bogyay Pongrácz tör­
vényszéki biró, tömeggondnokul dr. Rátkv Béla, ennek 
helyetteséül dr. Kelemen Mózes pécsi ügyvédek neveztet­
tek ki. Bejelentési határidő junius 1. Riemer Jónás 
fogarasi szabómester ellen. Csődbiztosul Kovács Károly 
törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Rosenberg János, 
helyetteséül dr. Álotoku Miklós neveztettek ki. Bejelentési 
határidő junius 19.

Caödmsgsztintetóa. Szarka Mór komáromi lakos
ellen.

Pályázatok. A zala-egerszegi állami főgimnáziumnál 
tanári, — az országos statisztikai hivatalnál szolgai, — 

budapesti VI. kér. állami főreáliskolában iskolaszolgái, 
— a nagykikindai járásbírósághoz irnoki, — a nsgy- 
kikindai törvényszékhez albirói, — a fővárosi közmunkák 
tanácsánál számtiszti, — az ócsai járásbírósághoz végre­
hajtói állásra.

40.20 83.47
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0.1*
0.18

BOROSZLŐl
Búza helyben — — — — — — 
Sáréra búza helyben — — — — 
Rozs helyben - — — — — — 
Zab helyben — — — — — — 
Repcze nelvben— — — — — — 
Szesz t5ü-es) áprilisra — — — — 
Szesz (70-es) áprilisra — — — — 
Tengert (100 kilónk int)— — — — 
Olaj - - — - - -

39.20 23.66
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16.70
11.90
13-40

58*70
33.-
11.50
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6.74
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Terménytlzletl tudósítás.
Szeged, április 28. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Készletek hiányában az árak valamivel 
emelkedtek. Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 kilogr. 51 — 
52 forint, könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 kigr. 
50.50-51-— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
55—56 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 51—52 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
49—50.— forint, háj 100 kilogramm 57—58 forint, 
zsírt 100 kilogramm 57—58.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogramm 130— 
135 forint.

Paprika. A kínálat valamivel csökkent, az 
változatlanok. — Legfinomabb paprika 100 
gramm 42—48.— forint, finom paprika 
kilogramm 30—35 forint, középfinom paprika 
kilogramm 15—16 forint, kereskedelmi paprika 
kilogramm 8—10 frt, csöves paprika 100 kilogramm 
22—25.— frt

Szeben 62 45 39

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

Comte et Comtesse Lair F. és kí­
sérete Pária

Gr. Antolisci L. Róma 
Br. Atzél B. neje és kísérete

Budapest
Hill F. S. és kísérete London 
Pattenson A. és neje London 
Joung W. I. Brighton 
Goodloe I. Szt-Louis 
Przibam W. II. B^cs 
Kánia K. Kooi'au'.mápoly 
HoUotty I. és nej* Temesvár 

F. Pence*

Dr. Schwartz M. Sopron 
£ hwiturner S. és csal. Temesvár 
Rumbach G. Kotta»
Debrodowits A. Becs 
ülain F. Kőrtsbánya 
Nagel A. Béca 
Fischer H. Béca 
Cbaubord M. Páris 
Valentin A. Nancy 
Gutzjahr M. Arad 
Náthán E. Bécs 
Murin I. és neie D.-Földvir 
Lőcs R. és csal. Arad 
Simon B Boroszló 
Dr. Kothe H. Becs 
Kaoarttta K. Szett»

Szerkesztői üzenetek»
Naiv éposz. SzéJcesfehérvár. Az ön becses levele ifi 

szól : Szívességét igénybe véve felkérem, legyen oly jó lap­
jában a szerkesztői üzenetek rovatában tudomásomra adni. 
mi a nézete Arany János „Buda haláláról“, mint 
époszről é Fáradozását előre is köszönöm. — E kérdésre 
azzal van szerencsénk válaszolni, hogy mi Arany Janó» 
Buda haláláról, mint naiv époszről igen jó véleménynyel es 
nézettel vagyunk. Ha azonban ön bővebbet akarna meg­
tudni, olvassa el Müller Ede tanárnak Magyar Kalliope czimü 
müvében erről az eposzról irt tanulmányát.

Rozsnyó. E. D. A szivarvégekből burnótot szoktak ké­
szíteni s a dohánygyárakban váltják be. Forduljon tehát 
valamely fővárosi dohánygyárhoz. .

Csurgó. Az első kérdésére magánlevélben fog válaszolni 
ugylehet maga a kérdezett iró, a másik kérdésre válaszunk 
z, hogy az ön által említett czikkeket küldje az Andrássy-ut 

1. szám alatt levő ilyen jellegű üzletoe, ott megveszik.
K. H. A második földalatti vasút hosszában fog elvonulni 

egész Budapest alatt, párhuzamosan a Dunával. Az újpesti 
utón (melyet külső váczi útnak neveznek) kezdődik a terdi* 
nánd nevű vasúti hid előtti téren, átvágja a Lipót-kőrutat a 
Vígszínház tájékán, középen fogja metszeni azt a tért, me­
lyet a lebontandó Újépület helyére terveznek, tovább halad 
a bálvány-uteza alatt és a Zrinyi-utczán kifordul a Ferencz 
József-térre a lánczhid elé, hol egyik állomása lesz. A Maria 
Valéria-utcza alatt jut a vigadó elé. honnan az esküién bid« 
nál befordul a Dunáig meghosszabbítandó Kossuth Lajos- 
utcza alá, úgy azonban, hogy a koronaherczeg-utczai keresz­
tezésnél egy szárnyvonala a kecskeméti-utczán át a hah ín­
térre jut, mint végállomásra. Így van az tervezve s mint 
hírlik, az uj vasút nagyon közel áll a megvalósuláshoL

A kis lotto hozásai április 28-án.
Prága 53 74 15 59 i3

Boy S. Sz.-Régen 
Vas» L és neje •vend 
Scbattner B. Belgrad 
űestettner A. Pozsony 
Monti F Bécs 
Geiringer M. Bécs 
Rothe C. Bee*
Neieser P. Berlin 
Bucbler I. Pancsova 
Dr. Schoenstein A. Zágráb 
Ehrenfest 0. Becs 
Laroche B Paris 
Chavilíac M. Pária 
Srüobaum H. Béca 
Banker G. F. Pittsburg 
Burdell M. London 
Mathias S. Boroszló 
Ziffer F. Becs 
Minard I. Páris 
Werner S Szeged 
Mortier S. Lyon 
Michel M. Páris 
Braun B. Jassy 
FŰ tew A. London

Vadászkürt {szállj
Br. Jeszenszky S. Kölesd 
Fay L. Nyustya 
grakáll B. Losonc*
D6ry A. Zomba 
Seflsik I. Szolnok 
Stajevits J. Mohács 
Ks-sowitz B. Bécs 
Bacbler V. Grussbach 
Bachler R. Becs 
Szűcs A. Sz.-Fehérvár 
Witwicski F Nyitra 
Balogh J. Bu-lapest 
Gysi H. Aarau 
Rnttner S. Veszprém 
Lemerz A. BrCnn

Bristol szálloda
Woronino 0. br.-nö Jera 
Parcsetich B. Temesvár 
Mart, René Vilép»
Mandel J. és neje M.-Szigat 
Kobn B. Bécs 
Radvánvi I. Miskolc*
Weisz S Bécs 
Zoltán J. Kótaj 
Fuchs L. Bécs 
Schreiber M. Béca 
Mosinskv J. Zágráb 
iriUch M. Bécs

Nemzeti szállód
Jacabfv Z. Kupa 
Or. Csése A. Veszprém 
Zerner A. Bécs 
Dromulescu S. Bukaresti 
Zwillinger H. Karlsbad 
MtLller F. Klagenfurt 
Reganovsky P. Varsó 
Kováts M. Debreczen 
Fekete 9 Szeged 
Steiner I. Bécs 
Vörös M. Kecskemét 
Leagu’d A. N.-Kőröa 
Szekeres M. Mohács 
Schönfeld H. Bécs 
Winkler S. Arad 
Bruck L. Linz 
Wöruer H. Hamborg 
Huszár M. Eger 
Glück I. Bécs 
Schreiber F. Grácz

Fehér hattyú 
szálloda.

Epsteio A. Csege 
Kovát* M. P. Jászki sér 
Kováts I. Jászkisér 
Mohoros K. Rátát 
Rozenzweig S. M/m. Frank 
[.ink L. N.-Karlovitz 
Lippe M. Hatvan 
Horváth P. M.-Szombat 
Guth L, T.-Szt-Marton 
Nagy S. N.-Kanizsa 
Bállá M. Kecskemét 
Gróaz D. Czegléd

Holstein testvéri 
Nádor-száilodája

Kégl Gy. Szitás 
Dr. Szedler J. Zomhor 
5véri A. Halas 
Weiner Zs. Bécs 
Bochleitner H. Bécs 
Zsolnay A. Fehérvár 
Wisky H. Lemberg 
Dózsa E, Szerdahely 
Kósztl F. Temesvár 
Bobinatz Gv. Zágráb 
Wawrinek 3. Prága
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pereikor,
» 8 perei.

Balmi on.
I 9-től d. a.

Imelletí.
19 órától i

I (városliget) 
■rkep. Lát- 
fcan villám-
V

Imából.
Ivid 17-21 
lutcza 62. 
feös. május 
\r Mihály 
I szerecsen- 
pecs. ingós.

Egri'lg. 
tv. kér. so- 
I írtra becs.
I 9. szám. 

Ei május 1.
Mária 

JL kerület 
|>ecs. ingós.
1 Fischer 
(I. kerület

I
tra becs. 
3gós. ápr. 
h 0. 371 
"esselényi- 
ond 1257 
iteza 60. 
ingóságai 

19. szám. 
I. V. kér.

1257 Írtra 
ler Gertson 
ler. Bern- 
Imájús 31.
tűit ingat- 

I frtra becs. 
j 2699 frtra 
ptsné 3750 

Laskai 
[yiregyháza. 
pnai juüus 

ra becsült 
lolyné 2003 

Ibrudbánya. 
ingatlanai

lidapesti ke- 
lörvénvszéki 
|nek helyet­
ek neveztet- 

Dávid 
Csődbiztosul 

kánokul dr. 
|agh Antal 
junius 16. 
Ikedö ellen. 

Inek helyet- 
Ideltetett ki.

bejegyzett 
Igrácz tör- 

Béla, ennek 
|k neveztet- 
tier Jónás 
Ivács Károly 

[berg János, 
Bejelentési

bromi lakos

gnnáziumnál 
szolgai, -y 
[kai aszóig ai,
a nagy- 
I közmunkák 
ghoz végre-

levele Így 
oly jó lap­

omra adni 1 
mint

E kérdésre 
j-any János 
ménynyel és 
kanta meg- 
alliope cziinü

szoktak ké- 
$ üljön tehát

28-án.

Ct»t S. Se.-Régen 
Ta» L oe'» Seesred 
Scbattner B. Belgrad 
fleatettner A. Pútiony
gon ti F Bér»
Gtinnger M. Bér*
Rothe C. Bee 
Baiíser P. Berlin 
Bocbler I. Paneaova 
Dr. ScboeD-tein A. Zágráb 
Ebrenfe-t 0. Becs 
Laroche B Parts 
Cbariibc M. Páris 
SrűBbaum H. Becs 
Banter G. F. Pittsburg 
Bordell M. London 
Btatbias S. Boroszló 
Ziffer F. Becs 
gmani I. Paris 
Werner S Szeged 
garter S. Lyon 
gicbel M. Parts 
Braun B. Jassy 
flaíew A. London

Vadászkürt [szálloda.
Br. Jeszenszky S. Kötesd 
fav L. Nyustya 
£sikáil B. Losonc* 
pírr A. Zomba 
Seíbik I. Szolnok 
Sbjevits J. Mohács 
Ks-sűwitz B. Becs
Backler V. Grussbadk 
Bachler R. Bee»
Szfics A. 5z.-Fehérvár 
W;twicski F Nyitna 
Balogh J. Budapest 
Gvsi H Aarau 
Ráttcer S. Veszprém 
Lemerz A. Brünn

Bristol szálloda.
Wororúno 0. br.-nö Jeruzsálem 
Parcsetit-h B. Temesvár 
Martv René Világos
Man:V J. é» neje M.-Sziget
Koca R Becs 
RadvüEvi I. Miskolc*
Weisz S Becs 
Zoltán J. tvótaj 
Fucá-* L. Bocs 
Schreiber M. Bee*
Mosm-iy J. Zágráb 
fritsch M. Becs

Nemzeti szálloda.
Jacabfv Z. Kupa 
Dr. Csés-* A. Veszprém 
Zeroer A. Becs 
Drorr.ule«cu S. Bukaresit 
Zwiüinger R. Karl-bad 
Uliier F. Klagenfurt 
Kaganovsky P. Varsó 
Rováts M. Debreczen 
Fekete S

Viirc? M. Kecskemét 
Leng:?: A. X.-Kőrőe 
«ykeres M. M >hacs 
«khcofeld H. Becs 
Wlnk’er S. Arad 
Brack L. Linz 
SV r.ier H. Hamberg 
Rv-ztr M Eger 
Glück I. Becs 
Scnrsiber F. Grácz

Fehér hattyú 
szálloda.

EpsteiS A- Csege 
S.vais y. P. Jaszkisér 
Korát* I. Jaszki«er 
X»horos K. Rátót 
F.:zenzweig 5. M m. Frankfurt 
Link L. N.-Knriovitz 
Lppe M. Hatvan 
Horvath P. .V.-Szombat 
Gath L. T.-Szt-Marton 
’iagy 5. N.-Kanizsa 
Ea'ia M. Kecskemet 
6 rósz D. Czegled

Holstein testvérek 
Nador-száilodája.

Keg! Gy. Stüas 
Dr. Seedier J. Zombor 
Nvéri A. Halas 
tVeizer Zs. Bécs 
EocháCitner H. Bécs 
Zsolna y A. Fen érv Ír 
Wi«ky H. Lemberg 
D:ac E. Szerdahely 
Í5iztl F. Temesvár 
Bar-matz Gv. Zágráb 
Wawrinek J. Prag»

Ifj. Majer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Br. Seckendorf J. Szombathely
Br. Weiser bach I. Tab
Ter ma v Zs. Sz.-Szállás
Peic» 6. Rozséra vácx
Ruttner T. B -Jenő
Rat fal tidy D. B.-Gyula
Fekete K. Kaposvár
Kund K. Sopron
Dr. Schwimm L. Brüsszel
Singer E. Becs
Linhart F. Linz
Reisfeld H. Liudenburg
Fischer L. Bécs
Plachter M. Becs
Wolflerg N. March egg

Pannónia szálloda.
Rőkk P.-né S.-Lád 
Kegl S. P.-Szt-Király 
Leszkay S. B.-^zt-Mártott 
Rosenfl-ld P. M.-Csát 
Borg E. Mindszent 
Burg D. Horgos 
Pupp S. Knrczag 
Brocseh N. TrencséO 
Hirsch féld 9. Zenta 
Merza M. Szeghalom 
Muldini K Deés 
Erő» K. Mikofalu 
Dr Iz<ek utz Gy. E.-Város 
SonnenMd R. Győr 
Hanauer B. Pápa 
Balkányi Gy. K.-Várda 
Fodor 7». K.-Várda 
Herzfeld I. Csorna 
Tus A. Tapolcza 
Socrates C. Trieszt 
Ferenczy 1. Kolozs v 

B’.*«*uíi V. Trie-zt 
Máté l.-né Nyírbátor 
Dudin-zkv Gv. Nyíregyháza 
Kemtny P. Zirci

Rémi szálloda.
Negro A. N -Snrácy 
Herczer F Fiume 
Ma' ar K. N -S70IIŐ9 
HofTmann I Szabolcs 
Sirkőzy I. T.-Szele 
Sin-rer I. Becs 
Cnghváry í. Debreczen 
Boro* A. Szeged 
Czizler S. Ka*«a 
Kummer R Pozsony 
Wunsch W. A .írben 
Mittler R Proszmtz 
Wengrof F. Boroszlő 
Lei ín er J. Boroszlő

József Főherczeg 
szálloda.

Ki«c K. Kar lóvá ez 
Kobnan H. B »lovicz 
Klcibcl E. Bé-s 
Cmeretti C. P tris 
Lichtenstein N. Kostolec*
Bauer W. K -S^t-Miklós 
Horváth í. Rozsnyó 
Grün K. Szeged 
Geleta I. K. Komárom 
Rosenblüch I. Bistritl 
Ruscher A. Bruck 
Tata F. K -Madaras 
Tarrá- F. P -Mindsz»nt 
W( ; in W. Sz.-Szt-Gyvrgy 
Freufeis A. Gyűr

Adria szálloda.
Graf *=. Gűd-!lő 
Dr. Prc-zvimer S. Sopron 
Berv t- K. R -Bánya 
Lővy 1. Losnnrz 
Sarossv K Kolozsvár 
Hillineer D. Eger 
Biceier W. B^rs 
Karman-ki I. Krakó 
StupniC'. i K. és neje Lemborg 
Schackmam A. D.-Adony 
Kovács I. Szászvár 
Szoho*z’ai f Szá-Tvár 
Deák Gv. Szí*7var 
Drexler *. Sz.‘.-ivár 
Steine- F. Budapest 
Leipzig E Budapest 
Kardos V. Budane«t 
SerMn A. Gv. Brassó 
Géczy I. N.-Szeben 
Scfcu«-elka I. Gv^rtyánvSlgy 
Roth Gy. Karczag 
Horváth L. Pécs

HolzwarthContinental
szálloda.

Sta ler G. Be»zterczebányü 
Jahn V. Nadrág 
Reiter 1 ó> neje Szatmár 
Doktor M. Béc>
Liiwinger Gy. Bécs 
Wunderlich B. Becs 
Kanitz S. Bécs 
Winkler M. L.-Újvár 
Engel 1. N.-Sunny 
Lőwy 0.-Beszt*rcze 
Boissonnaz H. Genf 
Schubert G. Fiume 
Stern M. és eeje Temesvár 
Frankl E. N.-aaró

Orient szálloda.
Elek J. Királvhelraet*
Bokor J. N.-Czenk 
Thalv J. C»uz 
Goal"K. Valfeó 
Brenner G. M.-Vásárhely 
Stadler S. Kas*a 
Günther K. Halmi 
Kágl J. O-ztelck 
Gesund A. Bécs 
Kará.-z L. E»Z“k 
Kohn A. Ver-ecz 
Grünvald S D.-Puszt*
Frank J. Adorin 
Zavozi 1 M. Szomolány 
Bauman K -ne C-.-Szered*
Merklor S. Kurtin 
Grün S. Ptrs 
Gutman E. R -Szombat

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Miloszálovscs P. Belgrád
Mitrovic- G. Belgrad
Ta-zic» G. Ni-s
'cheyr L Bécs
Vahanian M. Konstantinápoly
Buzi 1. Szentes
Bieter L. ’»zentea
Tóth I. Szentes

Straner 9. A.-Dabaa 
Bestyan I. Ocsa 
Bagos L. N.-Szalonta 
Szeneai M. N.-Szalonta 
Szabó I. Mi»kolcz 
Dr. Davida L. Kolozsvár

Európa szálloda.
Barton G. Nachod 
Protic- M és fia Belgrád 
Keleti A. H.-.M.-Vásárhely 
Hein M. Belgrád 
Plentl W. Grácz.
Direktor H. Budapest 
Lőwy B. Budapest 
Braun M. Kassa 
Iblhof H. Linz 
Berger 1. Brassó 
Löbl G. Léva 
Winkler M. Spital 
Rauter G. ViÜach 
Retezar A. Becs 
Huber J. Becs 
Wachtel S. Bécs 
Herzberg ós neje Bécs 
Ettinger S. Bécs 
Lindmann H. Berlin 
Popper A. Prága 
Stark mann E. Stuttgart

Páris szálloda.
Rellman B. Prága1 
Horvath I. é» neje Kaposvár 
Brody I. Gy.-Fehérvár 
Grund I. Gy.-Fehérvár 
Lőwy A. Berlin 
Weisz S. Trenc-én 
Sachs S. M .-Sziget 
Aranyo-v C. Kende 
Steiner H. Ny itra 
Fahn M. szegod 
Samek D. Poz.-ony 
Bettelheim J. Poz?ony 
Tőrök I. Bókaháza 
Holat«chek A. Becs 
Blum L B-tcs 
Viola Gv Bécs 
Feld I. Bécs 
Weisz I. Bés 
Kovács D Becs 
Ki-s I. Béc*
Herzeg N. Bécs

Elhaltak névsora 1897 ápr. 28-án
Betvák Maliid 2 ». VI- Lehei-a. 1751.
Zubcs. k B. 2 é. IX. Angyal-u. 25.
Bu chmann F. 63 é. N . Füzér-u. 27.
Fax Agnes 8 é. VII. István-u. 37.
Sztarakov*zky sz. Grec-ó M. 21 é. Vili. Szigetvári-Ó. Ä 
Kirschberger sz. Reiter R. 53 é. Ill Lrümi-u. 42.
Matmka .Maria 37 é. Vili. József-u. 81.
Schindl W. 26 é. VII. Nagx-János-u. 87 
R.i-z Anna 36. é. Vili. Szerdahelvi-u. 30.
Petrik sz. Bezerédy M. 55 é. V. Kalmáo-u. 19."b 
Bognár X. 54 e. i. Döbrenfrei-n. 52.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 19V»7 április 29-én.

A nürnbergi 
mesterdalnokok»

Opera 3 felvonásban. Szöve­
gét és zenéjét irta Wagner 
Richard. Ford. dr. Varadi A.

Személyek:
Ney D. 
Szendrői 
Dalnoki 
Mihályi 
Hegedűs 
Beck 
Kiss B.
M. Rotter G. 
Kertész 
Ney B. 
Kárpáth 
Kornai 
Hajós Zs. 
Bortoluzzi

Hans Sachs 
Ve t Pogner 
K. Vogelsang 
K. Nachtigall 
S. Beckmesser 
F Kothner 
B Zorn 
U. Ei.-slinger 
A. Moser 
H. Ortel 
Hans Schwartz 
Hans Foltz 
Stuizingi Walter 
Eva 
Dávid

Magdaléna Tál ent V.
Éjeíi Őr Váradi

Kezdete 7% órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Buda. est. 1897. április 29-én.

MARIAIÍA.
Dráma 4 felvonásban. Irta 
Jósé Echagaray. Fordította 

Szalui Emil.
Személvek

Mariana P. Márkus E.
Clara Nagy Ibolya
Trinidad Szacsvavné
Dániel Mihalyíi'
Don Pablo Hetényi
Don Joaquin Bercsényi
Don Castulo Gabányi
Luciano Dezső
Felipe Latabár
Claudia Dóri M.
Szolga Narezisz

Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1S97. április 29-4n 

Leszámolás. 
Népszínmű, irta: Géczy L 

Kezdete 7'/j órakor.

víg-színház.
Budapest, 1897. április 29-én. 

A Marcelle - Josset társulat 
vend égszereplése:

AMANTS.
(A szerelmesek.)

Comédie en 5 Actes de 
Maurice Donnay.

Kezdete ll/2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. április 59-én.

LILI.

Énekes színmű 3 felvonás­
ban. írták Hennequin és 
Millaud. Fordították Ewa 
Lajos és Fái J. Béla. Zenéjét 

szerzetté Hervé. 
Személyek:

Plinchard Szirmai 
De la Grange Lubinszky 
Sainte Kassai
Bompan Horváth
René Raskó
Bouzincourt Szabó A. 
Bouzincourtné Siposné 
Amelie ) T,/; „
Antonine) Kür? öara 
Victorine Gazsi M. 
Mme Vieubois Vedress G. 
Mme Grandsec Harmath L 
Mme Anderson Kovács R. 
Jerome Tirnovai

Kezdete 77a órakor.

FOLIBS CAPRICE
Ma

Roatélyantcsa*
„CLEOPATRA.“ üj betanulással, fényesen kiállítva.

Ezt megelőzi Rosenkranz Mnndi válópöre.
Elzt követi Sobri Jóska, irta Leitner H., zenéjét 

részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bor­
kereskedő Temesvárról Schönberg nr, Susanna Orabuena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor színész- 
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz nrnö; Kinder­
mann Náczi vendéglős Rótt ur; Száli a felesége Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rablófőnük Baumann ur, Fekete Bandi 
betyár Szigeti k. a; Káposzta Gyurka betyár Basté k. a; 
Hurka Feri Schönau k. a; Sánta Pali Mollányi k. a; 
Pisze Toni Flenron k. a; Szomjas Peti Rienzi k. a; Meier, 
Kohn, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini urak.

Történik egy falun Szeged mellett, e század első felében.

rr

Színházi játékrendek.
A magy. kir operaház játékrendje : Pénteken, Angol 

asszony leánya. Szombaton, Lohengrin. Vasárnap, A creinonai 
hegedűs. — A piros czipö.

A nemzeti színház játékrendje: Pénteken, Az egér. 
Szombaton, Létért való küzdelem. Vasárnap, A vasgyáros.

A népszínház játókrendje: Pénteken, Férfi sorsa az 
asszony ^először). Szombaton, Férfi sorsa az asszony. Vasár­
nap. Férfi sorsa az asszony.

A vígszínház játékrendje: Pénteken, Les Demi-Vierges. 
Szombaton, L’age Difficile. Vasárnapf délután : Csalj meg! 
édes. este; Béni bácsi.

OS-BUDAVARA
a székesfőváros legnagyobb és legelőkelőbb mulatóhelye.

Iclézi37-ta,rta^3a. ixidj-va-s 3.-tól szept. QO-áig’.
Idényjegyek ünnepélyek alkalmával is érvényesek 10 frt

Családtagok, katonatisztek, hivatalnokok és 
nagyobb klubok részére 8 frt.

Három nagy nyílt színpad. Naponta nagy symphonikus és 
népies hangversenyek. Magyar és nemzetközi karénekesek, 
magánénekesek, tánezosok és elsőrendű művészek. Nagyszerű 
ünnepélyek. Esős időben ingyen-előadások a színházakban, 
valamint a vendéglők és kávéházak termeiben.
Jegy kiadás naponta a budapesti bankegyesület 
váltó üzletében V., Fürdö-utcza 1. és az igazgatósági 

épületben Ős-Budavárában. 3UÜ32

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intizet táv• 
ira ti jelentése 1897. április 28-án reggel 7 órakor.

Tavaszi nemzetközi kiállítás huhgaria
az uj-mücsarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig.
Nyitva reggel 9-től délután Bóráig, csütörtökön 
este 7-íől 12-ig «W villám világítás mellett és

SíS-faalaaBaff'w® mr&&s* y.
Buffet. s»i;j Buffet.

Belépö-tíij egy korona. Vasárnap délután 1 óra ól 20 kr.

iomossy-Milató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozeür-utcza 5. 431. telefon

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma fellépése rCee-Meeu a legjobb és versenytárs nélküli lég- 
tornász-csoport. — Miss Foy a legjobb serpentin-tánezosnö a 
világon. — Hnrgini Jóé. a világhírű Hurgini mint bűvész. 
Fellépése a világhírű spanyol gentleman időn.Hónak Veltran 
Manuel, 6 oroszlánnal és tioggen- kutyáival. — 
Bianca et Desvoches. — Nagy siker! ‘Piti Sidney. 
Novelle. — Továbbá fellépte a baílet- és kar-személyzetnek 

és az összes müerökuek.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Munczy Lajos 
zenekara játszik. — Egyedüli elővételi jegy-e;árusító hely, 

dohánytőzsde, Andrássy-ut 38. szám.
Április 30-án utolsó fellépése Veltran. az ö 6 oroszlánja* 
val, Bianca Desrosches, Joe Hnrgini, Helena és 
Anatol, Novelló, és Borg nővéreknek. — Május 1-én 

nagy u.j műsor.

«2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

Schärding

Bassau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Főldvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . , 
Poncsova . 
Drenkova

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . . 
Barcs . . .

Száva: 
Sziszek . . 
Mitrovicza

Vízállás, 1897. április 28-án.

CliatioüitCl«etie»Ui C°
9

+ $r,9> 6 + 1! 
+ !!> 9 4- 12 
- 26 + H
+ - -r' < 7 4 1 
4- 2'.t4< 6 4 10 

, -f 2oü< 5 4-14

4-3tl< 2-Mi 
4-35fi> 1 -t- 12 
-f- 362< 2 4- 12 

, 4- 43:< 3 -t- lt 
. 4- 410 < 1 4- 12 
, 4-.3t3< 34- 7 
, 4-40UC 64. G

. -f 95< 2+ 8

, 4-251> 1

4- 8< 44- Í
. 4- 45 < 1 4- fr 

4- 129> 3 4-9

. +190<10-f-14 
4- 415>20 4- :4

6oBega:
Kiszetó ... 4* 87 <28 4- $0 
Temesvár .
N.-Becskerek -f-132> 7 -f- 8

Tisza:
M.-Sziget . . 4- 96<I0 4- 9 
Tekeháza .4- 9G<2<! 4- f4 
Tisza-Ujlak .4- 86 c 24 15
V.-Nameny . -4 435<26 -t- 13 
Záhony (Gsap)-f-3C8> 12 4- 12 
Tokaj l’l" >94-13
Tisza-Füred 4-576 4* !!
Szolnok . . 4- 6 23 < 4 15
Csongrád . . 4- 60l< 4 4 «5 
Szeged ... 4- G84< 44-11 
Tórök-Becse 4.537 <64-10 
Titel .... 4.467< 5-M2

Körös
Síbes: N.-Várad4“ 74<*21 4- 12 
Fekete: T-rnke 4* 68<ti 4- .0 
Fehér: B -Jenő 4- 75 <21 + 14 
Kettős: Békés 4 458 <16 4" 15 
Hármai: Gyoina-|- 589 < l 4~ 14

Maros:

Állomások
! + 
11

Sí

A hő- I 
mérséklet | 
Celsius j 
szerint

Szél
iránya és S

1 s
r

*5 a ' 
SS

11

Bőefl “

Árvaváralja — 69*8 + 6.9 w 1 0 _ 18 2
Selmeczbánva — 7fi'5 + 1C.2 SE 1 0 — 15 8
Kis-Kartal — — 70-5 + 9.3 E 1 0 — 21 3
N.-Szombat — 69-6 + 1C.C E 2 0 — 22 8
Matryar-Óvár — 60 1 4-10.8 SE 2 0 — ÍO 7
Ó-Gvalla — — 69 4 + 9.7 E 0 — n 7
Budapest — — 70 1 + 1C8 — 0 — 18 6
Sopron — — 66-8 + 12.8 SW 4 0 —-
Herény — — 68 U + 112 s 1 0 20 3
Keszthely — — 69-3 + 12.0 E 2 0 18 10
Zágráb — — 68-7 + 12 1 — 4 — 20 10
Károlyváros — 683 + 11.9 — 0 — 19 9
Fiume — — 67 4 + 14 3 — 4 — 25 11
Cirkvenica— — 67-4 + 15.8 2 — 2i 11
Pancsova — — 70S + 10 7 SE 3 0 — 19 6
Orsóvá — — — + 84 s 1 0 — 19 3
Zsombolya — 69 9 + 14 0 SE 0 0 — 19 7
Arad — — — 70 8 4-110 E 3 0 — 20 9
Szeged — — 70-3 + 12 0 S 4 0 — 22 5
Szolnok — — — — — — — — —
Eger — — — 710 + 10.8 NW 1 0 — 23 4
Debreczen— — 7C-4 + 10 0 s l 0 — — 4
Késmark — — 69 8 + 9.8 S 4 0 — 19
L’ngvár — — 71 3 + 9.2 NE 3 0 — 19 6
Akna-Szlatina — 4- 9.2 E 2 0 —
Szatmar — — 72 5 4* 93 SE 1 0 — 21 7
Nag%T-Várad — 71-7 + 12.4 E 1 c — 18 7
Kolozsvár — — 70 9 + 64 SE 1 0 — 19
Nagy-Szeben — 71 5 + 7.2 SE 2 0 — 20 4
Bécs — — — 67 2 + 11.7 S 2 0 — 18 10
Salzburg — — 64-9 + 13 8 — 1 — 22 8
Klagenfurt— — 677 + 112 S 1 1 — 16 8
Póla — - — 67-3 -f 14.8 E 2 3 19 ii
Lesina — — 68 1 + 17.8 E 2 0 — 2i 14
Sarajevo — — 72 ü 4-120 SE 1 0 — 26 7
Torino — — 67-2 + 14 2 — 4 8 17 14
Flórencz — — — — — — — — —
Róma— — — 670 + 15.5 N 1 4 — — —
Nápoly — — — — — — — — —
Brindisi — — 68-9 + 19.5 SW 1 1 — — —
Palermo — — - — — — — — —
Malta— — — Gfi-b + 172 E 3 4 — — —
Zürich —- — 66 0 4-13 4 0 — — —
Biarritz — — 63 9 ■p 14.4 S 3 3 — — —
Nizza — — — 6: ő + 14 2 4 — — —
Páris — — — 6-2 0 + 155 = — — —
Kupenhága — — — - — — —
Hamburg — — 65 9 + 12 9 W 1 — — —
Berlin — — 64 3 + 1.38 SE 2
Christiansund — 605 + 11.0 E 1
Stockholm— — — — —
Szent-Pétervár — 65 8 + 50 NW 1 4 — — —
M oszkva — — 65*3 + 7.6 NW 0 1 — — —

Kiew — — — 70 9 + 8.8 W 0 0 — — —
Odessza — —
Suiina — — 70 2 + 134 N 1 0 — — —
Szófia— — — 71-7 ri- 70 1 E 1 0 — — —
Konstan tinápoly 69 2 -f- 105 j NE 2 3

I

Arad
Makó

4- 70^104-13 
4- 232 > 4-M5

Jegyek m t yarázata: 4“ nall fölött. — null alatt. > áradat 
apadat, hőmérsék Celsius szerint.

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél- 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, l = több 
nyire derült, 2 = részben felhős. 3 = többnyire borult, 
i: = egészen borult, © =* eső, ^ = hó, 3 = köd
R =• zivatar.

A légnyomás maximuma délkeleti Európában zárult és 
terjeszkedése déli irányban történik. Északon ellenben a 
barométer sülyedt és arra felé a nyomási viszonyok átala­
kulást mutatnak.

Eső csupán a brit szigeteken volt és zivataros jelleggel 
elvétve Német- és Olaszországban. Ezektől eltekintve, az 
egész kontinensen száraz idő uralkodik.

Hazánkban az idő országszerte száraz jelleget öltött. A 
hőmérséklet az éjjeli órákban aránylag alacsony, de nappal 
erős felmelegedés tapasztalható.

Az időjárásban egyelőre változás nem várható.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. április 28.

*lab

Időjárá.6 szép I Vízállás reggel 7 orakor 282 rr, I Hőmérő reggel 7 orakor -f-14r C I l.egsiih merő reg

A) Árutőzsde.
L Gabonanemüek.

■t Kész áro.

6 Minőségi enly hektó literen kint

Faj 76 kg. 1 77 kg. SS lig 79 kg. 80 kg. Cl kR. 82 *r
100 kllogrsmmne k a r

4 «J
fr*tól j frtig 1 írttól 1 írtig 1 fr-161 frt«g írttól frtift írttól frtív írttól írtig írttól írtij.

■ ó ___ 7 35 / 50 7.63 7.70 7.7v 7.75 7 83 7 Sí 7 90 7.95 8 95 8.
c; tisza vidéki —
6 7 60 7.7C 7.75 7 30 7-8C 7.85 8 85 7 95 7.95 8. - 8.- 8 05
=j

a C 7.55 7.65 7.70 7.75 7.7b 7.60 t 83 7 90 í 93 8 95 7.35 8.-
6 fshérmegy« 7 55 7 £5 7 7C 7.75 7 75 7 8C 7 80 7.50 t 90 8 95 7.93 8.-

0 7 65 7 75 7 30 7 85 7.85 7 9" 7 S3 8 - 8. 3 05 8 05 8 IC
ó
0 bolsir  - — - — - " • —

—4',e 
— — 4 0
— - 4

p * r

Hl Záloglevelek éa köloeönkötv.
a) Budapesti Intézetek klbooaatás&i.

Belvárosi takarókponztar r.-t. ___ __  — —
Egyrstilt bpesti fBvarnsi takaréko«nztár____ —

, , . . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelül!_____ __  —

, , . 50*', evrekoronaer.
e , , 50*/, evre_______

Magyar földhitelintézet papírban________  —

, e koronaértékben 50 évre
, , koronaertékben t'»S évre
, . szabály, és talajjav.  

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50‘, évre___
, , e „50 evre kor. ért
. • . ,50 evre I05u/e

Magyar lelzáloghiteíbank ______ __ _____ __

arfoiyarn 0g2t .; 
183 ;

Kosa_______

Ó

nj
F • J

hestohterenk.
Frttól frt,,

6 elsőrendű— — 
másodrendű

70-72 6.2C
6 15

6 25
6.2C

_______ ó
Ó
6

takarmány _ 60-62
62-64
64-66

4.2C
* 6.5C

4.5C
5.30
8.-

Zab_______ ó _ 39—41 S 80 6.25
•---------- oj - —

Tengeri _ Oj baß sági _ — 3 45 3.55
• — másnemű— — — 3.35 3.40

Repoz#____ ai káposzta — — —
■------ OJ bánsági — — —

Köles 6 - - 4.50 4.80

bt Határidőre.
0nance-minőségi: too kilogrammonkinL

Határidó
frt írt

6 6 87
7 70 Z 72

___________________JVC.   — ? 36 7 37
Rau mnrr, -r.nr. 6 15 6 20

5.67 5 63
Teng őri_____________ lbü7. mai.—mn.------ 3.31 3 33

jul.—aog.--------------- 3.47 3.49
szL-pU----------- --------

„ Oktober  
Zab____ ___________ ir.ur’Z—.aor. —. — — 3.53 5 62

. —-------------------- 5 32 5.34
£ap.-Re;^cze :8UG aug. —szept.— — 10 40 1C -*c

II. Különféle termények.

ingyen hortíö Dtazaósai

raj
Pénz Áru

írt 1 frt

budapesti— — — — —-------— — — 55 - ' 56 -

- Szalonna —

magyar la iegenszantott vidék1-----------
var cin légenszaritott. 4 dar?-bos_ — — 45*

52 5^ 
54.—

50 —
53 £0
55 -

Zsákkal együtt

gt'Dgyauiy tiaataeudy

helyett.

Minőség

600 gramm iát

Szilva — —
Kese ára

boszniai, 1895. évi. usanre-minőség —
e , 120 darabos — —

. . . »00 ,
• • • 85 “ - , —

szerbiai, . , u»ance-min*i8ég —.
00 100 darabos — —
. . 85 . -------

>9 75 
21 13

3 lí 
19 - 
cC.50 
23 ?d

20*25
2'.
2\
19 SV
2t.
23 75

Szilva — —
Határidőre

boszniai, _ — —____ usance-mill.
_ _ __ _ 120 liaraboe

* _____________ 100 .

szerbiai, —__________ __
e  100 darabos 2-z

Ingyen hordó

Szilvái* — szlavóniai 1806----------- — — —--------
szcrb:ai 1826 — — — — — — — —

>2 - 
2C.-

23 - 
21.-

Szllvaiz — 
Határidőre

szlavóniai— — — — — — — — — — -!-

- Here mag —
iuezeruu magyar. Í'IOS — — —-------
vörös apróizemü 1^36 — — — — —
vörös közepszemü I8ó6 — —-----------

nagvsznaiü 1896--------------------—

40.- 
25.- 
28.- 
32. —

45 - 
27.- 
30.- 
35.-

m A hajÓBEallitáe fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

; Pancsova _ _ _ — 25- 27
1 Újvidék____________ 21 23

13 -15
1 Kaioc.-a —---------- — 12-14
1 Dunaföldvar _ ____ 11-13

Szentes _ _ — — — S2-35
) 27-29

Tisza x 26-27
( Titel_______ — — — *4—25

8»4« ^ Milrov.cz — — _ _ 32-34

B**. { Temesvár____ __  _ 38 42
Nagy- Becsit erek  27-28

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 erra maga 
<ibb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkmt. a s*Al- 
htasi adóval és a biztosítási díjjal ér- 1

A BAga-állom ásókról a fc

éktő 21

L ÁllomodóeAág.

á)1 • Alle

Aranyj. 100, 500.1000 frt névért dr bókban, adóm.
„ 10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

KoronaértékO járadék, adómentes— — — — 
1876. keleti vasúti allanak. aran. b., adólev. 10"/, 
1889. éri állam vasúti aranykőlcsón, adómentes—
1889. , , ezüstkölcsön----------------
Allamk, vask. czélj. arany adom.. 800 K. névért. 
1870. évi nyeremény kölcsön. 1U0 Irtó» darab — 
1870. B . 50 , . —
Mngyar regálé-kéz L kötvény, ad ómen tea-------
Horvát-sziavoo . » . — — A—
Magyar földteberroenteiátém kötvény, adómentes 
Horvat-jzl tvoa » » •
Tiszai et» szegedi oyeremenykölcsön

l tolso árfolyam
pénz áru

121.50 122.-

99 25 99 .5
120 - 121.—
122.5C 123.50
101.5C 102.5C
9v.75 9.75

155.— 156 -
153.5C 154.50
100.25 101.25
100.50 01.5C
97 5L 98.5C
97. *0 98. SC

138 - 139

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, . , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—julius — — 

, , , április—október —
Aranyjáradék, adómentes ___ — — — — —
Koronaertekü járadék-------— —-------------—
AJiamsorej. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20°/,

, 1860. . 600 . o. é. . .
. 1860. . 100 . . . . .
. 1864. . 100 „„ „-----------------
• 1864. a 50, , —

Idegen állam adósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön ___ —
Szerbia oy^kölcsön ÍOO Éránk ar.----------- — —

e , 100 , , (osztr. felölb.)
n. Más közkÖACsönök.

Bomyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes —
T..., ... . UM/avt’.lyv! v»7»v ih tár» í Air "—

. . köz», k. 50 e.. vf. 110 frt.
m , köz», kötv 50 évre ____
0 , közs. kötv. 50 evre ____
e 0 oyer.-kötv__ ___________
, 0 , osztr. felölb__
• • nyor.-jegy-------------------
, 0 , osztr. felölb__
. . nyer.-Wtv. , . _

Magyar orxzagcs közp. takarékpóuztát - _ _
... • tor. ért.

M Agyar takarék pénzt. kőzp. jelzálogbankja — 
Magyar takarékpénzt. rö«p. íelzálogb. kor. ért. 

. ... tto- k

Osztrák-magyar bank 40’, évre ______ __ __

Pesti hazai első takarék p. közs. kötv. _ _ _

, , , , eálogl. kor. ért. _
Pest m. keresi, bank_ _ ___ __________ _

* ^ , * közs. k. vissz. 110 frt _
0 0 m , közs. k. vissz tio k. __

b) Vidék 4e külföldi tut. kthoosátAeoL

Albma takarék- és hitelintezet _______ —
Aradi polgári takarékp. 40 évre____ __  _

, , , 40 é. visszaül. 110 frí.

Arad megyei takarékpenztar ___ _______  _
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank_
Debreczeni elsú takarékpénztár _ —_______
Érdélyr. ra. jelzáloghitelb. 40 evre _ _ _ _

„ , ,40 evre visszafiz.
Horvát-szlavon országos jeLálogbank_______
Nagy szab. alt. takp. 31*/, é., vissz. 110 frt — 

e , 0 40 evre, vissz. 106 frt _
0 0 0 40 evre ül. kib.________
, e , 35 evre IV. kib. —____

Nagyszebeni földhitelintézet — —___ _____

, , 71. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._ .

. , nyer.-jegy _
Temesvár első takarékpénztár — — .

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria ra. kir. langen hajózás: részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _ _» 
Budapest-pécsi vasút__________— — _ __

F.lsö cd. kir. szab. dunagözhajózási társ. _ _
Első pesti spódiura- es csontlisztgyár r.-t. _
íassa-oderbergi vasút 1689. ezüst----------- _

. , 1889, arany----------------
0 0 1891. ezüst----------------
0 0 1891, arany----------------
0 0 (oszt. vin.) 1889, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t— — _ 
Magvar-gacflországi vasul I. kib--------------------

, , n. kib--------------------

Magyar ny. v. (székesl.-győr-gráczi vonal) ~
, , , 1874. kib.--------------- -------------

Magyar v. eb. kölcsön beruh, czélra. arany —
Osztrák-magyar al lám vasút 1882.------ --------

, , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- es tözsdeopület-----------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — _
ünkány-zsilr. magyar köszénb. ete kötv—_

• » » » • • n* tib

V. Bankok résevonyol
Angol-osztrák bank__________________ 120
Budapesti bankegyesület------------------- 100
Első magyar iparbank — — — ——— 150
Fiumei hitelbank____ — — — — — 80
Fővárosi bank-részvény-társaság— — — 100
Budapesti giro- es pénztár-egylet — *000 K. 
Hazai bank -részvény-tarsasag — — 200 K.
Hermes magy. ált. váltó üzlet réezvL 800 K. 
Horvat leszámít >16 bank — — — — — 800
Horvát-szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank — — — — 200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — 100
Magyar jelzaloghitelbank, 1. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.-------------- - — 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K, 
Magyar takarékp. közp. jelt logbankja 500
Osztrák hitelintézet-------— —------------ 160
Osztrák-magyar bank — — — — — — WO 
Pesti magyar kereskedelmi bank— — — 50o

100.
1C0.2S
97 50 

101 50 
101.50 
100 - 
ICO- -
98 50
93.-30
91 75 
97.SC 

1C0 - 
= 5. - 
93 50 

101 ÍC 
100 - 
99. 5 

jj 100.”
I 93 25, 
I 100 - 
l! 12C.- 

122.-
19 - 

102 Yj 
100.25 
100.25 
9b.25 

100 75 
93 25 

100.
96.

100.10
100.10 
1C0.
97. 
98.75

100.- 
98.75 
04.25 
99 —

100.75 
100.- 
101.- 
toc.-
93.50

99. - 
'00. -
98.50

100.50 
í 102.-

102.-
101.75 
100.-
101.50 
102.— 
103 - 
100 - 
117 -

17 50 
101.- 
99.—

lOO.'.O 
99.50 
98 50 
9/.2;

150.-60 
93.75 

f 20. — 
98.50 

120. - 
99.5«, 

ICO. - 
’07.5C
107.50 

98 50
106.50 
10C.S0
121.50

101.- 
101 2-
93.50 

101.- 
10 . 
100.50 
100 Sl
S9 -
99 - 
92.2' 
93 50

100 5- 
96 -
99.50 

102. 
101.- 
10C.Í5
100.50 
99.2

101.-
12*.
123

>.0 -
103.50
101 25 
10’ .
99.-

101 7-- 
99.25 

lói.
97.- 

«01.- 
101.60 
10-0.50 
58. 
99.75 

101.- 
99.50 

105.26
100

101.75
100.50

100 50 
99.

99 50
101 
99.50

101.25

102.25
101.-
102.50

5.-

t_3 -
101.50 
100.
99.50 
98.2o

152Í5Ő 
99 75 

121.- 
99.5b 

12
100 50 
101.
108.50
108.50 
99.-

10/.5C 
107.60
122.50
Z‘Z 25.-

1%2.- 153 -
10/.- 108 -
189-- 190.-
103 - 1C4.•
72.- 75.-

105 — 106*.-
120.- 128.-

IC«.- 109.-

173.- 178! -

500*.- 520!-

938* — 943.-
24-3. 1250.-
« -

Ertékpaptrofc.

VI. Talcarólrppnztárak ré»sveayeL
Belvárosi ’akarékoenztár _______ __  _ 100
Budapest ITI. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erziehet városi takarék oenztár 200 K. 
Budapesti Lak. pénzt, és orsz. zaloefc. i.-t.400 K.
Egyesült budai>«*sti fővárosi taüarokp. _ 300
Magyar általános takarékoénztar_"___ 100
Magyar országos központi takarékpénzt— 300 
Pesti hazai első takarékpénztár____ __  1000

VII. Bizíoaitó-társaaágok ró ear.
Bécsi biztosító tarsasag _______ — — 200
Bécsi élet- es járadék -biztosító intézet _ 200
Első magyar aitaianos biztosító társaság lOOo
Fonciere. pesti biztosító intézet _ ____  100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti baleset és raunkasbiztositó r.-t. 500 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet _ _ 300

VUL GÖ3XKalmok részvényei

Concortiia-gőzmalcm r.-t._______________400

----- - —----- ---------------- n------ -alom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzraalom      ^_ 150

IX. Bányák éa téglagyáraik réazv.
Brassói banya- es kohoegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- es meszegető r.-t. __ 200 K.
Budapasí-szentlőrinczi téglagyár____ __ 100
Egyesült tégla- és czementgyar r.-t_____ 100
Északra, egyesült köszénb. es iparv_____ 100
Felsőmagyarorsz. bánya es Kohomü r.-t. 100

■^István téglagyár r.-t.      100
Kassa-somcdí kőszénbánya r.-t. id. elisra. 30 
Kis-sebesi gránitban vak r.-í._______ 300 K.

800 
100 
100 
100 
100 
100

. Osztalék £,

Kőbányai gőztég'agyar
Köszénbanva és téglagyár r.-t. _ ___
Lerhncr rákos; téglagyár r.-t.__________
Magyar asphalt r-t--------------------- --------
Magyar általános kőszénbánya r.-t.____
Magy. gőztógla-. czera.- és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t— - _ _ _
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t__________ ;o0
Szentendrei tégiagvar r.-t________ — — 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t._______ 150
Urikánv-zsilvölgyi magy. köszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek és gépgyárak rósav.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__ __ 200
.Danubius* magy. haio- es gépgyár r.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár _ _ 400
Nadragi vasi par társulat____ _____ __  _ 200
„Nicholson“-gipgyar reszv.-tars.____ 200 K.
Rimamurany-salgótanáni vesrafl r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár___ _ 200
Teudloff és Dittrich gépgv r.-t. A) sor. elölj. 
ViZeitzer J;inos gép-, waggongyár es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t— 109
F rank lin-tarsulat_____________________
.Kosmos* müiniézet___ __  _ _ _ _ íoo
Könyves Kalman m. ir.és könyvek_____ 200 K.
.Orazaggy. Értesítő“ kő- és kőnyvsy. 400 K.
.Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t.____ $00
Pesti könyvnyomda r.-t.____ ________ 500

XII. Különféle vállalatok réerv.
Altalanos waggonkölcsönző-tarsulat — 400 K.
.Apollo“ köolajfino-utó-gyár r.-t.------- 200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r-t.---------- 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t—----------- 200 K.
Budapest: altalános villamossági r.-t. 200 K.
Egvesült magyarhoni üveggyárak r. t. _
Első magyar betűöntődé r.-t._________
Első magx-ar gyapjú mosó- és hízom, r.-t
Első magyar részvény sertizóde____
Első magyar seriéshizlaló r.-t------------
Első magyar ezallitási vállalat r.-t. _
Első magyar szálloda r.-t.----------- _

Fiumei rizshantoió- es nzsaemeavitő gyár
Gschwmdt-fóle szeszgyár------ __________ :
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200
.Hungária* árpagyöngy-gyar____ _______ .
.Hungária“ műtrágya es «énsavgyar___ i
„Hygieia* fémipar reszve^/társasag____
Jordán Viktor-tele bőrgyár r.-t. ___ __

Kábelgyár részvénytársaság--------------- ---
Konanyai király serfözó r.-t--------------- 20
Kőbányai polgári serföző részvény társ. 20t 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor. ___ __

Magyar általános hitelbank — -
Osztrák hitelintézet-----------------------
Magyar aranyjáradék------ ----  — .
Magyar koronajáradék____ —. — -
Magyar ipar- és keresk. bank — -
Magyar jelzálogbank  -------— -
Magyar pénzv. es lesz. bank — — - 
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — -
pi«A magyar ált. biztosító r.-t. — _
Buda vest bankegyesület--------------
Első magyar iparbank------------------
Hazai bank rószv. társ.----------- --
Pt-sti m. keress, bank--------------- --

389.— 
352.— 
122 - 

99 25 
101 - 
241.-
2 l .-
2 .5 -

55 - 93.-
>09.- 143. —
75.- 77 -
12 - 215

1150.' 155-
! e - 17 -
750 - ?6v -
0G0 - Bv50 •

! 251 - 256 -
! 173.-
1:9.5.- 397..-

123.-
9C.— 95 -

127.-
í; 115 — 138.-
í 925 - 930.-

! 243.- ?5U. -
409. —

íj 675.— esc.-
253 - 270 -’! 55.- 1 6C.—

íj 565.- 575.-
! 245.- 250.-

1.7 - 140 -

; 132.- 134 -
105.- 106 -
! 90. — 195.-

! 92. - 93 '
ii 135.- 200. -
ii 100.- 1C1. -
I 16.- 5P. —
i! 29.- 30.-
:i 1C3 - í 1J. —
i 6d5.— cn -
íj 56C- S7C -
'! V7.- 117.-!| 2C' ?U3

113.- 114 -
i 60.- 70.-
i #34 1:6 -
| 580 - 564 -

201.- •/cs! -

190 - 200 -
1 .’6 - 1C7 -•

*035.- 205=*.-

10 J- 101.'-

202!- 204 -
165.- 17C. -
26C- — 265 -

380.- 385.-
250.— 23C.—
61.— 65. —

19C*.- 200!-
1250 -

495.- 5C5.—
310!- 330.*-

130.- 132.-

150! — 155."-
4 6.- 420.-

1280 - 1290.-
290 - 300.-
2-5.- 2 0.-
22ö.— 235.-
130Í- 14o! —

0 5?;.- 1600 -
4c.C - 470.-

Hű!- 115Í-

35Í- 4C* —
74.— 76 -

280 - 290.-
44.- 48.-
84.- 8/ -

1?7.‘- 127Í50

& m 0 6 4
vasút—

15.-

pírok.
jj Utslso árfolyam
ii P»n*

25 !,. 
25 L.

100 
40 p. p.

Kamatl.

Maeyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. — — 100
Macx ar ruggyantaárugyár r.-t-----------
Ma-ynr villamossasi r.-t.__________ »0 K.
N ... s ni a r.-t.__________ <*>
P»mzetközi villa.Q05»ám társaság-------------- 230
Nemzetközi waggonkölcsöaző r.-t— — 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.-----------— — 2000
Quaroero resivénvtársaság-----------— — 100
Roval nagyszállód a részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.------------------ 500
Sziszegi tárházak r.-t._____________— 100
Telefon-Hírmondó r.-t._ — •• — — 100 K.
Tőrökbirodalmi dehányegy ed árasági r.-t. 8U0

XIIL Köalekedóal v41L résav.
Adria m. kir. tengen hajózási r.-t. — — 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — — — 100
Rarcs-oakráczi vasút— — — — — — — *0?
Budapest alagut-társulat----------------------- 10->
Budaoesti közúti vaspálya ------------— — -00

. . id. részj.-------!00
000 élv. jegy — — —

Budapesti tlrsaskocsi-------------------- 200 ~
Budapesti villamos városi vasút------r —

* , * • élv. jegy -
Budapest-szent-lőrmczi h. é. vasút — — íoo 

e 00 , els. részv. 100
Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunanási vasút-------— — 100
Déli vasút------------------------.-----------; 200 ar*
Első cs. kir. szab. dunagőzhaió-társ. 500 p- P- 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsöbbs. részv— -uO
Győr-sopron-ebenfurti vasút--------------------00
Kassai közúti vasat ---------------------------------JJ®
Kassa-oderbergi vasút-----------—  --------“JJ
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. -00
Magvar-gácsorszagi vasút-----------------------JJJ
Magvar nyugati vasat-------—------------ rrin
Márnmarosí »óvMot el», réazv.-----------
üiramaroi. »iras-it tSrareszvémrei-------}™
Karamarosi sóvasnt B. részvényei-------
Karosvitirh.-szaszrec. vasút els. részv. - 100
Naívtikinda-nacyhecster. vasút els. r. -. »«>
Oriente magv. tenzen hajózási r.-t. ._ 1030 K.
Osztrák-magyar államvasut---------------- .2o
Pecs-tarcv vasút--------------- ,— T'~ r(in
Petrozsénv-lupénvi h. é. vasú. els. reskv. -00 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv---------------- -uv

XIV. Sorsjegyet.
Bazilika sorsjegy-----------— -- ----- — —--------

e 9 osztr. felülbélyegzéssel-------
„ , nyeremény-jegy— — —-------

Bécsvárosi nyereménvkölcsön 1874. évről — — 
Bndavárosi = “

eö”meti ^^oiítrTfíiafeiet»

Magyar vörös-kereszt sorsjegy — ------ —
90 0 osztr. felülóelyegz.

* w % _ nyeremény-jegy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy--------------- — —

. , . , osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy------------------ -
Osztrák hitelintézeti sorsjegy----------- — — —
Pálffy sorsjegy----------- ------------ -----------------

XV. Pénznemek
Arany, es. és kir. vert—----------- — — — —

* osztrák vagy magyar 8 írta* — — — —
. 20 frankos— —--------------— — — — —
e 20 márkás—---------------------—--------- —
„ török aranvlira —-------— — —

Német bírod, vagy egyénért, b&nkj. (100 márkái 
Franczia bankjegy <100 frank) — — — — —
Olasz bankjegy (100 Ura) — — —---------------
Papirrubel darabonkint—--------------- — — —
Román bankjegy (100 leit —_...-------— — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI. Vélték Árfolyama Gátra).

ne.- 145.-
1 ?5.- 185.-
26 50 127.50

5 0.— 5:0.-
2 5- 3C-C. —
«- 485.—

28r!- 29C.—

133 ' 134 -

j 175.50 177.-
1 206!- 20?!-
I 16^ - 170 -
! 319 SC 320.—

’j 2.9.£0 32C -
12C3-T 205.-

1
277.- 277 5C

! 145.- 147.-

90 - 92.-
102.- 103.-

192.—
200.- 
209 - 
209.- 
95.5c; 97. 
62.— 67.-
62. — í 67.- 

100.—: 101. 
100.—1 101.

2“8.50
100.—

5.65
5.63
9.50
9.6G

11.72

Amsterdam-----------

London ----------- —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok—
Páris-------------------
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár — —

100 hollandi fiiért — —
100 frankért---------------
10 sterlingért-----------

ICO márkáért— —-------
1(A) liráért---------------
100 frankért —-------—
100 ,----------------
100 rubelért---------------

jj 98 9C

i! 119 55 
58 65 
45. OS 
47.60 
47.35

X\1 Határidőre kötött ártékp*
Majas nó íiözepóre.

Magyar aranyjaradék---------------------------- —
Magyar koronajáradék--------------------— — —
Magyar általános hitelbank — —----------- —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— ______
Magvar jelzáloghitelbank-------— — — — —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_______
Rimamurányi vasmű — — — — — — — — 
Ha?ai bank részvénytársaság----------- -- _ -

Málus hó végére.
Osztrák hitelintézet------------------- ------------ ----

Osztrák-magyar államvasat —

219.50
101.—
175 —

5.69
5.67
9.54
9.54

<^-7C

99 20

119.95 
58 85 
45.25 
4 f 80 
47.55

árfolyamok.

Salgó-Taijáni köszénb.— — — — —
Magyar asphalt r.-t.--------------------
Oszt.-magyar állam vasút________ —
Pesti v ictoria guz.ualom____ _____ _
Magj’ar kerámiái gyár____ ______ —
„Danubius“ m. najogyár —_____ —
Schlik-féle vasönt. éa gépgyár — —
Fiumei hitelbank—------------ —
Felsőm, bánya és kohó r. t._____ —
Egyes. főv. takp.------------------- --------
Budapesti villamossági r.-t — — — 
Pesti hazai első takarékpénztár — .

7b.— 
560 -

345 -

Egyes, tégla- éa czemc^tgyár-
Atneuaeuiu könyvuveuiou r.-t.
Magyar alt. köszénb.-----------
Fiumei hitelbank-------— —
Bp. Erzsébetv. takarékpénztár— 
Magyar villám reszv.-társ— — 
kőbányái királysörfözőr.-t. —
Ganz-féle vwmntőde---------------
Bp. közúti fasp. id. r. jegy — 
BudapestiAözuti vasút— — — 
Bp.-ujpest.-r. villám, vasat 
Budapesti vili. városi vasút _ 
Alt, waggonkülcsön-t.  — .

121-75 122 •
99.40 99 60

386 SC 337 -
101. — 101 SC
241 - 242. -
241 — 241 50
235.5C 226 -

352.80 353 -
7S 25 78 75

343.50 347 -

89 -
— 381.-

- - icV-

. Kmentáin utalvány kamatl* na «6 hó)— — — — - uradekok és banJtzalogleveiek elzálogosításánál — 
'éknanirok elzalottositasanal—---------------- -



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 29.
Ezen hirdetést rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
gtcza 8. ez. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körit 54. szia.

Burger Vilmosné
dohánytezsdéje Andrássy-et 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. ez.. (Baross-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petöfl-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fé-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési 

iroda.

Gyöngyvirágot
hiába vártain, újon ismét 
mikor? K. I. . . -

Eladás.
Használt éa ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rban. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 30-007

Elegáns nyaraló
(sarokvilla), szép fekvéssel az 
Andrássy-ut közvetlen közelé­
ben, olcsó áron eladó. Cziin a 
kiadóhivatalban. 27656; b

Könyvnyomda
gyorssajtóval. Egy 32 ezer 
lakosságú alföldi városban, be­
tegség miatt azonnal kész­
pénzért olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 5235

Jukkerló.
Két almás deres lipizzai, igen 
csinos 6 és 7 éves, egyik 
heréit, másik kancza, a fővá­
rosban használhatók, kitűnő 
menők, női fogatnak is alkal­
masak. eladók. A lovak meg­
tekinthetők és rögtön átvehe­
tők a -T• ttersaal;t-ban. 5251

Ház eladás.
3 emeletes palota, 15 évig 
adómentes, a legelőkelőbb és 
a legélénkebb utón, nagyon 
előnyős virágzó üzletek 
részére, a legfinomabban és 
elegánsan díszítve, előnyös 
tőkebefektetés, jutányos 
áron eladó vagy egy szép 
helyen fekvő sarok telekért 
elcserélhető. Csak komoly 
vevőknek szolgál felvilágosí­
tással Reich Sámuel VI. 
kér., Teréz-körnt 1. a I. em. 
1. sz. 1—3 óra között. Leve­
lekre rögtön válaszolok. 5256

Baross-utczában
egy emeletes sarok bérkáz 
telek, 200 Q-öl jutányosán 
eladó. Czim akiadóhivatalban.

5231

Bútor.
A nagyérdemű közönség figyel­
mébe ajánlom saját műhelyembe
készült bútoraimat jótállás mel­
lett u. m. bárok ebédlők, háló­
szobák, úgyszintén különféle 
stílusba.helyszűke miatt olcsóért 
eladók. Czim : Juhász Sándor. 
Práter-utcza 38. sz.. saját 
házában, József-körut közelébe.

5248

Háztelkek
eladók a sósfürdő közelében. 
Czim a kiadóban. 5250

Eladó birtok.
192 holdas birtok, elköltözés 
miatt, jutányps áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5229

Vétel.

Élősövény.
Gleditschia (koronatOvis, 

krisztustövis vagy tüskés le- 
pénvfa.) Minden silvénynövény 
között a legelső. Gyorsan fejlő­
dik, nem csemetéjük, és sűrű 
izmos töviseivel ember és bármi 
állatnak ellent áll, főelönye, 
hogy agyag, homok, meszes és 
köves talajban is egyenlően s 
kitünően diszlik. Szőlők, kertek, 
udvarok, csűrök, legelők stb. 
körülkerítéséhez a legalkal­
masabb és legolcsóbb oiőkős 
sövényt képez. lÜUOdrb csemete 
ára S frt. kiégendő -200 méterre 
e„v sorral. Minden megrende­
léshez rajzokkal ellátott, nyom­
tatod ültetési és kezelési uta­
sítás mellékeltetik. A csemeték 
hideg pinezében vannak s még 
nuyns hó vágón is ültet- 
hetük. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. ____ 30,08

Sandlanfer,
vagy bricska, két üléssel, 
Higannyal, nem magas, uj vagy 
keveset használt, megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóban.

52Ü5

Alkalmazást keres.

Könyvelő
alapos szakismerettel, előkelő 
vállalat tisztviselője, kinek 

annyi szabad ideje van még, 
hogy az esti órákban privát­
háznál üzleti könyvek vezeté­
sét és a levelezés elvégzését 
magára vállalja, szerény fel­
tételek mellett alkalmazást 
keres. Levélben! megkeresést 
„Ügyes ós szorgalmas’ czi- 
men továbbit a kiadóhivatal.

10332

Gépész,
aki több évi tapasztalatoka] 
bir, állást keres, esetleg csép­
iéit is elfogad. Szives megkere­
sések „Gépész11 czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 52-14
Kereskedelmileg

képzett kisasszony irodai fog­
lalkozást keres. Már több év 
óta van hasonló alkalmazásban. 
Szives ajánlatokat kér „Hasz­
nálható és megbízható“ 
cziinen a kiadóhivatalba. 10416

Gazdasszonyi
állást keres közép kora nő, 
kitűnő gazdasszonv. az országos 
baromfi tenyésztő egyesület 
tagja, jártas a gazdaság minden 
nemű ágában. Czime a kiadó- 
hivatalban. 5148

Kereskedelmi Akadémiát
végzett fiatal ember, ki két 
évig volt egy helybeli nagyobb 
vállalatnál segédkönyvein és 
levelező, állását május 1-re 
helyben vagy vidéken változ­
tatni óhajtja, szerény igények 
mellett. Czim a kiadóhivatalban.

10411

Oktatás.

es
Két egymásba nyíló

utczai szoba, elegánsan búto­
rozva, a kerepesi-uton, május 
1-re kiadó. Irodának is alkal­
mas. Czim e lap kiadóhivatalá­
ban. 10440

A főváros
közvetlen közelében, 

ezinkotai helyi érdekű 
vasút mentén, József föher 
czeg telepen egy szép és 
kényelmesen berendezett ház 

év május 1-jétöl akár a 
nyári idényre, akár egész évre 
igen olcsón haszonbérbe kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban me 
tudható. ______ 101,10

Oki. nevelőnőket,
gyermekkertésznőket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gcrson Anna asszony, Buda- 
ne=t Andrássy-ut 21. félemelet. 
y 30GS5

Balaton-Füreden,
lakás, teljes ellátás kiszolgá 
lattal együtt, hetenkint IS Írtért 
kapható az „Eszterházy“ szállo­
dában május elsejétől kezdve.

524ü

10,000 kiló
törmelék-csokoládét

kilóját 80 krajezárért,
10,000 kiló 30765

c a c a o ti’
kilóját 2 írtért, csak nagyobb 

mennyiségben szállít
PISCHINGER L. ÉS FIA,

cs. és kir. szab. csokoládé gyára
Bécs, VI. Stiegengasse 8. és 10.

Hirdetmény.

Klattanidiszszegfü
világhírű. Kitüntetve Prága, 
Becs, Lyon, Antwerpen, Amster­
damban stb. a legmagasabb 

dijakkal.

Óriás szegfű.
5 drb 4 frt 50 kr., 10 drb 8 frt.

Diszszegfü
10 drb 3 frt, 20 drb 5 irt 50 
kr., 50 drb 13 frt, 100 drb 

25 frt.

SZERKES 
BUDAPEST,IV.PAPN 

Telefo 
KÉZIRATOKAT NEM 

BERME.NTES LE

ELÓFIZE 
Vidékre postán v. hely

. tO frt. 
10 frt.Egy fél éfn

Külföldre: 3 hóra N 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, T 
országokba, Svájci-, ~ 
ralammt imii 
gurzódéshes tartoznak.

Egy szám

kapható herczeg Windisch« 
Graetz Lajos jószágigazgató, 
ságánál Sárospatakon. Valódi- 
Bagóért kezesség vállalta«
tik. 30550

Egy istálló
2 lóra, kocsiszín és kocsis- 
lakással kerestetik. Czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.

10443

Magy. kir. államv. (A csopor­
tosítható menetjegyszelvények 
uj jegyzékének életbeléptetése) 
Folyó évi május hó 1-én a 
csoportosítható menetjegyszer 
vénvek uj jegyzéke lép életbe, 
meíylyel a m. é. május hó 1-töl 
érvényes hasonló jegyzék érvé- 
nven kívül helyeztetik. Ezen 
jegyzék a magy. kir. államvas­
utak díjszabási elárusító hiva­
talában (Budapest. Csengery- 
utcza 33. sz.) valamint a magy. 
kir. államvasutak városi menet­
jegy irodáiban példányonkint 
térképpel együtt 50 krért kap­
ható. Budapest, 1897. április 
21-én. Az Igazgatóság.

Remontantszegfii,
10 drb 4 frt, 50 drb 16 frt, 

100 drb 30 frt.

Kerti szegfű
10 drb 1 frt 50 kr., 100 drb 

12 frt.
Árjegystikek cseh, magyar 
és német nyelven ingyen és 

bérmentve.

Fr. SPORA
szegfnkivitel. 30103

K I a 11 a u, (Csehországi.

CSÍZ
leghatásosabb

Jód-Brom fürdő,
Éghajlata száraz, meleg; gyäg,äM4. 
menyek meglepők. Fürdóévad máim 
1-jétűl szeptember végéig. 180 kénveL 
mesen felszereli lakszoba; újonnan 
berendezett szanatórium : jó konyha • 
zongora-, olvasó-, billiárd-terem • 
lawn-tennis; térzene. Katonatisztek* 
államhivatalnokok május 1-tól 
15-eig és augusztus 15-étól szeptember 
végéig 50°,„ kedvezményt elveznek 
gyósry- és fürdódíj tekintrtebea. 
Prospektusokkal szolgál u 
igazgatóság Csíz per Rima- 
szécs. Az évad alatt posta- és sür­

gönyhivatal helyben. 30íü 
Legelegánsabb szobák, valamint cs»« g 
Iádi lakások, külön konyha, cseléd­
szobákkal 50 krtól 3 frtig. Usizen, » 
Margit-nyaraló ’-.ezelöségéne! me«.

I rendelhetők. c

BAD BÄSTEIN. e hó mi kezdve, óz Uzlot ti
Tisztességes egyének, £Ä3S$S
vendéglősüknél, kávésoknál stb. jól be vannak vezetve, egy jé 
hírnevű bécsi liqueur kivonat különlegességi ezégtöl jutalmazí 
képviseletet nyerhetnek magas jutalék mellett. Csak jó aján« 

‘latokkal rendelkező, fenti igényeknek megfelelő szolid urak 
ajánlatai vétetnek figyelembe. Levelek „Essenzen-Fabrik“ 
jeligével Schalek H.hirdetési irodájához küldendők Bécsbe. 30767

-V leffhfttáscabb^ alpesi -!
a melyek maximális hőmérséklete 5 . ^ ,;|v általános mint
vidék közepette, hivaioan hataícs idegbajo csnz, vese-Ma:,. teLaű (naurmlrlák) ellen tor .lto ka.vveny. o.nr.^ 
es hólyaghurut s mindazon bantalmak elk-n. a me . ,r jt 5 
merülésen a.»pulcak, akar előre menv betvg>igböl, 1 -* - sofit t
munkából vagv kicsapongásból szármázott is aZi , r-firtio minden 

Keayelme, íartúckwiás 56 Hódiban .a előtt
hóiban. Idény májn. l:tol október 1-ig. Jen.■" árak. VinJ,-n-! 
és angenztu» közepe «tan jMntehenyro m«. 4^ , xosttrial.j
nemüfei világosi tost keszeggel ad a Bed pasiéini fürto . sa^ ik
Programm ingyen. A ga>te«m forrásvizet szétnCidi Mattom __

hatóságilag ei [Ti

rendez
Különlegességek

Dr. FISCHER RÓBERT
vegytndóa és kozmetikus,

vegyészeti és kozmetikai labora­
tóriumából,

Bécs I. Habsburggasse 4.ll.em.

Szörvesztö-szer (Epilatoire).
Arcz- és kéz-szőrök vegyi utón. az Epilatoire segítségé­
vel elpusztíthatok. Az eljárás könnyű és fajó almatlan. az 
erediuénv lassú, de biztos Ugyanis az Epilatoire. hosszabb 
használat mellett elpusztítja a hajgyökeret s meggátolja
annak az utannövését. Siker hiányában az összeg 

visszatérittetik.A lsülönlecességefe ^rai s
(Epilatoire). a szórok teljes elpusztítására sSzorveszto-szer ^ utannüves meg^atlAsira

1 kis palaczk---------------------------- ------------ -------- —
1 nagy palaczk________________________ ________ frt 10~

rft;_i az arcz- és kéz-szőrök azonnali eitávo-T8Ínt*p3'óZt3 ittasára. Darabja _ — — — — — —

Szeplö-créme. 1  “ a_
Ozon. Old™. 1 paéiczk (V, liter)--------------- w 125
SZÖkÍtÖ-VÍZ. (Blondear) 1 palaczk (h, liter)----------- frt 3~

ei[-Qí6 ha;festó-s»r egy doboz (szőke-feketéig) 1.20 és 3.— írttól 5.— 
r___ *i 3 árnyalatban. 1 doboz vörössel— — frt 3.—Email-rízspor. i . vcrGs néikai w 2.—

Arcz-massage készülék dia-nnwi«— « «•-
Arcz-massage créme 1 “*•**-------------w *■-
Széf orrvürűsség eben. 1 doboz-------—--------------------- ^

Koszmetikus kvarcz-homok. •“«> « 150 j
Ismertetés az ózonról és az egyes különlegességekről ingyen é- 

I b*rm»2tve Bizonyítványok a készítmények ártalmatlanságáról, ep 1 
úgy köszönő-iratok ezerszámra betek,ntés czéliából rendeikezesre állanak I 

; a világ Hunden részéből. Felvilágosítás minden kozmetikai kérdésben | 
I 2990Ó ingyen es bérmentve.
I Raktárak Budapesten : Török József evógyszertlra Ktraly-utcza I 
! 12 sz Koller test., gv- v-z a Kristóf“-hoz. Temesváron j
I Jahner R. gyógy»*. Zágrábban: RwlLch E. városi gyógyszerára.

U

s 1 arsa

Franozia folyékony

fiajff estö
(Cromatique Párisién),

I meíylyel minden hajat tetszés szerint 10 perez alatt állandóan meg­
festhetni fekete, barna vagy szókére. Tulajdonságai: a szia állandó, 
s a természetes szintöl meg nem különböztethető, az alkalmazás 

I egvszerü. Ara 2 frt. A készülékek ..(csészék, kefék stb.) f.0 krajezár.
Főraktár: Budapesten, TOROK JÓZSEF gyógyszertára, 
Király-utcza 12. szán. 2“h3í

Budapest, IV., Kristóf-tér 3. sz. (nagy Kristóf épületében).
Ez alkalommal az összes raktár, valamint az újonnan beérkezett franczia és 

legújabb újdonságai ruhaszövetekben, a beszerzési áron alul adatnak el.
angol

3UG6-2

Ö csász. és apóst. kir. Feiséga leg első parancsa foijtán.
XXXI. államsorsjáték polgári jótékonysági czélokra,
7816 nvereménvek kévémben, beeztva 118 nyereményre 383. é. SÍM utóuyer.jényckkel 165.000 

3 ' *---------- 100.950 forint osztrák ertehü vég üzletben » ne<tig .M-ur-ykorona «

15.000
5.000 forinttal — .
4.000 . — ■
3.000 . — •
2.000 s — ■
1.800 . —
1.600 • —
1.300 » --
1.000 , —

500 
300 
200

yü. 150.C00 8 nyeremory 175 forinttal — —
15.000 150
5.003 100
4.000 L'S 75
3.000 50
2.000 30
1.800 50 25
1.600 20
1.300 5 »4 15
3.000 3">0 12
2.000 1350 10
1.200 7

800 6

1.400 
2.100Í 
1.800: 
2.1 CD 
2.600: 
2.890 
1.250 
3.640 
8.760 
4.200 

13.500 
4.620 

26.400
A húzás visszavonhatatlanul 1897. évi junius hó 10-én történik.

Tygry Horsjogynek — ^vt osztr. értélc.
A eoreiegyek az állem.or-j.l.ki oatolynál. Bócsben 1. kér. Riemer-ut.« 7 -ik »im lottágslljtódíl
a dob.oíáviíüékben az aló-, po=ta- .s Uvlrda-luvataloknál. Táüóazletekben stb kaphatok. A jítektervet sers-
a doli.n>toz.mnw.,Mct mg).„Di _ A ,0r«jegyek por emearen.» attoUdetnek.

A cs. kir. lottójöwedéki igazgatóságtól
303ll államsorsjátéki osztály.

350 darab

badapest-agiDii gjártsisj risfiif
eladón

Ajánlatok f. évi május 4-ig néhai Horn 
Mór csődtömegének gondnokához, dr. Králik 
Lajos ügyvédhez, Budapest. XL, Teréz-kőruí 
10. sz. ala küldendők be, minden egyes részvény 
után 10 forint bánatpénzzel. A csődválasztmány 
szabadon választ az ajánlatok között és határozatát 
f. é. május 12-ig közli, a vevő május 20-ig tartoziK 
a részvényeket átvenni és a bánatpénz betudá­

sával kifizetni. 30757

Kerékpár-gyári raktár
eredeti

Humber
Beesisn

^Angclörszág.i

Fekete url-l
ruhák, gyermek- és fiuöltönyök, 
legnagyobb választékban, leg- 
28931 olcsóbb áron

ÍBécs IX,, Währingersir. 48,

Hillmann Herbert Coper Coventry u. Eger.
I Saját kószitmóuyü Villám c=itk elsőrendű kerék-
I jiárnk, az Ezredéves országos kiíillitáson a kiállítási ércm- 
1 mel kitüntetve; különösen ajánlom, mint igen olcsót. | 

97-es jesyü különleges kérr-kpáraimat 120 frtos árban.
I Átalakítások, úgymint megrendelések külön mintákra | 
I 30519 lelkiismeretesen eszközültetnek.

Bndapest,
' 1 Károly-körut 9. sz. II Herbster Károly,

Igen jo tőkebefektetés!

Egy értékes nemesi

uradalom
Nógrúdmegyóben. vasút­
állomás helyben kb. 2SOO 
hold 2 3 részben termékeny 
gazdasági talaj, l/3 részben 
értékes erdő, 310,000 frtórt 
eladó. Csinos kastély parkkal, 
több majorság, minden a leg­
jobb karban, igen gazdag fun­
dus, nagy jószágállomány. 
Saját vadászat vaddisznóra 
nemes vadra stb.

Csak közvetlen vevők 
nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 1., Margarethen­
strasse 12. szám. 3074:

Feltűnő
szép és olcsó kabátok és gallérok, elegáns toilettek készletben és mérték után.

Elegáns toilettek 15 frttól fel­
jebb. Gyászruhákból nagy 
készlet, megrendelések mér­
ték után 6 óra alatt készít­

tetnek.

Posztó gallérok 
selyemgallérok 
bársonygallér 
posztó kabát .

I frt ói, 
8 frt ól, 
5 írttól, 
5 frttól.

C3

“ C/O

$ao
$30

Farkas Testvérek ECerepesi-ut 18.

Csődtömeg
árlejtési hirdetmény.

Vb. Farkas Sándor gyöngyösi lakos csődtömegéhez tartozó
I. a csődleltár 2. 5—18, 20—53, 55—114,116—141,143-151, 

153—294, 29C, 298—306, 308—332, 334—354, 371-396, 
398—407, 409, 411—420, 423—429, 431—473, 475—477, 
4S0—4SI, 483—487, 489—490, 492—494. 499, 501, 503-50G, 
508—514, 51S—519, 522—424. 526—546. 548—550. 558-560, 
563—572, 574—587, 589—594, 596—599 tétel alatt felvett 
5702 frt 64 krra becsült fűszer-, anyag-, rövidáru- él
norinhergi áruk ;

II. a csödleltár 3—4. 360—370, 500, 502, 520, 573, 600-601 
tétel alatt felvett 311 frt 50 krra becsült bolti berendezések;

III. a csödleltár 604-648 tétel alatt velvett 813 frt 50 krra 
becsült házi bútorok és egyebek az I—Ül. tétel alattiakra 
külön-külön benyújtandó zárt versenyajánlat utján a 
legtöbbet ígérőnek eladatni fognak.

A zárt versenyajánlatok, melyhez a becsérték 10°/n-a kész­
pénzben leteendő, f. évi május hó 20-ik napjának délutáni 4 
óráig ifj. Kozmári János csődválasztmányi elnök, gy*a« 
gyösi lakosnál nyújtandók be.

A választmány a beérkezett ajánlatok felett 1897. évi májas 
hó 20. napján határoz.

Az elárverezendő áruraktár, bolti berendezés, házi bútorok 
és egyebek, nemkülönben az árverési feltételek is (melyek 
vevőre kötelezők) alólirott tömeggondnok közbejöttével bár­
mikor megtekinthetők.

Gyöngyös, 1897. április 22.
Dr. Kálmán Ignáci

30770 ügyvéd, tömeggondnok.

Szökő-kutakra való alakok
czinkÖntvényből. Szebbek és tartósah- 

bak máit agy^g-Sjrurák. 30G73

k "
^ r c1 3

képes árjegyzék.

I Pekßtfi szzlonrokk 12.—

I F©k6’t6 smoking — 7.-

Fekete — 9 - 
Fekete ES* _

I Fekete 8--
Fekete ménén, — s.-

I Fekete i«.-
I Fekete Gr‘hlvelock 12.—

Fekete 
Fekete 

I Fekete ^“^1"
I Fekete fol«!,sr6',id 9-- jc babi« íóiürs__e.-i
1 Az itt fel*« olt czikkek jobb minőségben Í3 kaphatók minden ír- 

fokozattan. Mkták. képei árjegyzékkel egyelt ingyen és bérmentve I Vidéki megblz£*>k a legszolidabban esznözöltetnek. a«pg nem felelő |
I írek kicseréltetne* vagy'a pénz vbazaadatik.

Fekete ,4..
Fekete
Fekete n-
Fekete ga. _ 
Fekete —,2--
Í'olrA-fi» vyermek-
Fekete cuatsny 
Fekete Er_ 
Fekete Ö. 
Fekete SE£.
F©ket-© camasni _

Fekete ESKÜ _

löpeny ...

Itt a tavasz!
A beköszöntött tavasa időszak alkalmából, mindennemű

szövet- és selyemruhák, függönyök, 
csipkeszövetek, szövetek stb.

vegyi tisztítására és festésére,
30475 valamint

r fehérneműéit tisztítására
ajánlja magát

Vass Hfíiksáné és társa,
első angol vegytisztító és festő-intézete 

és kész gyermekruha-raktára.

Budapest, VII., Mirály-utcza 1.
Vidéki megrendeléseket pontosan teljesittink,

I valamint mindennemű kézimunkára megrendelést elíogadunk,

Eárpit-íjdoiiságok,
Legnagyobb raktár legújabb angol kárpitokban, 

franczia gobelin-kárpitokban, szabadalmazott plasz­
tikus menyezet díszítésekben, bőr- és alton-féle 
lincrusta kárpitokban.

Megbízásokat úgy helyben, mint vidékre elvállal

FREI FERENCZ
papirkárpit gyári raktára 30'

Budapest, V., Nádor-utcza 16. szám.

A nekünk bemutatott szállítóion mefbizhato biteles kOszóneürat folyton 
ezen orvostudor legmelegebben ajúnlha o.—

Budapesti lóversenyek
1897. májas 2,, 4., 6., 8., 9,. 11., 13., 15. és 16-án.

Kezdetük mindig; délután 3 órakor.
Belépti jegy naponkint:

I. oszt. (Passepartout) uraknak ....................................... 5 frt.
I. „ „ hölgyeknek .................................. 3 frt.
I. n „ katonatiszteknek ...................... 3 frt.

II. „ urak vagy hölgyeknek................ 1 frt,
Állóhely a versenypálya közepén ................................. 30 kr.

Egész évi (Saison-) jegyek 29 napra
(Május 9 nap, augusztus 10 nap, október 10 nap.)

I. oszt. (Passepartout) uraknak.................................... 10ö frt.
I. „ „ hölgyeknek.................................. 50 frt.
I. M „ katonatiszteknek ...................... 50 frt.

A májusi 9 napra:
I. oszt. (Passepartout) uraknak ........................  34 frt.
I. n „ hölgyeknek .....................................1^ frt.
I. „ katonatiszteknek............................  17 frt.

A külön elkerített fogadási helyre (a bookmakerek 
körébe) beléptijegy mind a 9 napra 25 frt. oOüö

A totaltsateurökhöz azonban, mint eddig, úgy ezután 
szabadon léphetni. Lóvonatu vasutak és omnibuszok egész 
helyszínig közlekednek. Frissítőhelyek minden osztálynál.

El a gummi-óvszerekkell
Dr. med. Justus J. F. szenzácziós találmánya

az „ATOKOSk, mely minden államban törvényileg védve 
van. Magyarországon 7313. szám alatt szintén szabadalmai 
nyert. 30611

j Prospektusokat 10 kr. bélyeg beküldése mellett küld a
magyarországi főraktár:

Gruber Leo és Társa, ViiBSt7.
jDLe—Irrét szállítás.

Déli vasút.

iBécs, IX., Währingersir. 48.
Legolcsóbb beszerzési forrás

|marqueröknek és pinczérekneL
Kölcsönző intézet.

BÚTOROK
részletfizetésre »

leg-olcsóTsToan kaplxató

Ehrentreu és Fuchs testvérek
! Bővebb felvilágosítással szolgál az üzletvezető

Budapest, VI. kér., Teréz-körut 8. szám.

[Titkos betegségeket,
.. srÄhäMkövetkezményeit, nőknél fehérfolyáet, b«rnienu>-iteis idoltelv 
valamint niindaznn női betegségeket, molyekoek a magtnlsnssg 
,vytk tookozója ea bőrbetegeegeket gyógyít uj gyógymód sierin. 

biztos sikerrel, gyorsan éa alaposan

Dr. GARAT ANTAX,
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. lúr. oszt.-főorvos.

lludapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Kendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. W Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoltat.j. 

/szerekről is gondoskodva lest. — Nőknek külön
váróterem.

es gyógys:

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARA1 ANTAL-. ál meg- 
rendemető

NÉPSZERŰ UTICTTTATO
lmír *

1fif most csak 90 kr. TZ
A könyv jól bMaomagolva 1 frt bekaldés. mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: L Ai ivarezervek leiitia. - H. A nemi élet 
ebredése. - III. Ál önferlteée éa ez éjjeli magiimleeek. - IJ. A hugy- 
csótakár (tripper) és hugvcsőszükttlotek. — V. A bujakór Uphills).
VI. Febérfolyás. - Vil. "Elgyengült ferfierő. - VIII. Női magtalansag. 

IX. Az ivarezervek megnetegedésének ffltényezője a prostituczio.

Dr. Lengiei Fr.-féle

nyirfabaksam.
szab. Svédhonra.

Már magában véve azon növényi nedv, a 
mely a nyírfából kifolyik, ha annak törzsét 

megfúrjak, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb szépítő szer volt 
ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint bal­
zsammá alakitta tik át. csak akkor nyer úgyszólván csodálatos hatást.

BEa este megkenjük vele az arozot vagry más bőrrészeket, 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik.

Ezen balzsam kisimítja az arezon a ránezokat és himlöhelyeket, ifjú 
arezszint, a bőrnek fehérséget, gyöngédséget és Udeséget kölcsönöz; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot, anyajegyeket, 
orrveresseget, bőratkát s a bőr minden más egyéb tisztátolanságait. 

Ára egy korsónak, használati utasítással együtt, 1 frt őO kr.

Dr. Lengiei orvosi Benzoe-szappana
a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s finommá 
teszi s hivatva van a nyirfabaízsam hatását előmozdítani. Ara 60 kr. 

Kapható minden jobb gyógyszertárban. Főraktár:

Tőrök József gyógyszertárában, Budapest, király-ntezatR.
Aradon : *ing S. gyóggsieréasnél. 30680

Hirdetések felvétetnek e lap résiére
a kiadóhivatalban, Papnövelde-uteza 8

Cs. és kir. osztrák-magyar es 
belga kir. szabadalom I 

Kitüntetve Brüssel 1693. 
aranyérem s diszokmánynyH.

Keleti-féle sérvköto orvos 
tekintélyek véleménye ezermt 3 
legtökéletesebb -"«c 
nem cseszik, nem gyakorol te. e- 
meUen benxomast es eltávouy* 
czélszerü szerkezeténei fogva a* 
eddigi sérvkötök hiányait. „

Keleti-féle g-ummi-sérvkoto 
idomitható pelottavai, szarvasi» 
védővel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt«
kétoldalú 12-16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül.
mülábak, mükezek. egyenestartos
(Hessing-féle rendszer), ortbopes 
diai fűzők, haskötők, görcsérbans- 
nvák és mindenfele gummiaruk.

Megrendeléseket pontosan es ai»* 
treten eszközöl

KELETI J.
kötsxerész és orvossebészi műszeréit- 

FőtUlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV-, Ko»“ 

heroaeg-ntesa 17, • -
Sebészeti mOszergy 

Rostély -utcza
lirelyáaktan,« 15.

mr Nagy képér ár 
Jegyzék ingyen es bért
mentve. v'13

Hirdetmény.
Az idei fürdőévad tartama alatt f. é. május hó l-től fogra 

szeptember hó végéig Budapest déli vaspályáról, Budapest 
k.-p.-u.-ról, Budapest Kelenföldről, Székesfehérvárról és Kanizsá­
ról rendkívül mérsékelt áru L, U. és III. osztályú, az egész 
évadra, azaz szeptember hó 30-ig érvényes menettérti 
jegyek adatnak ki Siófokra, Szántódra, Balatonföldvár in. h.-re, 
Szemesre, Boglárra, Fonyód-fürdőtelepre és Balaton-Szt.-Györgyre, 
továbbá (Siófokon át) Balatonfüredre, Almádira, Kenesére s 
(Bogláron át) Révfülöpre, Badacsonyra és vissza. Ezen menet­
térti jegyek alapján a podgyász a fentnevezett vasúti- és gőz­
hajózási állomásokra, valamint viszont közvetlenül továbbittátik, 
mely továbbításnál a déli vasút vonalát illetőleg jegyenkint 
25 kg. podgyászszabadsulv engedélyeztetik.

Ezenkívül a fürdőévad tartama alatt Budapest d. v. és Siófok 
közötti forgalomban időleges jegyek adatnak ki. a melyek 
ára: egy hóra I. oszt. 52 frt, II. oszt. 38 frt, az egész fürdő- 
évadra I. oszt. 128 frt, II. oszt. 94 frt

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

( . jí...-.>-. .-.v- r-x;,; >«;j.>

Az Országos 
ügyelő bizottsál 
czimiil adott szj 
állapotát, az ezti 
jében jellemzi.

Az egyesület . 
sén Gerlóczy II 
egybegyűltekhez j 
állam ezredéves! 
állítás rendezéséi 
dulás egész sor-J 
ennek daczára, 
gArar közművelői 
léseinek megszj 
hangján kell mé 
sunkat az Orsza 
tavalyi életéről! 
anyagilag meddij 
hasonczélu társa 
nézve is. Erőnli 
elérésére szolgái 
föllángolásba vei 
nem gyarapodm] 

Bizonyára ki 
Gerlóczy Károhj 
három esztendői 
életéből. A na| 
kult s égj’ év 
fölvett magyar : 
úgynevezett gy^ 
nem halt bele 
az öt éven aluli 
zaléka.

Tanúi voltunk] 
egyesület amaz 
lelkesedő korsl 
vele versenyző] 
hírnév dolgába] 
s vele a többi 
kongresszusba 
ki czéljává, bog] 
közös kapcsolat] 

Az egyesülés 
elbukott az a pl 
zett Bánó-féle ta 
gos magyar iskd 
tenni az egyesüj 

Abban a csen 
fillért-fillérre g} j 
arra törekszik, 
nek német telep 
megnyerje a m^ 
bár, de mégis 
sem érzi jobbaxj 
iskolaegyesület 
aránylag szűk 
még a teendő, 
nevezett község 
a segélyt, óhajij 
gvar óvodákba 
mert tapasztalja 
ovodái más, sz] 
tűnő sikerrel ml 

Azonban pén| 
baj, a lelkesedé 
sőt helyébe, mi] 
mesztő közöny ( 

Ez a közönv)

A tirns
— Egy g5n

Tisztán emléke 
dőn keresztül rol 
jünk fölött, a let 
alá ; mi nehéz k 
bokrok tüskéin 
mind gyakoribb 
ses fény lobbant 
egyik fiatal katoi 
közénk ?) hirtelei 
rév piliantássa! t 
ömlött a vér. Igi 
világosan emléke 
sürü bokor köz 
észre. Magas, en 
vány és gyeng 
szembeszálltam v 
vitást hallottam 
gondoltam hirteli

ügy látszott, 
kiabálással jó me 
Egy suhintással 
kaptam a földrő 
hallottam, a mii 
odább menekült, 
kai igyekeztek le 
tonosan tüzeltek 
én is kilőttem, c 
értünk. Kiáltásai 
lelkesedve nyom 
mi, csak az env 
nek tűnt fel elől 
lépést. Még fúr 
elöl hirtelen mir 
gást nem hallót! 
valami kékség h 
hiszem az égből

Még sohasem 
A földön fék 
arezomon, n: 
látok. Néhán 
modó hangy 
bői áll az e| 
memmel lát 
hiszem az a

■I


